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IZMENJAVA RANJENCEV^ SE BO ZAČELA ŽE DANES ZJUTRAJ

Na izraelsko-egiptovskem srečanju 
rešeno vprašanje vojnih ujetnikov

Zagotovljeno redno oskrbovanje Sueza in tretje egiptovske 
armade - Egipčani izročili popoln seznam izraelskih 
vojnih ujetnikov - Mirovna konferenca bo v Romuniji?

TEL AVIV, 14. — Med današnjim ponovnim sestankom ob km 
101 na cesti Kairo - Suez so Egipčani in Izraelci dosegli sporazum 
za ustanovitev nadzornih postaj OZN ob prehodu, ki pelje skozi 
izraelske linije do mesta Suez ter za takojšnjo izmenjavo vojnih 
ujetnikov, ki se bo začela jutri zjutraj.

Srečanja med izraelskimi in egip­
tovskimi predstavniki se je udeležil 
tudi poveljnik mirovnih sil OZN 
gen. Siilasvuo. Izraelce je predstav­
ljal, kot že na prejšnjih srečanjih, 
gen. Jariv, Egipčane pa namestnik 
poveljnika generala štaba gen. Dže- 
masi. Po srečanju so iz krogov 
OZN sporočili, da se bo izmenjava 
vojnih ujetnikov začela jutri zju­
traj ob 8. uri, ko bodo letala med­
narodnega Rdečega križa prepeljala 
ranjene vojne uietnike iz Tel Aviva 
v Kairo in v obratno smer.

Sporočili, so tudi, da bodo Izraelci 
dovolili prehod pošiljkam živeža, 
vode in zdravil za tretjo egiptovsko 
armado. Egipčani pa so izročili iz­
raelskim predstavnikom seznam voj­
nih ujetnikov, ki so v njihovih 
rokah. Kar zadeva vprašanje nad­
zornih postaj so Izraelci privolili v 
ustanovitev nadzorne postaje OZN

ob kilometru 119 ceste Kairo - Suez, 
poleg tega pa bodo postavili še 
tretjo nadzorno postajo vzdolž iste 
ceste.

Poleg izmenjave vojnih ujetnikov 
se bo jutri začelo redno oskrbovanje 
mesta Suez, iz katerega bodo od­
peljali vse ranjene civiliste. Kot 
poroča izraelski radio so Egipčani 
izročili popoln seznam izraelskih voj­
nih ujetnikov, ki obsega 238 imen. 
Predvidevajo, da bo izmenjava tra­
jala približno teden dni. Po zadnjih 
številkah, ki jih je objavil med­
narodni odbor RK v Ženevi je v 
Izraelu trenutno 8.546 arabskih ujet­
nikov, od katerih je 8.143 Egipča­
nov, 380 Sircev, 17 Iračanov in 6 
Maročanov.

Arabska zveza je potrdila, da bo 
medarabski vrh 26. novembra v Al- 
žiru. Generalni tajnik zveze Mah-

mud Riad je že poslal vabila vla­
darjem in državnim poglavarjem 18 
držav, članic zveze. Predhodno se 
bodo 24. novembra tudi v Alžiru 
sestali zunanji ministri. Riad je iz­
javil, da se bo vrh sestal na zahte­
vo egiptovskega predsednika Sada­
ta ter Sirskega predsednika Asada.

Iz Sirije poročajo, da je prispel 
v Damask predsednik izvršnega od­
bora organizacije za osvoboditev 
Palestine Jaser Arafat, ki bi moral 
še danes nadaljevati potovanje v 
Beirut. Menijo, da je Arafat odlo­
žil svoj obisk v Moskvi, da bi se 
posvetoval z drugimi palestinskimi 
voditelji v vidu morebitne udeležbe 
Palestincev na mirovni konferenci 
o Bližnjem vzhodu.

Kar zadeva kraj, kjer naj bi bila 
mirovna konferenca, menijo nekate­
ri opazovalci, da bi utegnila biti 
v Romuniji. O tem naj bi razprav­
ljala izraelski zunanji minister Aba 
Eban ter romunski predsednik Ceau- 
sescu med obiskom, ki ga je šef 
izraelske diplomacije opravil pred 
kratkim v Romuniji. Kot znano
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OBJAVLJENO SKUPNO AMERIŠKO-KITAJSKO SPOROČILO

Bližnji vzhod na dnevnem redu 
ameriško-japonskih pogovorov

Ameriški in japonski zunanji minister Kissinger in Obira med svojim včerajšnjim pogovorom

je Romunija edina socialistična dr­
žava, ki ima diplomatske odnose 
tako z Izraelom, kot z arabskimi 
državami. S tem povezujejo tudi 
današnje potovanje nekdanjega ro­
munskega zunanjega ministra Ma- 
nescuja, ki je prispel na krajši o- 
bisk v Kairo. Po mnenju opa­
zovalcev bo Manescu poročal pred­
sedniku Sadatu o pogovorih med 
Ceausescujem in Ebanom.

Današnji bejrutski dnevnik «Al 
Moharer» se sklicuje na vesti iz 
Kaira in zatrjuje, da je predsednik 
Sadat 8. novembra bil v Beogradu, 
kjer naj bi se sestal s predsednikom 
Titom. Gre za vest, ki je niso po­
trdile niti egiptovske niti jugoslo­
vanske oblasti.

Sisco prispel 
na obisk v Pariz

BRUSELJ, 14. — Namestnik a- 
meriškega državnega tajnika za 
vprašanja Bližnjega vzhoda Joseph 
Sisco se je udeležil v belgijski pre­
stolnici seje sveta atlantske zveze, 
ki je bila posvečena v prvi vrsti 
vprašanjem Bližnjega vzhoda. Ob 
koncu zasedanja Sisco ni hotel od­
govoriti na vprašanja številnih čas­
nikarjev, ki so ga čakali pred po­
slopjem NATO. V svoji kratki izja­
vi je dejal, da je poročal svetu 
NATO o prizadevanjih vlade ZDA, 
da bi dosegli sporazum o ustavitvi 
ognja. Dejal je tudi, da je hotel 
zvedeti od predstavnikov držav čla­
nic, kaj menijo o položaju na Bliž­
njem vzhodu. Ob koncu je še dejal, 
da je bila izmenjava mnenj zelo 
koristna in da se bodo posvetovanja 
z atlantskimi zavezniki o tem vpra­
šanju nadaljevala.

V prvih popoldanskih urah je Si­
sco odpotoval v Pariz, od koder bo 
jutri odšel v London. Na pariškem 
letališču se je Sisco srečal s poseb­
nim svetovalcem egiptovskega pred­
sednika Sadata El Zajatom, nakar 
ga je ob 19. uri sprejel francoski 
zunanji minister Michel Jobert.

Zvišanje draginjske 
doklade za 4 točke

RIM, 14. — Draginjska doklada za 
trimesečje november — januar je 
poskočila za štiri točke. Tako je 
sklenila posebna komisija za indekse 
življenjskih stroškov, ki se je sesta­
la danes zjutraj na sedežu osrednjega 
statističnega urada (ISTAT). Komi­
sija je namreč ugotovila, da se je 
indeks trimesečja avgust — oktober 
1973 dvignil na 211 točk, medtem ko 
je v prejšnjem trimesečju znašal 
207 točk. V tem obdobju so se živ­
ljenjski stroški dvignili za 1,59 od­
stotka.

Grška mladina proti fašizmu

ATENE, 14. — V Atenah so bile 
tudi danes množične študentske de­
monstracije proti fašističnemu re­
žimu. Demonstranti, ki so prehodili 
v sprevodu ulice mestnega središča 
(kot kaže gornja slika) so vzklikali 
gesla, kot so «Dol s fašizmom», 
«Proč z Amerikanci», pa tudi «Taj­
ska, Tajska!» (Kot je znano, so v 
tej državi študentske demonstracije

privedle do odstavitve diktatorskega 
proameriškega režima ministrskega 
predsednika Kitikačorna.) Značil­
no je, da policija danes ni poseg­
la, tako da se je demonstracija za­
ključila brez incidentov.

študentje so v zadnjih dneh pro­
testirali proti procesu sedemnajstim 
mladeničem, ki so jih obtožili, da 
so organizirali nerede ob obletnici

smrti Georgija Papandreua. Prote­
sti so bili vsaj delno učinkoviti saj 
je sodišče izreklo razmeroma mile 
kazni. Dvanajst od sedemnajstih ob­
tožencev so oprostili zaradi pomanj­
kanja dokazov, samo enega pa so 
obsodili na dve leti zapora. Vse ob­
tožence pa so izpustili na začasno 
svobodo v pričakovanju drugosto­
penjskega procesa.
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DRUPA FAZA VLADNE AKCIJE ZA ZAJEZITEV INFLACIJSKIH PRITISKOV

Navodila vlade prefektom 
za nadzorstvo nad cenami

Minister De Mita omenil moinost zvišanja cen nekaterih 
vrst blaga široke potrošnje ■ Sestanek Rumor-La Malfa

RIM, 14. — Na Viminalu je bil 
pod predsedstvom notranjega mi­
nistra Tavianija sestanek s prefekti 
iz vseh krajev Italije, posvečen 
proučitvi vprašanj izvajanja nad­
zorstva nad cenami in določitvi 
smernic v tej zvezi. Sestanka sta 
se udeležila tudi ministra za indu­
strijo De Mita in podtajnik za no­
tranje zadeve Russo.

Minister za notranje zadeve je v 
svojem uvodnem posegu poročal o 
rezultatih prve faze javne inter­
vencije na cene blaga široke po­
trošnje. To so bili nedvomno po­
zitivni rezultati, je dejal Taviani, 
ki so omogočili zaviranje mogoč­
nih inflacijskih teženj v začetku 
poletja, okrepitev mednarodnega po­
ložaja lire in zaviranje indeksa na­
raščanja življenjskih stroškov. Mi­
nister je tudi ugotovil, da so bile 
vladne smernice na zadovoljiv na­
čin izvedene ter je zato izrekel priz­
nanje prefektom za njihove učinko­
vite pobude. Te pobude, je dodal, 
bodo še potrebne v novi fazi nad­
zorstva nad cenami.

Glavne obrise te druge faze so 
začrtali v drugem delu sestanka. 
Treba bo zagotoviti kontinuiteto iz­

vajanja zakonskega dekreta o ce­
nah blaga široke potrošnje po no­
vih kriterijih in s pripravo novih 
norm. Treba bo preiti od prehodne­
ga režima dejanskega zamrznjenja 
cen k bolj artikuliranemu režimu, 
v katerem pa bo država prav tako 
morala imeti glavno besedo. Ta pre­
hod, je bilo poudarjeno na sestan­
ku, se mora uresničiti brez ustvar­
janja napetosti, čim bolj pravično 
in ob upoštevanju strategije za go­
spodarski in družbeni razvoj držav­
ne skupnosti.

Tudi minister za industrijo De 
Mita je v svojem posegu izrazil 
hvaležnost vlade prefektom za nji­
hovo angažiranje pri izvajanju prve 
faze zamrznjenja cen, ki je omogo­
čilo uspeh operacije. Vladna akcija 
pa se nadaljuje, je dodal minister, 
ter je sedaj na vrsti druga faza, v 
kateri bodo možne spremembe cen, 
toda še vedno pod strogim nadzor­
stvom. V tem pogledu je De Mita 
omenil potrebo po proučitvi cen ne­
katerih vrst blaga najširše potroš­
nje, kot so kruh, testenine, mleko, 
meso, olje, sir in pralni praški. 
Na koncu sestanka pa je minister 
De Mita še obrazložil prefektom

TOKIO, 14. —■ Danes zjutraj je 
prispel v japonsko glavno mesto 
ameriški zunanji minister Henry 
Kissinger, ki se bo ustavil v Ja­
ponski dva dni.

Po njegovem odhodu iz Kitajske 
so v Pekingu in Washingtonu obja­
vili besedilo skupnega sporočila, v 
katerem ZDA priznavajo, da obsta­
ja samo ena Kitajska in da je For- 
moza njen sestavni del. Poročilo, 
ki so ga objavili po vrsti pogovorov 
med Kissingerjem in kitajskimi vo­
ditelji, poudarja željo obeh držav, 
da bi poglobili dvostranske odnose 
ter napoveduje povišanje sedanjih 
uradov za kitajsko - ameriške stike 
v Washingtonu in Pekingu na višjo 
diplomatsko raven. ZDA in Kitajska 
izražata obenem željo po čimprejšnji 
okrepitvi izmenjav med obema drža­
vama na kulturnem, znanstvenem 
in trgovinskem področju. Kar za­
deva mednarodne odnose poudarja­
ta Peking in Washington, da bosta 
spoštovala načela, o katerih sta se 
Nixon in ministrski predset’ Ču- 
enlaj domenila v Šanghaju. Takrat 
je bilo v skupnem sporočilu reče­
no, da je treba reševati spore med 
državami brez uporabe sile ali grož­
nje s silo. ZDA in Kitajska ponav­
ljajo, da ne bodo skušale vzposta­
viti svoje nadvla'j nad azijsko ce­
lino in Tihim oceanom ter na no­
benem drugem svetovnem področju. 
Obenem izraža io svoje nasprotova­
nje poskusom drugih držav ali sku­
pin držav, da bi si zagotovile takš­
no nadvlado.

Po svojem prihodu v Tokio je 
imel Kissinger dveurni pogovor z 
japonskim zunanjim ministrom Ghi­
ro, s katerim sta razpravljala v 
glavnem o krizi na Bližnjem vzho­
du ter o vprašanjih v zvezi z oskr­
bo petroleja, šlo je predvsem za 
informativni pogovor, v teku kate­
rega sta samo orisala svoja stališča.

O vprašanju petroleja je Obira 
pojasnil Kissingerju. da je Japon­
ska v izredno hudem položaju zara­
di omejitve izvoza petroleja iz a-

rabskih držav, Japonska uvaža nam­
reč 70 odst. nafte za svojo porabo 
z Bližnjega vzhoda, čeprav niso ob­
javili podrobnosti o pogovoru meni­
jo, da je zunanji minister Ohira 
opozoril svojega ameriškega sogo­
vornika, da bo Japonska vodila sa­
mostojno energetsko politiko in da 
ne bo slepo sledila ameriškim po­
budam na Bližnjem vzhodu. Domne­
vajo, da bo o tem govoril jutri tu­
di ministrski predsednik Tanaka.

Med tiskovno konferenco, ki jo 
je imel po srečanju s Kissingerjem 
je Ohira napovedal, da bo vlada 
uvedla še bolj stroge ukrepe, da bi 
omejila potrošnjo goriva, saj pred­
videvajo, da se bo pomanjkanje 
petrolejskih proizvodov nadaljevalo 
še več mesecev.

Kissinger in Ohira sta baje raz­
pravljala tudi o načrtu ameriškega 
zunanjega ministra o tako imenova­
ni novi atlantski zvezi, s katero naj 
bi določili nove odnose v sodelova­
nju med ZDA, Evropo in Japonsko.. 
Kissinger naj bi obvestil Ghiro, da 
so evropski zavezniki dokaj hladno 
sprejeli njegov načrt. Obravnavala 
sta tudi odnose med ZDA in Kitaj­
sko ter perspektive po Kissinger- 
jevem obisku v Pekingu. To vpra­
šanje sta obravnavala zgolj v sploš­
nih obrisih, saj je bil večji del po­
govora posvečen vprašanjem Bliž­
njega vzhoda.

Kissinger se bo jutri sestal z mi­
nistrom za finance, z ministrom za 
industrijo in trgovino ter s pred­
sednikom vlade Tanako. V petek 
bo odpotoval v Seul, kjer se bo 
sestal z južnokorejskim predsedni­
kom, s katerim bo proučil možnost 
umika ameriških oboroženih sil iz 
Južne Koreje.

FORMOZA, 14. - Glasnik for- 
moškega zunanjega ministrstva je 
izjavil, da ne bo nacionalistična 
Kitajska sprejela nobenega spora­
zuma o Tajvanu, ki bi ga utegni­
la doseči ameriški državni tajnik 
Kissinger z ministrskim predsedni 
kom Čuenlajem.
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PROTI ZATONU RIMENE KOVINE V MIDNARODNIH TRGOVINSKIH ODNOSIH

Uradna ukinitev dvojnega trga zlata 
uvod v reformo monetarnega sistema

Guvernerji centralnih bank «zlatega poola» sprostili prodajo 
in nakup žlahtne kovine - Zaskrbljenost v Južni Afriki

WASHINGTON, 14. — Predsednik 
sveta federalne rezerve ZDA Ar­
thur Burna je danes sporočil, da 
so ZDA in šest drugih držav tako 
imenovanega «zlatega poola» skleni­
le, da napravijo konec dvojnemu 
trgu zlata. Burna je sporočil to 
vest v imenu partnerjev sporazu­
ma, ki so ga podpisali 17. marca 
1968 guvernerji centralnih bank v 
Washingtonu. Prejšnji teden so se 
guvernerji centralnih bank ponovno 
sestali v Baslu ter v nedeljo skle­
nili, da se napravi konec dvojnemu 
trgu.

Od washingtonskega sporazuma 
do danes je minilo več kot pet let. 
Tedaj so guvernerji sklenili, da 
centralne banke ne bodo prodajale 
in niti kupovale zlata iznad ali iz­
pod uradne cene, ki so jo tedaj do 
ločili v višini 35 dolarjev za un 
zlata. Pozneje se je ta ceha dvigni­
la ter dosegla v zadnjih časih ra­
ven 42,22 dolarja za unčo. V zad­
njem času je cena zlata na pro­
stem trgu dosegla višino celo 100 
dolarjev za unčo.

Sporazum iz leta 1968 so podpisale 
ZDA. Velika Britanija, Zvezna repu­
blika Nemčije, Holandska, Švica.

V teh zadnjih petih letih se je 
položaj na svetovnem trgu precej 
spremenil. Ukrep leta 1968 je bil 
sprejet, da bi preprečili odliv ve­
likih količin zlata iz centralnih bank, 
posebno iz ameriške. Sledilo je dol­
go razdobje močnega opadanja 
vrednosti dolarja na svetovnem 
trgu, njegov odliv v tuje dežele, na­
raščanje ameriškega trgovinskega 
deficita in končno nasproten pro­
ces, ki je v zvezi z likvidacijo 
vojne v Vietnamu privedel do iz­
boljšanja ameriške plačilne bilan­
ce. do utrditve položaja ameriške­
ga dolarja v svetu.

Kako se bodo centralne banke 
ravnale v bližnji prihodnosti pri na­
kupu in prodajanju zlata, se še ne 
ve. Amerikanski predstavniki so iz­
javili. da bodo še v prihodnje spo­
štovan člen 4 washingtonskega spo­
razuma iz leta 1968, ki prepoveduje 
nakup, oziroma prodajo zlata po 
ceni, ki bi bila višja od dogovorje­
ne. V tem primeru gre za ceno 
nekaj čez 42 dolarjev za unčno. Ka­
ko pa bodo ravnale druge banke 
partnerjev sporazuma, se še ne ve. 
V nekaterih primerih bodo morda 
kupovale zlato, da bi ga lahko v

Italija in Belgija. Sporazuma ni ho j ugodnih primerih preprodajale. U- 
tela podpisati. Francija. itegmio m bc zsuditi tudi obratno

Baslski sklep je povzročil precej­
šen preplah na mednarodnih trži­
ščih zlata. Bolj ali manj povsod je 
cena zlata padla, posebno v jutra­
njih urah, čeprav se je pozneje po­
vzpela na raven okoli 90 dolarjev 
za unčo.

Precejšnja zaskrbljenost vlada 
posebno v južnoafriški zvezi, ki 
oskrbuje zahodne dežele z 90 od­
stotki zlata. V Južni Afriki trdi­
jo, da bi moralo zlato ostati še 
vedno temelj sedanjega monetar­
nega sistema. Zaskrbljenost teh 
krogov je razumljiva, ker bi li­
kvidacija zlata kot monetarne o- 
snove mednarodnih trgovinskih od­
nosov pomenila hkrati tudi likvi­
dacijo ene od temeljnih vej južno­
afriškega gospodarstva.

Zdi pa se, da gre ves proces 
prav v pravcu likvidacije zlata kot 
osnove monetarnega sistema.

O tej nujnosti so se baje prepri­
čali tudi Amerikanci, ki so se že 
zelo približali tezi, da bi bilo treba 
sprejeti za osnovo mednarodnega mo­
netarnega sistema tako imenovane 
«posebne pravice za najemanje». V 
tej smeri so se že izrazili predstav­
niki monetarnega sklada na sreča­
nju v Nairobiju. V kratkem bodo o 
teh vprašanjih razpravljali v Rimu.

Amerikanci poudarjajo, da je ta 
zadnji ukrep, ki se tiče zlata, le 
člen dolgega procesa, ki bo prive­
del do monetarne reforme, katere 
pa na vsak način ne sme zavlačevati.

ŽENEVA, 14. - Da bi čim bolj 
omejila uporabo bencina, je švicar­
ska vlada sklenila omejiti hitrost 
avtomobilov na vseh državnih ce­
stah in avtocestah na 100 kilome­
trov na uro. Ukrep bo stopil v ve­
ljavo v soboto.

vzroke, zaradi katerih so v pokra­
jinske odbore za cene vključili tu­
di predstavnike zainteresiranih ka­
tegorij, sindikatov, krajevnih uprav 
in dežel.

Vprašanju cen v okviru splošnega 
gospodarskega položaja je bil po­
svečen tudi današnji sestanek med 
ministrskim predsednikom Rumor- 
jem in zakladnim ministrom La 
Malfo. Po sestanku je La Malfa po­
vedal časnikarjem, da je izročil 
predsedniku Rumorju dokumente o 
gospodarskem položaju v državi po 
štirih mesecih dejavnosti zakladne­
ga ministrstva. Pozneje je predsed­
nik Rumor sprejel tudi zunanjega 
ministra Mora.

Nadaljevanje 
pogovorov 
med Titom 
in Brežnjevom

KIJEV, 14. — V Zalesju blizu Ki­
jeva so se danes med lovom, ki ga 
je organiziral Brežnjev, nadaljevali 
jugoslovansko - sovjetski politični 
razgovori med predsednikom Titom 
in glavnim tajnikom CK KP Sovjet­
ske zveze Brežnjevom in njunimi 
sodelavci. Glavne teme razgovorov 
so bile aktualna mednarodna vpra­
šanja, posebno položaj na Bližnjem 
vzhodu, in vprašanja s področja 
dvostranskih odnosov. Pričakuje se, 
da bo jutri, zadnjega dne obiska 
predsednika Tita v Kijevu, objavlje­
no skupno sporočilo

Vladno nadzorstvo 
nad izvažanjem 
petrolejskih 
proizvodov

RIM. 14. — Ministrstvo za zuna­
njo trgovino je sporazumno z mi­
nistrstvi za industrijo, za državne na­
ložbe in za finance izdalo medmi­
nistrski dekret, ki določa potrebo 
ministrskega pooblastila za izvoz 
bencina in kurilnega olja v države 
članice EGS in v tretje države. 
Podoben ukrep je bil že izdan 6. 
oktobra za plinsko olje in gorilno 
olje (kerozen).

Kateri
koncept?

«Manjšine ne smemo imeti 
za sovražen tujek, ki ga je 
treba integrirati ali izločiti, 
temveč kot sestavni del boga» 
titve družbe, ki ga je treb% 
sprejeti z vsemi njegovimi zna» 
čdlnostmi in vključiti v življe­
nje skupnosti!» S to mislijo se 
zaključuje vabilo na pripravljal­
ni sestanek «Mednarodne kon­
ference o manjšinah», ki se bo 
pričel danes v Trstu. V hotelu 
ENALC pri Sesljanu se bo zbra­
lo štirideset evropskih znan­
stvenikov in trinajst članov 
pripravljalnega odbora, kate­
remu načeluje predsednik po­
krajine Zanetti. Dogovorili se 
bodo o temah in o načinu de­
la konference.

Današnji sestanek, pa čeprav 
ima uradno skromen naziv 
«pripravljalni», je že sam po 
sebi konferenca o manjšinah 
na visoki evropski znanstveni 
ravni, o čemer pričajo imena 
najavljenih gostov in obsež­
nost priprav.

Mednarodna konferenca o 
manjšinah bo nedvomno va­
žen dogodek še zlasti za pri­
padnike slovenske narodnostne 
skupnosti v Italiji, saj bodo 
morala biti naša vprašanja 
nujno v središču pozornosti ev­
ropske javnosti, v javni are­
ni, ki jo bodo osvetlili močni 
žarometi zanimanja javnega in
— kar je še zlasti važno — 
visoko kvalificiranega znanstve­
nega in političnega mnenja.

Druga nič manj važna zna­
čilnost pa je v novem znan­
stvenem pristopu k obravna­
vanju manjšinskih vprašanj. 
Znanstveni pristop ni sam po 
sebi zveličaven. Izkušnje govore, 
da je mogoče z znanostjo ma­
nipulirati ter izkrivljati podobo 
itd., vendar pa je samo v res­
nem poglobljenem preučevanju 
nekih pojavov edini rm žen od­
govor za njih rešitev.

Ko želimo znanstvenikom in 
članom pripravljalnega odbora 
čim bolj uspešno delo, pa mo­
ramo istočasno v zvezi s kon­
ferenco podčrtati tudi drugo 
zaskrbljujočo ugotovitev. Dej­
stvo je namreč, da se v dobrih 
dveh letih priprav na konfe­
renco stalno bijeta dva kon­
cepta in da še vedno ni po­
vsem jasno, kateri bo pre­
vladal :

Po eni strani izhaja konfe­
renca iz resolucije pokrajin­
skega sveta, v kateri je jasno 
rečeno, da se ta sklicuje v zvezi 
s problemi slovenske manjši­
ne, da gre torej za mednarod­
no konferenco, ki bo obravna­
vala prvenstveno vprašanja slo­
venske manjšine, oziroma v 
kasneje nekoliko razširjenem 
konceptu, za vprašanja nacio­
nalnih manjšin na splošno, ven­
dar vedno izhajajoč iz kontek­
sta tukajšnje stvarnosti.

Po drugi strani pa se skuša 
spremeniti značaj konference 
na tak način, da se le-ta umet­
no «dviga» na čim višji piede­
stal znanstvene abstraktnosti, 
tako da bi se v programu 
govorilo o vseh možnih manj­
šinskih skupnostih.

Oba koncepta sta sd v očitnem 
nasprotju in je tudi prozorno, 
kateri politični krogi zagovar­
jajo drugi koncept, s katerim 
naj hi učinek konference na 
znanstveni in nato — kot lo­
gična posledica — na praktični
— politični ravni že vnaprej 
odstranili, ali vsaj zmanjšali.

Bitka o teh dveh konceptih 
se še vedno vodi in bo v ospred­
ju razprav treh dni priprav­
ljalnega zasedanja. Povsem ja­
sno pa je, da bo tudi ta uvod­
ni sestanek lahko v celoti po­
zitiven, le če bodo tudi njego­
vi zaključki čimbolj v duhu 
prvotnega koncepta konferen­
ce, ki izhaja iz resolucije po­
krajinskega sveta z dne 1. a- 
prila 1971.

B. SAMSA
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Danes zjutraj se bodo začele 
izmenjave vojnih ujetnikov med 
Izraelom in Egiptom. Istočasno se 
bo začela tudi redna oskrba z ži­
vežem, hrano in zdravili obko­
ljenega mesta Sueza in tretje e- 
giptovske armade. O tem so se 
domenili izraelski in egiptovski 
predstavniki med srečanjem, ki 
mu je predsedoval poveljnik mi­
rovnih sil OZN gen. Siilasvuo. 
Domenili so se tudi o ustanovitvi 
dveh novih nadzornih postaj OZN 
na cesti Kairo - Suez. S tem do­
govorom o izvajanju premirja je 
napetost na Bližnjem vzhodu ne­
koliko popustila.

Po odhodu ameriškega ministra 
Kissingerja iz Pekinga so objavili

'

DANES
■

skupno ameriško • kitajsko spo­
ročilo o njegovem obisku v Ki­
tajski. V sporočilu ugotavljajo, da 
obstaja samo ena Kitajska in da 
je Formoza samo njen del. S 
tem je v bistvu odpravljena glav­
na ovira za navezavo rednih di­
plomatskih odnosov med Pekin­
gom in Washingtonom.

Kissinger je medtem že prispel 
v Japonsko, kjer se je sestal z 
zunanjim ministrom Ohito, da­

nes pa ga bo sprejel tudi pred­
sednik vlade Tanaka. Govor je 
v glavnem o pomanjkanju goriva 
v Japonski in o energetski krizi 
nasploh.

V Trstu se bo danes začel pri­
pravljalni sestanek mednarodne 
konference o manjšinah, ki bo 
privabil v naše mesto okrog šti­
rideset znanstvenikov iz vse Ev­
rope. Sestanka se bo udeležilo 
tudi trinajst članov pripravljalne­
ga odbora, ki mu predseduje 
predsednik pokrajine Zanetti. Na­
men sestanka, ki se bo zaključil 
v soboto s tiskovno konferenco, 
je določiti teme in dnevni red 
konference.
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Tržačani se boje mraza: 
tudi včeraj dolge vrste

Vrste tudi pred bencinskimi črpalkami

Zelo poglobljeno predavanje 
o zbliževanju Vzhod-Zahod

Tudi nadaljnje zbliževanje bo slonelo na skupnih in­
teresih, ki se bodo medsebojno čim manj izključevali

Petrolejska kriza je še globlje 
zajela naše mesto. Povsod se že 
čuti pomanjkanje goriva in kuril­
nega olja. Nastale so resne težave 
s plinskim oljem. Tudi včeraj smo 
bili priča dolgim vrstam pred trgo­
vinami z gorilnim oljem: v jutranjih 
urah so prejeli trgovci manjše ko­
ličine olja, ki pa je kmalu pošlo. 
Pred nekaterimi trgovinami je pri­
šlo tako do prerivanja in prepirov 
med meščani, ki so se bali, da ne 
bodo dobili kuriva. Prav tako pere­
če je vprašanje nafte in gorilnega 
olja za ogrevanje s centralno ku­
rjavo. Nafte se še nekaj dobi, go­
rilnega olja pa skoraj ni. Vprašanje 
je torej zelo pereče in možno je. 
da bo marsikdo, če se ne bo stanje 
izboljšalo, preživel zimo v mrazu.

Nekoliko bolje je z gorivom za 
avtomobile. Ta naša trditev temelji 
na dejstvu, da so včeraj podjetja 
dobavila manjše količine goriva 
vsem črpalkam. Ponekod ga je 
zmanjkalo že v jutranjih urah. kdor 
pa je bil voljan čakati v vrsti, je 
prišel do bencina tudi v večernih 
urah. Seveda ni bilo mogoče popol­
noma napolniti rezervoarjev, ker so 
uslužbenci črpalk tudi včeraj ra- 
cionirali gorivo in so ga nato­
čili vsakemu avtomobilistu le za 
dva do tri tisoč lir. Nekaj težav pa 
je bilo s tovornjaki, kajti pri mar­
sikateri črpalki so ostali brez plin­
skega olja. Na avtocesti Trst — Vi­
dem — Benetke so bile odprte in 
založene z gorivom vse črpalke.

Dejstvo, da je stanje za gorivo ne­
koliko boljše kot za kurivo lahko 
utemeljimo tudi z možnostjo, ki jo 
imajo še vedno tržaški vozniki, da 
napolnijo rezervoar onstran meje. V 
Jugoslaviji je namreč dovolj ben­
cina.

Tudi včeraj smo bili priče ve­
likemu številu cistern, ki so za­
pustile tržaško čistilnico Aquila. 
Gre predvsem za avstrijske voznike, 
ki prevažajo bencin onstran Alp. To 
je treba pripisati dejstvu, da velika 
podjetja zaslužijo več z izvažanjem 
goriva kot s prodajo na italijanskem 
trgu. Zaradi tega in tudi zaradi 
podražitve surovega petroleja torej 
lahko pričakujemo še v prihodnjem 
tednu podražitev bencina.

DANES V FIRENCAH

Sestanek deželnih 
odbornikov
odgovornih za promet

V kongresni dvorani v Firencah 
se bodo danes sestali odborniki za 
promet iz vseh italijanskih dežel s 
posebnim in navadnim statutom. To 
bo drugič, da se odborniki odgo­
vorni za prometna vprašanja sesta­
nejo za obravnavanje skupnih vpra­
šanj: prvi tak sestanek je bil v 
okviru vsedržavne konference o 
prometu, ki je bil januarja letoš­

njega leta v Trstu. Pobudo za da­
našnji sestanek je dal deželni od­
bornik Furlanije - Julijske krajine
Cocianni — organizira pa ga deže­
la Toskana — ki je svoj čas pred­
lagal, naj bi se predstavniki vseh 
dežel zbrali na posebnem posveto­
vanju, na katerem naj bi razprav­
ljali o ukrepih proti naraščanju kri­
ze v javnem )rometu, nato pa naj 
bi se napotili na predsedstvo mi­
nistrskega sveta, kjer naj bi se 
sestali z njegovim predsednikom in 
z ministri za promet, za delo in za 
dežele.

Na današnjem sestanku v Firen­
cah bodo razpravljali o deželnih in 
državnih pristojnostih na področju 
javnega prometa, še posebno pozor­
nost bodo posvetili organizacijskim 
in sindikalnim vprašanjem v zvezi 
z vodenjem avtobusnih prog. Od­
bornik Cocianni meni, da je tudi 
pri nas nastopil čas za temeljito 
preosnovo javnega prometa in zlasti 
avtobusnih prog. Do take preosnove 
pa ne bo moglo priti, dokler ne bo­
do enkrat za vselej pojasnjene pri­
stojnosti deželnih uprav in osred­
njih organov. Prav zaradi te ne-

Na osrednjem sedežu Tržaške 
hranilnice (Cassa dj Risparmio) so 
včeraj podelili 28 dijakom višjih 
srednjih šol posebne šolske nagra­
de (po 400.000 lir vsatka). Poseb­
na komisija je dodelila 15 nagrad 
dijakom, ki so v preteklem šol­
skem letu dokončali šolanje na 
srednji šoli in so se vpisali na 
višjo srednjo šolo, 40 dijakom pa 
so potrdili nagrado tudi za letoš­
nje leto. Od teh so povabili na 
svečanost 17 dijakov, ki so v pre­
teklem šolskem letu dosegli naj­
boljše ocene, štirim dijakom so 
šolske nagrade podelili na podob­
nih svečanostih pred nekaj dnevi 
v Gradežu, Tržiču in Miljah.

Med dijaki, ki so se letos vpi­
sali na višjo srednjo šolo in prvič 
prejmejo nagrado je tudi Suzana 
Pertot, ki je dokončala šolanje na 
srednji šoli «Ivan Cankar» in zdaj 
obiskuje I. razred znanstvenega li­
ceja. Med dijaki, ki so jim potr- 

I dih nagrado tudi za letošnje šol- 
| sko leto in so jim včeraj podarili 
I tudi lepo knjigo, sta Marta Boga­
teč (Trgovski tehnični zavod) in 
Sonja Milič (Trgovski tehnični za­
vod). Torej sama dekleta, česti­
tamo. Ostalim 23 dijakom iz trža-

jasnosti ostajajo ustrezna vprašanja 
odprta, medtem ko se položaj v 
javnem prometu iz dneva v dan
slabša.

FRED KOMISIJO ZA PRORAČUN

Korak naprej zakona 
Belci-Škerk 
o slovenski šoli

Komisija za proračun in zaklad 
poslanske zbornice je včeraj izre­
kla ugodno mnenje o spremembah, 
ki jih je senat vnesel v zakon o 
slovenskem šolstvu Belci - škeric, 
ki ga je poslanska zbornica že 
odobrila v prvi fazi. Zakon bo po­
stal dokončen, ko ga bo odobrila 
še komisija za javno vzgojo po­
slanske zbornice.

Tržaška federacija KPI je v krat­
kem tiskovnem poročilu poudarila 
pomen odobritve tega zakona, ki 
predstavlja nadaljnji korak k popol­
ni ureditvi perečega vprašanja slo­
venske šole.

ške pokrajine, iz Tržiča in Grade- 
ža, so te dni poslali pismeno ob­
vestilo, da jim je bila potrjena 
šolska nagrada.

Včerajšnje svečanosti so se po­
leg predsednika Težaške hranilnice 
odv. Terpin, ki je poudaril ne sa­
mo ekonomski, ampak tudi social- 
ski skrbnik dr. Fidenzi in občinski 
odbornik prof. Faragura ter šte­
vilni profesorji, ravnatelji šol, star­
ši in dijaki.

Goste in nagrajence je pozdravil 
odv. Terpin, ki v poudaril ne sa­
mo ekonomsko, ampak tudi social­
ni in mo-alni pomen varčevanja ter 
omenil posege Tržaška hranilnice 
v korist vse skupnosti, zlasti bolj 
revnih slojev. Odbornik Faraguna 
se je v imenu žunana zahvalil Tr­
žaški hranilnici za koristne pobu­
de, šolski skrbnik pa je omenil 
vzgojni pomen varčevanja in se 
je zahvalil v imenu nagrajenih di­
jakov.

Ljudsko zborovanje 
v Miljah pred volitvami 
v rajonski svet

Sinoči je bilo v dvorani tržaške 
trgovinske zbornice napovedano 
predavanje beograjskega časnikar­
ja Franeta Barbierija o «Zbliževa­
nju Vzhod - Zahod», ki ga je pri­
redilo Kulturno združenje «Most», 
katerega predsednik dr. V. Vre­
mec je skupaj s predstavnikom 
tržaške organizacije časnikarjev 
Mayer - Gregom uglednega gosta 
pozdravil kot komentatorja na med­
narodni ravni in tudi dobrega po­
znavalca tržaških vprašanj.

Predavatelj je nato skoraj eno 
uro razlagal vzroke in sedanje 
stanje zbližanja med Vzhodom in 
Zahodom ter najprej pripomnil, da 
gre bolj za «odprtje» in «pomiri­
tev» kot pa za pravo «zbližanje», 
kr,jti obe strani se nočeta odreči svo­
jim prepričanjem, ki so pravi vzrok 
konfliktov. Ko je govoril o vzro­
kih «odprtja» je dejal, db ne gre 
za splošne «patebčne ali literarne 
argumente», temveč predvsem za 
dejstvo, da se nasprotia v svetu 
ne morejo rešiti s svetovno vojno 
'n da se zaradi tega mora prene­
hati s hladno ali vročo vojno med 
obema blokoma, predvsem pa med 
dvema «suoers’lama». Pri tem je

da Banca d’Italia Guido Carli, na­
stopili pa bodo tudi drugi bančni 
voditelji iz Trsta in iz notranjosti 
države. Poročila bodo prebrali tudi 
predstavniki velikih zavarovalnic in 
družb Montedison, Italcantieri in 
Zanussi ter član vodilnega odbora 
tržaške trgovinske zbornice dr. F. 
Vatta. Prisotni bodo tudi strokov­
njaki iz Avstrije in Zah. Nemčije. 
Zasedanje bo vodil deželni odbornik 
za finance Coloni, uvodno poročilo 
pa bo podal predsednik deželnega 
združenja trgovinskih zbornic odv.

• Deželni tajnik KD Toniutti se je 
sinoči v Vidmu sestal s krščansko- 
demokratskimi poslanci naše dežele. 
Sestanku bi moral prisostvovati tudi 
minister Toros, ki pa je bil zadržan 
v Kalabriji. Prisoten pa je bil dežel­
ni podtajnik Masutto. Govorili so 
predvsem o odnosih med vlado in de*, 
zelami. Odslej bo deželno tajništvo 
KD večkrat sklicevalo podobne ses­
tanke.

• Rajonska konzulta za Kolonjo in 
škorkljo vabi vse prebivalce in pred­
vsem starše učencev osnovne šole 
«Suvich» na razpravo o začasni na­
mestitvi učilnic v župnišče cerkve 
sv. Petra in Pavla. Sestanek bo 
di evi ob 19.30 v Ul. Kolonja 59.

dejal, da je ZSSR uspelo obdržati 
«strateško ravnovesje», kj ga o- 
značuje razme-je med nacionalnim 
dohodkom, ki znaša v ZSSR 750, 
v ZDA pa 5.000 dolarjev po pre­
bivalcu. V ZSSR so mnenja, da je 
treba to «strateško ravnovesje» ob­
držati, toda na «sporazumni ravni», 
kajti odpira se nova možnost za­
hodne pomoči v pogledu tehnolo­
gije in kapitalov. Na drugi strani 
pa so v ZDA nameravali zmagati 
v oboroževalni tekmi na podlagi 
razmerja 5.000 : 750, v upanju, da 
se bo «sovjetski mehanizem obra­
bil», k?r pa se nd zgodilo in za­
radi tega so v ZDA metodo sile 
zamenjali s politiko, kajti ZDA 
morda ne potrebujejo znižanja vo­
jaških izdatkov, temveč potrebuje­
jo neko določeno «novo delitev sve­
ta» in nova tržišča. V okviru tak­
šne «konvergentnosti» obe velesili 
upata, da bosta razširili vsaka svo­
je področje vpliva, in sicer: ZDA 
s kapitali in trgovino, ZSSR pa z 
bolj gibčno diplomacijo v prvi vrsti 
v odnosu do Evrope.

Predavatelj je nato obširno go­
voril o možnih predvidevanjih, o- 
menil po eni strani «mentalne od­
pore» v ZSSR, po drugi strani pa 
Nixonov0 krizo v zvezi z Water- 
gate. Prav tako je obširno obra­
zložil česa vse ZDA in ZSSR kljub 
pomiritvi še vedno nista sposobni 
storiti: gre predvsem za vojno na 
Bližniem vzhodu ;n pa Vietnam 
ter nakazal naslednje možne ko­
rake za «napredovanje pomiritve»; 
razširitev mehanizma na vso Ev­
ropo in na neuvrščene, kapilarni 
sistem komunikacij, možnosti «no­
vega načina sožitja», pri čemer je 
sožitje samo seveda izven disku­
sije. pač pa je potrebno razprav­
ljati o problemih in ovirah itd.

Končno je predavatelj poudaril, 
da nikakor ni «pesimist», temveč 
da ie le «skeptičen», in sicer v 
smislu, da ni pričakovati naglih 
rešitev, ki bi že spričo prvih te­
žav povzročile razočaranje in iz­
razil mnenje, da mora biti napre­
dek postopen («Korak za kora­
kom»), proces realističen, kajti se­
danja porrritev sloni na skupnih 
interesih. Zato je predvsem po­
trebno te interese dobro poznati in 
ravnati tako, da se v čim manjši 
meri med seboj izključujejo. To 
je hkrati najboljši način, da se 
ne zaustavi tisti proces, ki je še 
v mnogih ozirih «reverzibilen».

Po predavanju so siedile neka­
tere pripombe in vprašanja, ki sta 
jih izrekla prof. A. Lokar in dr. 
T. Favareto in na katera je pre­
davatelj obširno odgovoril. Nato pa 
je predsedujoči z zahvalo predava­
telju to zanimivo predavanje za­
ključil.

Predavanje je bilo precej dobro 
obiskano in želeti je, da bi se po­
dobna predavanja večkrat ponovi­
la. Poleg številnih predstavnikov 
tržaškega javnega življenja sta bi­
la navzoča tudi dva predstavnika 
generalnega konzulata SFRJ v Tr­
stu. Predsedujoči je vodil sestanek 
v italijanščini in slovenščini.

sestanek staršev
V Prosvetnem domu na Opčinah 

je bilo sinoči srečanje staršev otrok 
prvih razredov nižje srednje šole 
«S”ečko Kosovel» z ravnateljico 
šole ter nekaterimi profesorji. Na 
sestanku, ki so se ga udeležili tudi 
predstavniki Združenja staršev o- 
snovnošolskih otrok na Opčinah ter 
v sosednjih vaseh, so obravnavali 
vprašanje poučevanja tujih jezikov 
na nižji srednji šoli. Kot je znano 
je na openski nižji srednji šoli 
samo katedra za nemščino, števil­
ni starši pa se potegujejo za u- 
vedbo angleščine kot obveznega 
tujega jezika. S to zahtevo so se- 
znaniH tudi ministrstvo, ki je v 
teh dneh odgovorilo, da se pouk 
angleščine lahko uvede le kot do­
daten pouk v popoldanskih tečajih. 
Med sinočnjo razpravo s<> šolniki 
orisali sedlanji položaj glede pouče­
vanja tujih jezikov kar je pripo­
moglo k razjasnitvi pogledov.

Starši so vsekakor pripravljeni 
nadaljevati s to akcijo in bodo v 
ta namen zaprosili šolsko skrbni­
štvo za zamenjavo učnih moči s 
proseško šolo, kjer je katedra za 
angleški jezik. Po tem predlogu 
naj bi namreč profesor angleščine 
na proseški nižji srednji šob' pou­
čeval ta ierik tudi na openski šoli 
ter obratno. Poleg tega so starši 
na sinočnjem sestanku sklenili ob­
noviti odbor Združenja staršev, ki 
naj bi v aktivnem sodelovanju z 
ravuatelistvom in pmfe'orji po- 
dmbneie proučil to vprašanje in 
številne druge probleme ter pri­
merno "krenal. Sestanek za obno­
vitev odbora bo prihodnji torek.

• Drevi bo v nemškem inštitniu 
«Goethe» ob 21. uri predavanje fil­
ma «Die Brucke» avstrijskega igral­
ca in režiserja Bemharda Wicldja. 
Film bo zadnji v okviru ciklusa 
predavanj o zadnji svetovni vojni.

Danes od 17. ure do 2t). ure so na 
razpolago za člane inštituta vstop­
nice za skorajšnjo predstavo gleda­
lišča iz Padove, ki bo predstavilo 
dramo Wolfanga Borcherta «Zunaj, 
p-rcd vrati». Od jutri bodo preostale 
vstopnice na razpolago občinstvu.

Na fakulteti za tuje jezike v 
Vidmu je včeraj z odliko diplo­
mirala iz ruščine

ZOJA DRAŠIČ
Novi doktorici čestitajo svoj­

ci in prijatelji, čestitkam se 
pridružuje uredništvo Primor­
skega dnevnika.

Na tržaški fakulteti je vče­
raj promoviral z odličnim uspe­
hom za doktorja medicine 

ZDRAVKO BIZIN 
Čestitajo mu Dolenčevi s 

Proseka in prijatelji.

-n_____________ i ..j a., j t

Sandiju Pertotu, članu Stal­
nega slovenskega gledališča, je 
žena Anita povila brhko hčerko 

IRINO
Srečnima staršema čestitamo, 

mali Irini pa želimo obilo 
sreče in zdravja.

Uprava in člani 
Stalnega slovenskega gledališča
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VČERAJ NA OSREDNJEM SEDEŽU

Podelili so poseke šolske nagrade 
Tržaške hranilnice dijakom srednjih šol

Med nagrajenci tri dijakinje slovenskih višjih srednjih šol

VČERAJ V ROSSETTIJU

Zaključen tridnevni posvet 
o vzdrževanju tehničnih naprav
Predstavnik Grandi Motori o tehnični službi obrata

V gledališču Rossetti se je si­
noči zaključilo VI. mednarodno po­
svetovanje o vzdrževanju tehničnih 
naprav, ki so ga organizirali po­
krajinski center za produktivnost, 
inženirska fakulteta tržaške univer­
ze, družba Trieste Consult in zdru­
ženje Al Man iz Milana.

Včeraj je spregovorilo še zadnjih 
14 strokovnjakov. Vsega skupaj se 
je posvetovanja udeležilo nad 200 
izvedencev s področja tehničnega 
vzdrževanja strojev in drugih na­
prav iz Italije in iz 12 evropskih 
držav.

Na posvetovanju je med drugimi 
spregovoril tudi predsednik družbe 
Grandi Motori iz Trsta ing. A. Gu­
glielmotti, ki je podal poročilo o 
vzdrževanju ladijskih motorjev na 
Dieslov pogon. Govornik je med 
drugim orisal tehnično službo, ki 
jo je tovarna razpredla doma in v 
tujini za vzdrževanje motorjev, ki 
prihajajo iz njenih delavnic. Tehnič­
na služba je razdeljena na tri ura­
de, ki se ukvarjajo z dvotaktnimi 
oziroma štiritaktnimi motorji in z 
motorji za železniško vleko in za 
vojno mornarico. Vsak urad skrbi 
za to, da so motorji, ki spadajo v 
njegovo pristojnost, redno pregleda­
ni. Poleg tega pa nudi strokovno 
pomoč v vseh primerih, ko zanjo 
zaprosijo lastniki strojev.

Urad za dvotaktne motorje skrbi 
za 550 motorjev (s skupno močjo 4-5 
milijonov KM). Večina teh motorjev 
poganja ladje. Urad za štiritaktne 
motorje skrbi za redno pregledova­
nje in popravljanje 800 motorjev (s 
skupno močjo 1,1 milijona KM), ki 
poganjajo ladje (200), električne a- 
gregate (500) in druge stroje, urad 
za železniške motorje in za vojno 
mornarico pa skrbi za 700 motorjev 
(s skupno močjo 850.000 KM). Pre­
težno gre za hitre stroje, izmed ka­
terih je 500 nameščenih na sodob­
nih Dieslovih lokomotivah.

Težja popravila motorjev izvajajo 
v obratu pri Boljuncu, manjša po­
pravila pa v delavnicah, ki jih je 
družba Grandi Motori že odprla in 
opremila v Italiji in tujini. Delavni­
ce delujejo v glavnem v pristani­
ščih, ki se jih dotikajo ladje, o- 
pr#mljene s pogonskimi stroji Gran­

di Motori. Največje so v Genovi, 
Neaplju, Benetkah, Trstu, Tarantu 
in v Buenos Airesu. Poleg tega so 
za tovrstna popravila na razpolago 
tudi druge manjše delavnice (6 v 
Italiji in 24 v tujini), ki ne spadajo 
v delokrog Grandi Motori, a s ka­
terimi je družba sklenila posebne 
sporazume o sodelovanju.

• Pokrajinsko vodstvo šolskega sin­
dikata CGIL sporoča, da so pred 
dnevi ustanovili posebno komisijo, ki 
jo sestavljajo uslužbenci občinskih 
otroških vrtcev in ki bo razpravlja­
la o pravilniku, umiku in številu o- 
ti-ok v vrtcih. Komisija se bo ses­
tala v kratkem.

Župan Spaccini in občinski odbor­
nik za promet in urbanistiko sta 
pred nekaj dnevi sprejela predstav­
ništvo izvedencev turinske občine, 
ki so obiskali naše mesto, da bi 
proučili ukrepe tržaške občinske u- 
prave za sprostitev prometa v 
mestnem središču. Delegacijo so se­
stavljali podravnatelj urada za jav­
na dela inž. Boffa in uslužbenci ura­
da za promet arhitekta Bersia in 
Cai ter inž. Graverò. Župan Spacci­
ni jim je posredoval vrsto zanimi­
vih podatkov v zvezi z mestnim 
prometom, predvsem o rezultatih 
podjetja SOMEA, ki sedaj proučuje 
vprašanje prometa tudi v piemont­
skem glavnem mestu. Delegacija je 
nato proučila vsa tehnična vpraša 
nja v zvezi s sprostitvijo prometa.

V nadaljnjih razgovorih so turinski 
gostje dobili natančne podatke o 
metodologiji proučevanja in izde 
lave načrtov za preureditev prome 
ta in za preureditev prog mestne

V okviru priprav na volitve v ra­
jonski svet za področje Milje - cen­
ter, bo miljska občinska uprava pri­
redila v petek, 16. novembra, ob 
20. uri, v občinski telovadnici ljud­
sko zborovanje. Na dnevnem redu 
zborovanja bo poročilo župana o 
problemih občine ter posebej o pro­
blemih Milj - centra. Obenem bodo 
na zborovanju izvolili kandidate za 
volitve ter volilne komisije.

• Na pobudo sekcije KPI za Sv. 
Alojz bo danes ob 15.30 na sedežu 
sekcije v Ul. Biasoletto 31 skupščina 
staršev o šolskih problemih. Govoril 
bo učitelj Sergio Facchini.

DECEMBRA V TRSTU

Posvet o mednarodnih 
plačilnih operacijah

V glavni dvorani tržaške trgovin­
ske zbornice bo 4. In 5. decembra 
strokovno srečanje na temo: «Med­
narodne plačilne operacije v reži­
mu nihajočih tečajev». Srečanje or­
ganizirata trgovinska zbornice in 
družba Trieste - Consult. Glavno 
poročilo bo podal guverner zavo-

avtobusne službe. Delegacija si je 
tudi ogledala, kako se odvija pro­
met na najbolj kritičnih križiščih 
in vozliščih in obiskala novi elek­
tronski center, ki bo kmalu začel 
delovati.

V zvezi s prometom naj povemo 
še, da bodo v kratkem uvedli novost 
v mestnem središču, ki pa zanima 
le zelo majhno število voznikov. Gre 
za začetni del Ul, Pietà, kjer je 
bil’ doslej dovoljena dvosmerna 
vožnja. Tudi tam — gre za odsek 
od Trga Ospedale do vhoda v bol­
nišnico — bodo uvedli enosmerno 
vožnjo od Trga Ospedale proti Ul. 
Rossetti. Ta ukrep ne bo veljal za 
rešilne avtomobile, ki bodo ob od 
hodu iz bolnišnice lahko še vedno 
zavili navzdol po posebni stezi. Na 
razpolago bodo imeli tudi manjši 
parkirni prostor, medtem ko bo za 
ostala vozila odslej parkiranje pre­
povedano na strani sodih številk 
Ul. Pietà in sicer od začetka do 
hiše št. 2.

ŽUPAN SPACCINI SPREJEL IZVEDENCE IZ PIEMONTA

Ureditev prometa v Trstu 
zanima tudi občino Turin

Odslej enosmerna vožnja tudi po Ul. Pietà
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DANES ZAKLJUČEK PROCESA

TOŽILEC ZAHTEVAL 30 LET JEČE 
ZA «PUSTNEGA MORILCA» FABBRA
Očital mu je namemost, zavestnost in hudobijo ■ Branilca: gre za nenamerni umor

Proces pred porotnim sodiščem 
zaradi «pustnega umora» v Skednju 
se je nepričakovano zavlekel. Vče­
raj je na razpravi proti Diegu Fab- 
bru, ki je z nožem ubil na pustno 
soboto Camilla Moro, spregovoril 
državni pravdnik dr. Tavella, za 
njim pa še branilca odvetnika Pe- 
tracco in Antonini. Zastopnika pri­
zadete družine — Morove žene, ki 
je ostala sama z dvema otrokoma 
— odvetnika Getter Wondrich jr. in 
Morgera pa sta najavila, da bosta 
dane.! še enkrat spregovorila, da bi 
ovrgla zaključke branilcev «pust­
nega morilca».

Državni pravdnik dr. Tavella je 
včeraj imel daljši govor, ki ga je 
številno občinstvo spremljalo z vid­
nim odobravanjem. Mladi Diego 
Fabbro je mirno sedel v kletki in 
ni trenil, niti ko je dr. Tavella 
na koncu predlagal porotnikom, naj 
ga obsodijo na 30 let zapora, eno 
leto pripora in še tri leta zdravlje­
nja v kriminalistični umobolnici. Po­
leg tega pa naj bi ga kaznovali tudi 
z odvzemom očetovske oblasti nad 
otrokom, ki ga je imel z ženo. Jav­
ni tožilec je torej proti vsaki olaj­
ševalni okolnosti, nasprotno, po nje­
govem mnenju je Fabbro ubil Mo­
ro «namerno, zavestno in s hudo­
bijo», ne da bi ga ta žalil ali mu 
prizadel kako krivico. Niti v zapo­
ru ni Fabbro pokazal nobenega zna­
ka, kesanja tega nezaslišanega zlo­
čina, ki je pretresel vso tržaško 
javnost.

Seveda povsem nasprotnega mne­
nja st-', bila tako odv. Petracco kot 
odv. Antonini. Zlasti slednji je sku­
šal v skoro triurnem govoru doka­
zati, da ni Fabbro imel zločinskih 
namenov, da je samo upravičeno 
branil čast svoje žene, ki naj bi 
jo Mora oskrunil s tem, da jo je 
poljubil na lice. Tudi po mnenju 
drugega branilca ne gre za namer­
ni umor, pač pa za nesrečo, ki jo 
je skorajda nehote zakrivil Fabbro, 
ko je bil pijan in torej neodgovoren 
za svoja dejanja. Zato sta predla­
gala sodnemu zboru, naj bi spreme­
nili obtožnico v nenamerni umor, 
naj bi priznali Fabbru olajševalne

okolnosti in zlasti «dejstvo», da ga 
je Mora izval in naj bi ga obsodili 
na najnižjo kazen.

Med včerajšnjim zasedanjem je 
■prišlo do manjšega besednega spo­
pada med branilcem odv. Petrac- 
com in Morovo vdovo. Ko je odvet­
nik govoril o Mori je stalno upo­
rabljal sedanji čas: «Tako je Mora 
v Škednju...» in vdova mu je na 
glas pribila: «Je bil, ga ni več!». 
Predsednik sodnega zbora dr. Cor­
si je ni niti opomnil, saj je v dvo­
rani po teh ostrih obenem pa ža­
lostnih besedah, zavladala grobna 
tišina.

Proces se bo nadaljeval danes 
zjutraj ob 9.30 s posegi zastopnikov 
prizadete stranke, na kar se bo 
sodni zbor umaknil v sejno dvorano 
in izrekel razsodbo.

KD zahteva sklicanje 
konzulte za Sv. Jakob

Včeraj sta se sestali tajništvi 
sekcij KD za Sv. Jakob in Magda­
leno - Pončano skupno s svetovalci, 
ki oredstavljajo KD v šentjakobski 
rajonski konzulti. Na sestanku so 
ugotovili, da konzulta ni izpolnila 
pričakovanj: o petletnem načrtu so 
razpravljali le na eni seji, o pre­
ureditvi javnih prevozov pa sploh 
niso govorili. Konzulta se je zadnjič 
sestala 18. oktobra; od ustanovitve 
je imela le štiri seje, KD se prito­
žuje predvsem nad dejstvom, da 
predsednik svojevoljno odloča o ne­
katerih pomembnih vprašanjih. Zato 
zahteva takojšnje sklicanje konzulte, 
da se razčistijo notranje razmere 
in da pride do odprtja konzulte za 
vsakdanje probleme, ki zadevajo 
probleme Sv. Jakoba, Magdalene in 
Pončane.

• Na pobudo komunističnih sekcil
bodo v soboto v raznih krajih pros­
lavljali 56. obletnico oktobrske revo­
lucije. Proslave bodo v Ricmanjih, 
kjer bosta govorila sen. Vittorio Vi­

dah ter občinski svetovalec Stojan 
Spetič v Prosvetnem domu na Opči­
nah, kjer bosta govorila sen Silvano 
Bacicchi in Ravel Kodrič ter v Na­
selju sv. Sergija, kjer bo spregovoril 
t-okrajinski tajnik KPI Giorgio Ros­
setti. Proslavam bo sledila prosta 
zabava.

• Danes bo odpotoval v Argentino
deželni odbornik za delo in izseljen­
stvo G. Romano. V južnoameriški 
državi bo odbornik, ki ga bo na po­
tovanju spremljala skupina predstav­
nikov krajevnih uprav s področij, 
kjer je še posebno razvito izseljen­
sko gibanje, obiskal vrsto organiza­
cij izseljenih deželanov in prisostvo­
val v mestu Viha Regina 12. kongre­
su zveze furlanskih društev v Ar­
gentini.

• Pred nekaj dnevi so izžrebati 
stavni listek občinske umetnostne ga­
lerije. Ustnik listka št. 18527 bo 
prejel stil«) Pietra Grassija.

V zaporu mlada
razpečevalca bankovcev

Včeraj so agenti letečega oddel­
ka prijavili sodnim oblastem 18-let- 
nega Vlada Radičeviča iz čačka in 
19-letno Eleonoro Stepanov iz Beo­
grada. Zasačili so ju pri Upimu na 
Korzu, ko sta skušala razpečevati 
ponarejen desettisočerski bankovec. 
V žepih so jima odkrili še drugih 
sedem podobnih bankovcev.

Na kvesturi sta se spočetka iz­
govarjala, da sta dobila ponarejene 
bankovce od neznanega prekupče­
valca valute v Trstu in da nista 
imela pojma, da je denar ponarejen. 
Pozneje pa se je izkazalo, da sta 
pred dnevi razpečala dva podobna 
bankovca in da sta pri Upimu že 
poskusila razpečati ponarejen de­
settisočak. Končno sta sama pri­
znala, da sta bankovce odkupila v 
Jugoslaviji in da sta prav dobro 
vedela, da so ponarejeni. Seveda so 
ju aretirali in zaprli v koronejske 
zapore.

GLASBENA MATICA-Trst 
abonmajska sezona 1973-74

Danes, 15. novembra ob 21. 
uri v Kulturnem domu v Trstu

ORKESTER
GLASBENE

MATKE
Dirigent OSKAR KJUDER

Solisti: DINA SLAMA — klavir 
ELENA DE MARTIN - 
mezzosopran
VOJKO CESAR - fagot

Rezervacija in prodaja vstopnic 
v pisarni Glasbene matice (Ul. 
R. Manna 29 tel. 418605) ter 
eno uro pred pričetkom koncer­
ta pri blagajni Kulturnega doma.

Jutri, 16. t. m. ob 20.30 
v mati dvorani Kulturnega doma 
na sporedu celovečerni 

KOMIČNI FILM 
ZA PAMETNE LJUDI 

Jacques Tati : «PLAYTIME» 
Vstop prost. Vabljeni!

Razna obvestila
Vsi pevci TRŽAŠKEGA PARTIZAN­

SKEGA PEVSKEGA ZBORA naj se 
zanesljivo udeležijo zadnjih pevskih 
vaj pred nastopom v Slovenski fil­
harmoniji v Ljubljani. Vaje bodo
16., 20., 22. in 23. novembra.

Mali oglasi
128, 127 TAKOJŠNJA DOBAV š; 128 

71, 72; 850 coupé 67, 69; 850 spyder 
69; 124 coupé 68, 69; 124 67. 69; 
850 special 68, 70; 500 L 68, 69. 70; 
fiat 750 66, 69, fiat 1300 66 in drugih 
20 avtomobilov vseh vrst na ogled v 
Ul. Giulia 10 in Ul. Cologna 7 - 
AUTOSALONE TRIESTE.

ZLATE PREDMETE, briljante in 
drago kamenje plačamo po najboljših 
pogojih. Do pet milijonov tir ka­
rat plačamo za čiste briljante bele 
ekstra barve. DARWIL — TRST, Trg 
sv. Antona 4, I. in II. nadstopje.

KRZNA
SUPER ELEGANTNI MODEU 

VIŠJA KAKOVOST 
MERE JOPIČEV OD 42 DO 54 

NAŠIVKI
VELIK PRIHRANEK

PELLICCERIA CERVO
TRST TEL. 796-301
Viale XX Settembre št. 16/111

Včeraj-danes
Danes, ČETRTEK, 15. novembra

BORISLAVA
Sonce vzide ob 7.04 in zatone ob 
16.35 — Dolžina dneva 9.31 — Lu­
na vzide ob 21.44 in zatone ob 11.46.

Jutri, PETEK, 16. novembra 
ALBERT

Vreme včeraj : naj višja temperatura 
11,2 stopinje, najnižja 10 stopinj, ob 
19. uri 11,2 stopinje, zračni pritisk 
1007,5 mb rahlo iiarašča, brezvetrje, 
vlaga 85-odstotna, nebo pooblačeno, 
morje skoraj mimo, temperatura 

morja 14,3 stopinje

ROJSTVA IN SMRTI
Dne 14. novembra 1973 se je v Tr­

stu rodilo 5 otrok, umrlo pa je 10 
oseb.

UMRLI SO: 67-letni Salvatore Cere- 
sa, 81-letni Leopoldo Toros, 63-letni 
Rosario Liriti, 70-letna Luigia Mizza- 
ro por. Favetta, 75-letni Salvatore 
Drioti, 70-letni Josip Jankovič, 82- 
letna Maria Lucchini vd. Cechet, 48- 
letna Rita Ragno por. Gortan, 82- 
letna Lucia Stibitz in 70-letni Giusep­
pe Millo.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure) 

All’Alabarda, Istrska ulica 7; Al Ga­
leno, Ul. S. Citino 36 (Sv. Ivan); de 
Leitenburg, Trg. S. Giovanni 5; Miz- 
zan, Trg Venezia 2.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

A. Barbo, Trg Garibaldi 4; Di Gret­
ta, Ul. Bonomea 93; Godina, Alla 
IGEA, Ul. Ginnastica 6; S. Luigi, Ul. 
Felluga 46 (Sv. Alojzij).

iSSiŠS
BANCA DI CREDITO Dl TRIESTE 

TRŽAŠKA KREDITNA BANKA
IUST - UL F FILZI la -, 38-101. 38-045

URADNI TEČAJ BANKOVCEV
Ameriški dolar 621,75
Funt žterling 1.492,—
švicarski frank 197,—
Francoski frank 139,25
Nemška marka 239,—
Avstrijski šiling 32,40
Dinar: debeli 37,50

drobni 37,50

MENJALNICA
vseh tujih valut

Gledališča
KULTURNI DOM
Danes, v četrtek ob 21. uri koncert 

orkestra Glasbene matice.
OBČINSKO GLEDALIŠČE «G. VERDI»

Operna sezona 1973-74
Jutri, ob 20.30 bo v Verdiju gos­

tovalo zagrebško gledališče s Smeta­
novo opero «Prodana nevesta». Diri­
gent Nikša Bareza, režija Petar šar- 
čevič. Orkester, zbor in balet Hr­
vaškega narodnega gledališča iz Za­
greba.

Ponovitve Smetanove «Prodane ne­
veste» bodo v nedeljo, torek in v 
sredo.

Vstopnice so na razpolago pri gle­
dališki blagajni (tel. 31948).

POLITEAMA ROSSETTI
Do 18. novembra (ob delavnikih 

ob 21. uri, ob praznikih ob 15.30) i- 
gralska skupina Tina Buazzellija s 
komedijo Itala Sveva «Pomladitev» 
(La rigenerazione). Abonmajska pred­
stava.

Od 20. do 25. novembra izvenabon- 
majska predstava dela Maurizia Cos­
tanza «E tu che fai qui?» Režija 
Vita Motinarija, v glavnih vlogah 
Lauretta Masiero in Renzo Monta 
gnani.

AVDITORIJ
Od petka do nedelje bo Vittori« 

Gassman predstavil v okviru revij« 
«Teatro oggi» skupno s Claudio Gian- 
notti in Francom Giacobinijem «II 
trasloco».

Pri osrednji blagajni v Pasaži 
Protti (tel. 36372, 38547) so na raz­
polago abonmaji za 10 predstav «Te­
atro oggi», medtem ko bodo od pet­
ka dalje na razpolago abonmaji za 
5 predstav po lastni izbiri.

Kino
«La Cappella Underground» predvaja 

ob 19. in 21. uri «II tagliagole». 
Režija Claude Chabrol. Igrata Sté- 
phane Audran in Jean Vanne. Fran­
coski film (1971)

Nazionale 16.00 «UFO. Distruggete 
base luna». Ed Bishop, Suzanne 
Neve. Barvni film.

Excelsior 16.00 «H giorno dello scia­
callo». Edward Fox, Alan Badel. 
Barvni film.

Grattacielo 15.30 «Paolo il cal­
do». G. Giannini, Rossana Pode­
stà, Gastone Moschin, R. Cucciolla, 
A. Asti. Barvni film.

Fenice 15.00 «Rugantino fa l’amore 
con Rosetta». Barvni film z Adria­
nom Celentanom in Claudio Mori.

Eden 16.00 «Storia di una monaca di 
clausura». Catherine Spaak, Suzy 
Rendali in Eleonora Giorgi. Barv­
ni film. Prepovedano mladini pod 
18. letom.

Ritz 16.00 «Piedone lo sbirro». Barv­
ni zabavni film. Igra znani film­
ski umetnik Bud Spencer. Režija: 
Steno.

Aurora 16.30 «Anastasia mio fratello». 
Barvni film. V glavni vlogi Alber­
to Sordi.

Capital 16.00 «Tocco di classe». Barv­
ni zabavni film. Igrata Glenda 
Jackson in George Segal.

Cristallo 16.30 ... e tutto in biglietti
i da--piccolo .taglio». Barvna krimi­

nalka. Prepovedano mladini pod 14. 
letom.

Impero 16.30 «Il grande valzer». 
Barvni film s Horstom Bucholzem.

Filodrammatico 16.30 «Sogni proibiti 
di don Galeazzo, curato di campa­
gna». Barvni film. Prepovedano mla­
dim pod 18. letom.

Moderno 16.00 «I due volti della 
vendetta». Igra Marion Brando in 
Karl Malden. Barvni film. Prepo­
vedano mladini pod 16. letom.

Vittorio Veneto 16.00 «L’uomo che 
uccideva a sangue freddo». Alain 
Delon in Annie Girardot.

Ideale 16.00 «Igloo 1 operazione Del- 
gado». Barvni film.

Astra Rezervirano za Cineforum: 
«Roma rivuole Cesare».

Radio 16.00 «Quante belle Serafine 
per le strade cittadine». Barvni 
film.

Ariston 16.00 «Una lucertola con la 
pelle di donna». Florinda Bolkan, 
Stanley Baker in Jean Sorci. Pre­
povedano mladini pod 18. letom.

Abbazia 16 00 «La morte accarezza 
a mezzanotte». Kriminalka v bar­
vah. S. Scott in S. Andreau. Pre­
povedano mladini pod 14. letom.

Razstave
Galerija «Tommaseo», Ul. Canal 

piccolo 2: do 21. tim. razstavlja Vi­
to Timnel.

V Tržaški knjigarni, Ul. sv. Fran­
čiška 20: do 30. tim. razstavlja olja 
Pavle Zamar iz Pirana.

V Galeriji Loža v Kopru, Titov trg
4: do 30. tim. razstavlja Štefan
Planinc.

V galeriji «La Lanterna», Ul. sv. 
Nikolaja 6: razstava grafike Salva­
dorja Dalija.

ZAHVALA

Ganjeni ob tolikih izrazih sočutja 
ob izgubi našega dragega

Franca Kobaua
se zahvaljujemo sorodnikom, prijate­
ljem ter vsem, ki so kakorkoli so­
čustvovati z nami.

Družini KOBAU in CUSCUSA 
Trst, 15. novembra 1973

Občinsko pogrebno podjetje, Ul. 
Zonta 7/C

Nenadoma nas je zapustil naš dragi

JOSIP (REPI) JANKOVIČ
Pogreb bo danes, 15. tim, ob 14.45 iz mrtvašnice splošne bol­

nišnice.
Žalostno vest sporočajo žena, sin, 

brat, sestri in drugo sorodstvo
Trst, 15. novembra 1973
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S PRED SINOČNJE SEJE NA OPČINAH

Rajonska konzulta za vzhodni Kras 
se je izrekla o petletnem načrtu

Čudno zadržanje nekaterih svetovalcev glede vpra­
šanja zaščite slovenske narodnostne skupnosti

Rajonska konzulta za vzhodni Kras nostne skupnosti. Ta stavek je med
se je na predsinočnji seji v občinski 
izpostavi na Opčinah dokončno izre­
kla o dokumentu, ki vsebuje mne­
nje konzulte o osnutku drugega pet­
letnega načrta tržaške občine. Kakor 
smo že obširno poročali, so predlo­
ge za oblikovanje občinskega pet­
letnega načrta, kar zadeva področ­
je od Bazovice do Opčin, izdelale 
tri komisije, ki jih je imenovala kon­
zulta. Te predloge je nato obrav­
naval ter sprejel svet konzulte in na 
podlagi teh sklepov je predsednik 
konzulte Zanmarchi izdelal dokument, 
o katerem so, kot rečeno, razprav­
ljali na zadnji seji.

Tudi o glavnih točkah dokumenta 
smo že obširno pisali in bi se zato 
omejili na splošno sliko zahtev, ki 
jih dokument obsega. Na samem za­
četku se dokument navezuje na o- 
snovne smernice, ki jih nakazuje o- 
snutek občinske uprave za oblikova­
nje petletnega načrta. Med posegi, ki 
jih občinska uprava predvideva za 
področje vzhodnega Krasa, so v ob­
činskem dokumentu nanizani samo 
trije, in sicer splošni načrt za reali­
zacijo krajevnega občinskega centra 
na Opčinah, izdelava podrobnih na­
črtov za Kras ter izgradnja novega 
pokopališča na Opčinah. Poleg po­
drobne obravnave teh treh postavk, 
pa obravnava dokument konzulte še 
celo vrsto drugih postavk, ki bi jih 
morala občina pri oblikovanju svoje­
ga drugega petletnega načrta upošte­
vati. Posebna pozornost je posveče­
na vprašanjem izboljšave cest in 
pločnikov na Opčinah ter v ostalih 
vaseh vzhodnega Krasa, vprašanjem 
razsvetljave, gradnje parkov ter igrišč 
za otroke, gradnje otroških jasli na 
Opčinah, prehoda na metan v vseh 
krajih vzhodnega Krasa itd. Nadvse 
podrobno obravnava dokument vpraša­
nje tako italiiavskih kot. slovenskih 
šol na tem področju. Za slovensko 
šolo predlaga konzulta gradnjo otro­
ških vrtcev z Bazovici in Gropadi 
ter namestnikov novih prostorov na 
Opčinah. Obenem predlaga razširitev 
slovenske osnovne šole na Opčinah, 
kjer so bili v začetku letošnjega šol­
skega leta prisiljeni razpoloviti eno 
učilnico, da so se lahko izognili dvoj­
nim turnusom. Nove učilnice so zah­
tevali tudi za slovensko in italijansko 
nižji srednjo šolo na Opčinah, obe­
nem pa so izrazili zahtevo po boljši 
zdravniški oskrbi na šolah, po name­
stitvi šolskega avtobusa, ki bi rešil 
vprašanje prevoza šoloobveznih otrok 
iz okoliških vasi na Opčine ter uved­
bo pouka s celodnevno zaposlitvijo 
na nižji srednji šoli.

Poleg tega vsebuje dokument še vr­
sto drugih predlogov, ki zadevajo pe­
reča vprašanja kanalizacije, ureditve 
zdravniške oskrbe, socialne službe, 
vprašanja javne čistoče ter vpraša­
nja kmetijstva in živinoreje z usta­
novitvijo pristojnega občinskega od- 
bomištva ali urada, ki bi v sodelo­
vanju s kmetijskim nadzormštvom 
reševal potrebe in zahteve kmetoval­
cev na področju tržaške občine. Obe­
nem obsega dokument še vprašanje 
jusarskih zemljišč ter izraža zahtevo, 
da bi občinska uprava končno rešila 
ta problem tako, da bi ta zemljišča 
dodelila zakonitim lastnikom, v no­
benem primeru pa ne sme občina 
prodajati ali daiati v najem teh zem­
ljišč, ki so jih naši ljudje podedo­
vali, jih že dolga stoletia obdelujejo 
in za katere plačujejo davke.

Med razpravo, ki je sledila pred­
stavitvi dokumenta, so se razne 
skupine o njem izrekle bolj ali 
manj pozitivno ter vnesle vanj ne­
kaj dodatkov ali popravkov. Med 
očitki, ki so jih nekateri svetovalci 
(KPI in Slovenska skupnost) izrekli 
na račun dokumenta je bil pred­
vsem ta, da sestavljavec dokumenta 
ni upošteval poglavja, ki zadeva et­
nična vprašanja, čeprav je prva 
komisija jasno formulirala stavek z 
zahtevo, da občinska uprava upošte­
va in uresniči že sprejete obvezno-

drugim konzulta že odobrila in spre­
jela na predzadnji seji, kljub te­
mu pa dokument tega stavka ni 
obsegal. Proti vsakemu pričakova­
nju je prišlo okrog tega vprašanja 
do dolge in razburljive razprave, ki 
je jasno dokazala, da obstajajo v 
samih vrstah Krščanske demokraci­
je na tem področju takšne sile, ki 
so slabo razpoložene do upravičenih 
zahtev Slovencev in ki se protivijo 
samim sklepom in obvezam levo­
sredinske koalicije v tržaški obči­
ni. Načelnik demokristjanske sveto­
valske skupine Cordioli je glede^ te­
ga dejal, da obravnavanje etničnih 
problemov presega pristojnosti^ kon­
zulte in da je treba ta vprašanja 
reševati na ravni občinskega sveta, 
ne pa v okviru obravnavanja občin­
skega načrta. Zato je tudi predla­
gal, da se celotni dokument voli 
skupno z dvema dodatkoma, ki sta 
izšla iz razprave, in sicer z dodat­
nim predlogom, da občinska upra­
va poskrbi za ureditev cerkev v Ba­
zovici, Trebčah in na Opčinah, ki 
so v slabem stanju (predlog Vrem­
ca — Slovenska skupnost) ter pred­
logom, da občinska uprava podpre

ju vzhodnega Krasa. Komunistični 
svetovalci so predložili protipredlog, 
po katerem naj bi vsak dodatek 
dokumentu volili posebej. Predsed­
nik je dal oba predloga na glaso­
vanje. Sprejet je bil komunistični 
predlog in tako so zahtevo po za­
ščiti slovenske narodnostne skupno­
sti volili posebej. Predlog je bil 
sprejet z glasovi KPI, PSI, Sloven­
ske skupnosti in liberalca proti pa 
je glasovalo vseh pet demokristjan- 
skih' svetovalcev.

S tem se obsodbe vredno zadrža­
nje demokristjanov še ni končalo. 
Po glasovanju je načelnik demo- 
krščanske skupine Cordioli izjavil, 
da se ne strinja s takšno odločit­
vijo ter zapustil sejno mizo. Sle­
dilo je še glasovanje celotnega do­
kumenta, ki ga je konzulta soglasno 
sprejela.

Neodgovorno ravnanje Cordiolija 
ni edini primer v openski konzulti 
v letošnjem letu. Pred nedavnim je 
na podoben način zapustil sejno dvo­
rano demokristjan Tomasi in sicer v 
trenutku, ko so komunistični sve­
tovalci predložili resolucijo z zah­
tevo, da občinska uprava uredi spo­
menike Tomažiču in tovarišem ter 
71 talcem na openskem strelišču.

ENERGETSKA KRIZA TRKA NA NASA VRATA

Na vidiku so težave s preskrbo bencina: 
zaprte črpalke v Tržiču in Furlaniji

V Gorici je bencina dovolj ■ Na črpalkah v Novi Gorici dovolj bencina za vse

vse kulturne organizacije na področ

KLJUB OMEJITVAM V ŠTEVILU PROG

Promet m ronskem letališču 
letos znatno nad lansko ravnijo

Več potnikov na progi Milan - Ronke - Beograd

Na sestanku o letalskih zvezah 
med deželo Furlanijo - Julijsko kra­
jino in sosednimi deželami na pod

tembra) 357.888 kg.
Zanimivo je tudi, da se je v zad­

njem času občutno povečal tudi
ročju Alpe-Adria ki je bil te dni, v, promet na progi Milan - Ronke -
Vidmu, je bila med drugim izra­
žena želja, naj bi pristojne obla­
sti in predvsem italijanske letal­
ske družbe dovolile ronskemu leta­
lišču, da bi ----- kar se notranjih
zvez tiče — ponovno doseglo vsaj 
višino prometa, ki so ga na tem 
področju zabeležili leta 1971, to je 
preden so bile odpravljene neka­
tere redne dnevne zveze z drugimi 
središči v notranjosti države in zla­
sti med Ronkami na eni ter Rimom 
in Milanom na drugi strani.

Omenjena želja se je nanašala 
prej na število rednih zvez nego 
na dejanski promet (potnikov in 
blaga ter pošte). Podatki o tem 
prometu namreč izkazujejo^da je 
letališče v Ronkah v vidnem raz­
mahu. Če upoštevamo potniški pro­
met, ki so ga na letališču zabele­
žili do konca septembra letos, vidi­
mo, da se je število potnikov po­
večalo za 5,52 odst. v primeri z 
razdobjem prvih 9 mesecev lanske­
ga leta. Zaradi omenjenih omejitev 
pa se je nasprotno število prispelih 
in odletelih aviono,' v istem časov­
nem razdobju zmanjšalo za 42,84 
odst. Odprava nekaterih rednih prog 
med našo deželo in notranjostjo Ita­
lije je pripravila številne potencial­
ne potnike, da so se poslužili dru­
gih prometnih sredstev (železnice in 
ceste), kljub temu pa je letalski 
promet narastel, ker so bila letala 
v zadnjem času zasedena v znatno 
večjem razmerju kakor poprej.

Letalski promet v Ronkah se je 
v zadnjih letih razvijal takole: le­
ta 1970 so zebeležili 5.773 letal (od­
hodi in prihodi), leta 1971 7.999, le­
ta 1972 9.105 in letos do konca 
septembra 5.111; število potnikov 
(prihodi in odhodi) je znašalo v le­
tu 1970 121.247, v letu 1971 167.202, 
v letu 1972 184.763 in v letošnjem 
letu (do konca septembra) 154.868; 
količina prepeljanega blaga (vkrca­
no in izkrcano) pa je znašala v le­
tu 1970 291.303 kg, v letu 1971

_________ - . „ _ 447.515 kg, v letu 1972 511.899 kg
sti glede zaščite slovenske narod- in v letošnjem letu (do konca sep-
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S 1. JANUARJEM PRIHODNJEGA LETA

V JUGOSLOVANSKIH LUKAH 
VIŠJE ENOTNE TARIFE?

Dogovor o skupni komercialni in tarifni politiki

Beograd. V poletnem razdobju ju 
nij - september 1973 se je promet 
na relaciji Milan - Beograd pove­
čal v primeri z letom 1972 za 22,57 
odst., promet na relaciji Ronke - 
Beograd za 69,77 odst., promet na 
relaciji Beograd - Ronke za 47,23 
odst. in promet na relaciji Beograd- 
Milan za 54,15 odst.

V torek dopoldne je deželni od­
bor na redni seji obravnaval tudi 
vprašanje ronškega letališča. Na 
seji so sprejeli dokument, ki ga 
je predstavil odbornik za promet 
Cocianni in v katerem se naglaša 
potreba bo vzpostavitvi rednih le­
talskih zvez z Beogradom in Du­
najem ter z drugimi središči Fur­
lanije - Julijske krajine, Slovenije, 
Hrvatske in avstrijske Koroške. Do­
kument naglaša, da bi bilo to raz­
meroma lahko doseči, če bi bile 
odpravljene prepovedi, ki so jih v 
zvezi z letalskim prometom pred le­
ti uvedle italijanske vojaške oblasti.

Glede notranjega prometa se 
zavzema za ponovno vzpostavitev 
treh dnevnih poletov za Rim in Mi­
lan, za ponovno vzpostavitev proge 
Ronke - Benetke - Ancona - Bari in 
za obnovitev nočne poštne zveze 
Ronke - Rim (na tej progi je bil 
promet ukinjen leta 1969). Odbornik 
Cocianni je prejel od deželnega od­
bora pooblastilo, da se poveže z 
osrednjimi organi, z domačimi le­
talskimi družbami in z vladami so­
sednih dežel, da bi po možnosti u- 
resničili omenjene predloge, ki se 
med drugim povsem skladajo — na­
glaša sinočnje poročilo tiskovnega 
urada naše dežele — s smernicami 
novega petletnega načrta za gospo­
darski in družbeni razvoj Furlanije- 
Julijske krajine.

Energetska kriza, kot posledica iz­
raelsko - arabske vojne, trka tudi 
na naša vrata. V Gorici je sicer ni­
smo še občutili, vsaj kar se tiče 
preskrbe z bencinom za avtomobi­
le, čutijo pa jo ljudje, ki potrebu­
jejo nafto in kerozen za ogrevanje 
stanovanjskih prostorov. Nekoliko 
drugače je v Tržiču in v Furlaniji 
na splošno, kjer so v marsikaterem 
kraju bencinske črpalke, ker nima­
jo bencina, zaprte že nekaj dni.

Stvar zanima seveda vse prebi­
valstvo, saj ima danes skoraj vsaka 
družina avto, v zadnjih letih pa je 
veliko ljudi uredilo v svojih starih 
hišah centralno kurjavo, nove stav­
be pa so vse opremljene z napra­
vami za centralno kurjavo.

V Gorici smo včeraj malo povpra­
ševali kako je z raznimi vrstami 
goriva. Črpalka AGIP pri mostu 9. 
avgusta ima na razpolago dovolj 
bencina in nafte za tovornjake. Dr­
žavna petrolejska družba zagotavlja 
svojim črpalkam dovolj vsakovrst­
nega goriva. Na črpalki TOTAL v 
Ulici Aquileia so nam povedali, da 
imajo sedaj dovolj bencina, navad­
nega ter super, trenutno pa je za­
prta avtomatska črpalka, kjer lah­
ko dobiš bencin ob vsaki uri, če 
plačaš s tisočlirskimi bankovci. V 
podjetju Olivo & Primožič, ki za­
stopa v Gorici družbo SHELL, so 
nam dejali, da imajo dovolj ben-: 
cina in tudi gorilnega olja, nimajo 
pa nafte in niti kerozena.

«Bencinske krize» v Gorici torej 
sedaj ni. Sicer pa za Goričane, vsaj 
kar se tiče bencina, problem sploh 
ne obstaja, ker so onkraj meje šte­
vilne bencinske črpalke podjetja 
Petrol. Včeraj so nam na črpalkah 
v Ulici IX. korpusa, pri Rožni do­
lini in v Šempetru povedali, da i- 
majo v zalogi dovolj navadnega 
in super bencina. Italijanskih kup­
cev je seveda manj kot običajno, 
zaradi povišane cene (liter super 
bencina stane 430 dinarjev), ki je 
le za nekaj lir nižja od prodajne 
cene v Italiji. Vsakemu dajejo to­
liko bencina kot si zaželi, to tako 
tujim državljanom kot Jugoslova­
nom. V italijanskem časopisju na­
javljene omejitve prodaje bencina 
jugoslovanskim državljanom sploh 
ni. Več prometa pa so imeli v 
zadnjih dveh dneh na črpalki v Bre­
stovici, kamor zahajajo zelo radi av­
tomobilisti iz Tržiča.

V Tržiču je namreč bencin zmanj­
kal, prav tako v Gradežu, Červi 
njanu, v Vidmu in v skoraj vseh
krajih Furlanije. Po poročilih iz 

Trbiža je položaj v Kanalski dolini 
obupen, kajti niti v sosedni Avstri-

Kakor smo zabeležili v včerajšnji 
številki našega dnevnika, bo jutri 
zasedal upravni svet Neodvisne usta­
nove za tržaško luko. Na dnevnem 
redu je več vprašanj, posebno po­
zornost pa vzbuja vprašanje napo­
vedanih poviškov pristaniških tarif, 
brez katerih bi se sedanji primanjk­
ljaj ustanove še znatno povečal. Ni 
znano, za koliko se bodo tarife dvig­
nile (govori se, da vsaj za 30 odst.), 
kakor ni še znano, kdaj bodo novi 
poviški stopili v veljavo.

Medtem pa se tudi jugoslovan­
ska pristanišča pripravljajo na to, 
da dvignejo svoje tarife. V tej zve­
zi velja omeniti, da so se glavne 
luške uprave v sosedni republiki 
pred kratkim dogovorile o skupni 
komercialni in tarifni politiki. Lu­
ke so v začetku oktobra podpisale 
sporazum, na podlagi katerega je 
bil ustanovljen poseben koordina­
cijski odbor. Ta odbor, v katerem 
so predstavniki Kopra, Reke, Spli­
ta, Ploč in Bara. se je prvič se­
stal pred dnevi n- Reki. Na se­
stanku so sprejeli sklep, po kate­
rem bo odbor vsaj enkrat na leto 
pregledal cene in tarifna pravila 
ter sestavljal ustrezne predloge za 
morebitne spremembe.

Na sestanki, so razpravljali tudi 
o poviških, ki naj bi jih jugoslo­

vanske luke uvedle 1. januarja pri­
hodnjega leta. Predstavniki reške- 
ga pristanišča so predložili vrsto 
konkretnih predlogov, s temi pa 
so se strinjali tudi predstavniki dru­
gih luk. Kakšni so ti predlogi, to 
je v kakšni meri naj bi se tarife 
dvignile z nastopom novega leta, ni 
znano. Pač pa je znano, da bodo 
vse jugoslovanske luke članice koor­
dinacijskega odbora uvedle enako 
tarifo za opravljanje tranzitnega 
prometa, tarife za manipulacijo ju­
goslovanskega blaga v izvozu in tu­
jega blaga v uvozu za potrebe do­
mačega tržišča pa bodo lahko raz­
lične od luke do luke, pač po struk­
turi in specifičnosti posameznih pri­
stanišč. Tudi te tarife pa bodo do­
ločene skupno, to je s predhodnim 
pristankom koordinacijskega odbora.

Glede vprašanja, mar ne bo po­
višek tarif preusmeril promet iz ju­
goslovanskih luk v konkurenčna pri­
stanišča, so gospodarski opazovalci 
v Jugoslaviji mnenja, da bi bila 
taka bojazen brezpredmetna, češ da 
so tudi druge luke v zadnjem času 
dvignile svoje tarife, in to še v 
večji meri kakor jih bodo s 1. ja 
nuarjem domače luke. Če imajo opa 
zovalci pri tem v mislih tržaško pri

Natečaj za delovna mesta 
pri obč. podjetju ACEGAT

Občinsko podjetje ACEGAT v Tr­
stu bo na podlagi treh javnih se­
lekcij zaposlila delavce mehanike, 
inštalaterje ter varilce. Osnovni po­
goji za zaposlovanje so naslednji: 
starost kandidatov mora presegati 
21. leto starosti in ne sme prese­
gati 30. leta, šolsko spričevalo vsaj 
petega razreda osnovne šole ter voz­
niško dovoljenje vsaj kategorije 
«B». Poleg tega morajo kandidati iz- 
politi sledeče pogoje: morajo biti 
italijanski državljani, uživati mora­
jo vse politične in civilne pravice, 
biti morajo dobrega zdravja in brez 
napak, ki bi vplivale na delovno 
zmogljivost ter morajo biti nasta­
njeni v eni od občin tržaške pokra­
jine.

Kandidati, ki bodo prepuščeni k 
selekciji, bodo morali opraviti po 
seben izpit.

Prošnje je treba izpolniti na po­
sebnih polah, ki jih izdaja urad za 
osebje ACEGAT v Ul. Bellini l/d, 
n. nadstropje, soba št. 48. Izpol­
njene prošnje kandidati lahko izro­
čijo na omenjenem uradu vsak de­
lavnik od 7.30 do 13.20 najkasneje 
do 26. novembra 1973.

ji ni bencina. Petrolejske družbe za­
držujejo v skladiščih bencin, ker se 
obeta — zaradi dogodkov na Bliž­
njem vzhodu — nova podražitev. V 
Vidmu so baje v številnih večsta­
novanjskih zgradbah ostali brez o- 
grevanja.

V Tržiču so se sestali župani o- 
smih okoliških občin, med njimi tudi 
Andrej Jarc iz Doberdoba. Preučili 
so položaj v tem okolišu in zavzeli 
stališče, da bi bilo treba, v prime­
ru pomanjkanja, dobavljati gorivo 
najprej šolam, bolnišnici, pekarnam 
in drugim javnim ustanovam.

Zanimivo pa je, da so pričeli Ju­
goslovani prvič kupovati bencin v 
Italiji. Že dolgo vrsto let prodaja 
italijanski avtoklub tujim avtomo­
bilistom bencinske bone po znižanih 
cenah. Bencin je namreč v skoro 
vseh evropskih državah bil cenejši 
kot v Italiji, zato je skušala s ce­
nejšimi bencinskimi boni italijanska 
vlada olajšati bivanje tujim turi­
stom. Nedavni vladni dekret pravi, 
da bodo 31. decembra letos začasno 
ukinili prodajo teh bonov, ni pa 
izključeno, da jih bodo pričeli spet 
prodajati prihodnje poletje.

Liter super bencina stane s temi 
boni 114 lir, liter navadnega benci­
na pa 104 lire. Vsakemu tujemu tu-

FAŠISTIČNA PREVRATNIŠKA DEJAVNOST

ristu, ki se s potnim listom in z 
avtomobilsko knjižico javi v pisarni 
avtokluba (ACI) dajo kot prvi obrok 
bon za 200 litrov bencina. Seveda 
mora ta bon dotična oseba plačati, 
bencin lahko nato dvigne na kate­
rikoli črpalki v Italiji. Tuji turist 
se nato lahko javi po petnajstih 
dneh in zahteva dodatne kupone. 
Te dajejo v omejeni količini, in 
sicer po 15 litrov dnevno.

Ker stane tak bon za jugoslo­
vanske avtomobiliste tri dinarje za 
liter so se številni jugoslovanski av­
tomobilisti v zadnjih dneh javib v 
pisarni avtokluba pri Rdeči hiši in 
kupili te kupone ter si nabavili ben­
cin v Italiji. Uradniki ACI imajo to­
rej v teh dneh veliko več dela kot 
lani ob tem času. Jugoslovanski av­
tomobilist si torej lahko nabavi da­
nes v Italiji bencin ceneje kot doma.

Jutri predavanje 
o reformi zaporov

V petek, 16. novembra ob 20.30 bo 
v kulturnem krožku «Rinascita», v 
Ul. Locchi 2, predavanje o temi 
«Borbe zapornikov in reforma zapo 
rov». Uvodne besede bo spregovoril 
odv. Nereo Battello. Sledila bo debata.

Je iz Ligurije prišel ukaz 
za ugrabitev letala v Ronkah?
Boccaccio in Cicuttini sta dobivala ukaze od aretiranih fašistov?

Nekje v Liguriji naj bi bila ope­
rativna centrala za fašistične aten­
tate v državi. O tem, v zvezi z 
aretacijo štirih fašističnih voditeljev, 
zastopnikov MSI in prijateljev zlo­
glasnega poveljnika X. Mas Borghe- 
seja piše ves italijanski tisk.

Milanski dnevnik «Il Giorno» ob­
javlja tudi nekatere podrobnosti in 
izraža tudi domnevo, da je bila 
nekje pri Genovi operativna centra­
la za razne akcije, med katerimi 
izrecno omenja poskus ugrabitve 
letala v Ronkah s strani dvojice 
Boccaccio - Cicuttini.

Morda bo s sedanjo sodno pre­
iskavo prišlo na dan še kaj zani­
mivih. stvari o tej ugrabitvi letala. 
Morda bodo preiskovalni organi 
našli tudi kaj v zvezi z atentati v

naših krajih, kot n.pr. eksplozijo 
bombe na meji z Jugoslavijo na 
svetogorski postaji.

ZARADI MEGLE

Letališče v Ronkah 
zaprto za promet

Zaradi goste megle, ki je včeraj 
prekrila večji del Furlanije, je bilo 
od 15. ure dalje zaprto za promet 
letališče v Ronkah. Zadnje letalo je 
odletelo ob 14.30 proti Rimu. Letalo 
iz Rima je moralo pristati ob 15.25 
v Benetkah, prav tako je iz Benetk 
odletelo letalo v Milan. Večerne po­
lete iz Milana, v Benetke in Genovo 
in iz Rima so odpovedali.

............................. ......................... ....................................................... .......................»m............................................ .

ZA ODPRAVO ONESNAŽENJA ZARADI ODDELKA «FIOCCO»

Bo zares vodstvo podgorske predilnice 
uredilo učinkovite čistilne naprave?

Zastopniki podjetja so se na županstvu sestali s sindikalisti

• Uprava tržaških bolnišnic je sporo­
čila, da so spet odprli vpisovanja 
za enoletni tečaj bolničarske šole. 
Prošnje na kolkovanem papirju spre­
jemajo vse do 18. ure dne 26. no­
vembra letos. Potrebno je spričevalo 
o opravljeni nižji srednji šoli.

Poleg predavanj bo dnevno po 6 
ur praktičnega dela v bolnišnici. Po 
uspešno opravljenih prvih dveh me­
secih šole, bodo kandidati prejeli po 
40 tisoč lir mesečno. Po končanem iz­
pitu bo podeljena diploma bolničarja.

Za vse informacije je na razpo-

Vprašanje onesnaženja zraka in 
vode, ki ga pozvročajo odplake ke­
mičnega oddelka podgorske predil­
nice, se morda približuje ugodni 
rešitvi. Morda bo tako že v nekaj 
mesecih zadoščeno zahtevam oko­
liškega prebivalstva, ki je dolgo 
vrsto let protestiralo proti gnusne­
mu smradu in veliki škodi, kot 
tudi zahtevam našega gospodar­
stva, saj dela v tem oddelku sko­
raj tristo ljudi.

O stavki smo obširneje poročali 
že pred časom; v torek zvečer je 
bil na županstvu sestanek, ki so 
se ga poleg župana De Simona 
udeležili tudi zastopniki sindikatov 
CGIL, CISL, UIL in tovarniškega 
sveta ter zastopniki vodstva tovar­
ne z glavnim direktorjem obrata 
Bustese inž. Gurionijem na čelu.

Sestanek so sklicali na zahtevo 
sindikatov, ki so hoteli od vodstva 
tovarne vedeti kako dejansko stoje 
stvari. Zastopniki tovarne so po­
vedali da so že v teku dela za 
ureditev čistilnih naprav za odvod 
odplak v Sočo in bodo ta dela 
verjetno končana še pred koncem 
leta. Strokovnjaki so tudi pripra­
vili načrte za ureditev čistilnih 
naprav, ki bi, če ne popolnoma 
odpravile, vsaj precej omilile one­
snaženje zraka. Dela za postavitev 
teh čistilnih naprav naj bi trajala 
več mesecev in bi bila končana 
v prihodnjem letu. Za vse te či­
stilne naprave naj bi podjetje po­
rabilo precejšnjo vsoto (govori se 
o nekaj sto milijonih lir).

Ker gre za popolnoma nove na 
prave niso še strokovnjaki natanč­
no ugotovili kakšni bodo rezultati. 
Zaradi tega meni podjetje, da je 
sedlaj preuranjeno govoriti o do­
končnih rezultatih. Samo praksa bo 
to pokazala.

Sindikati, ki jim ležita pri srcu 
tako rešitev vprašanja onesnaže­
nja kot zaposlenost, niso zavzeli 
dokončnega stališča. Župan je de­
jal, da bo moral o stvari obve­
stiti občinski odbor in da bo ta 
nato dokončno sklepal.

V zvezi s tem naj omenimo tudi 
dejstvo, da goriška sodnija priti­
ska, da se stvar reši; treba bo 
seveda videti kaj menijo o tem 
vsi zainteresirani dejavniki.

na sedežu sekcije na Korzu Verdi 
115 do 11. ure v soboto.

lago ravnateljstvo šole v Ul. Stu- 
Štanišče7 je njihovo sklepanje po-j parich Isoba 57 vsak delovnik od
vsem upravičeno. i 10. ure do poldne.

• Goriška strelska družina priredi v 
soboto, 17. novembra, kot zaključek 
letošnjega delovanja, tekmo v stre­
ljanju. Pričela se bo ob 13. uri, za­
ključila pa ob 19. uri. Vpisovanja

Sestanek delavskega sveta 
tovarn Lacego s sindikati

V torek sta se sestala delavska 
sveta, ki delujeta v obratih tovar­
ne Lacego v Sovodnjah in v Go­
rici s tremi sindikalnimi stroka­
mi papirničarjev, da bi preučili se­
danji položaj v tovarnah. Na se­
stanku so sklenili, da bodo vodstvu 
obeh tovarn predložili najnujnejše 
zahteve, ki jih bo treba takoj re­
šiti, in sicer priznanje tovarniških 
svetov in razširitev sindikalnih pra­

vic, kot določa zakon št. 300 z dne 
20. maja 1970. Razpravljali so tudi 
o tovarniški menzi, o publicizaciji 
prevozov ter o ureditvi otroških 
vrtcev in šol s celodnevnim pou­
kom. V naši deželi namreč 
nimamo socialnega zakona, ki bi 
rešil problem osnovne šole in otro­
ških jasli.

Delavci so se na tem sestanku 
pritoževali tudi nad slabimi higien 
skimi razmerami v dveh tovarnah 
in zahtevali, naj občina poskrbi za 
preventivno zdravljenje.

Kot smo že omenili se bodo člani 
delavskih svet in sindikalni pred 
stavniki v kratkem srečali z vod­
stvom tovarne in razpravljali 
načinu 
zahtev.

STALNO SLOVENSKO (1LEDALIŠČE V TRSTU
Slovenska prosvetna zveza Zveza slovenske katoliške prosvete 

v Gorici v Gorici
v sodelovanju z Ustanovo za kulturne in utr.:buške prireditve 
EMAC iz Gorice

Vas vljudno vabi k vpisu abonmaja za sezono 1973-74 v Gorici

Repertoar 
V ABONMAJU

1. A. P. Čehov:
2. Bevk - Grabnar:
3. Eduardo de Filippo:
4. Henrik Ibsen:
5. Georges Feydeau:
6. GOSTOVANJE PRIMORSKEGA DRAMSKEGA 

IZ NOVE GORICE
7. GOSTOVANJE CELJSKEGA LJUDSKEGA GLEDALIŠČA

ČEŠNJEV VRT
KAPLAN MARTIN ČEDERMAC 
BOŽIČ PRI CUPIE'LOVIH 
STRAHC T
HOTEL SVOBODNIH IZMENJAV 

GLEDALIŠČA

IZVEN ABONMAJA 
Ljudski oder 

Jaka Štoka:
Mali oder:

Miguel Asturias: 
OTROŠKA PREDSTAVA

MUTASTI MUZIKANT

TOROTUMBO

VPISOVANJE ABONENTOV V GORICI NA SEDEŽU SLOVENSKE 
PROSVETNE ZVEZE (PRI JOŽICI SMET), UL. MALTA 2, TE­
LEFON 2495.

VRSTE ABONMAJEV
RED A (mesto m okolica)
RED A — mladinski

CENE POSAMEZNIH VSTOPNIC 
ODRASLI 1.000 lir
MLADINA 400 lir

CENE ABONMAJEV ZA SEDEM PREDSTAV 
RED A 5.000 lir

Za obiskovalce iz okolice je v gornji ceni vključen prevoz z av­
tobusom. Tudi letos razpisujemo družinski abonma, ki omogoča 
družinam skupni obisk z osnovnim abonmajem, h kateremu vsak 
nadaljnji član doplača po 2.000 lir. Mladinski abonma velja 
za vse sedeže in stane prav tako 2.000 lir. Po isti ceni nudimo 
abonma tudi invalidom.
Abonmaji so plačljivi v dveh obrokih, od tega prvi ob vpisu, 
drugi do 1. februarja 1974.

ZA VSE DRUGE PREDSTAVE, TUDI V TRSTU, NUDI 
S S G SVOJIM ABONENTOM 50-ODSTOTNT POPUST!

Predavanja
V sodelovanju s SPZ bo v priredbi 

prosvetnega društva «Oton Žunančič» 
iz Standreža drevi, 15. novembra v 
društvenih prostorih s pričetkom ob 
20.30 zanimivo predavanje o užitnih 
in strupenin golmh. Predaval bo dr. 
Hafner, zobozdravnik v Tolminu in 
profesor na Delavski univerzi v No­
vi Gorici. Predavanje bo spremljal s 
filmi in diapozitivi. Zaradi zanimi­
vega in privlačnega predavanja va­
bi društvo, da se člani in prijatelji 
polnoštevilno udeležijo.

Šolske vesti
Ravnateljstvo gimnazije - liceja 

«Primož Trubar» v Gorici sporoča, 
da bo v nedeljo, 18. novembra 1973 
RODITELJSKI SESTANEK. Sestanek 
bo v risalnici učiteljišča, Ulica Cro­
ce 3 ob 10. uri.

Starši dijakov in njihovi namestniki 
so vabljeni, da se sestanka udeležijo.

Iz goriškega matičnega urada
ROJSTVA: Elena Soranzio, Ema­

nuela Bardusco, Marzia Grion, Mar­
co De Panfilis.

SMRTI: upokojenec 80-letni An­
ton Gravner, gospodinja 77-letna 
Domenica Valerio, vd. Bendoricchio, 
gospodinja 80-letna Norburga Medveš­
ček, upokojenec 75-letni Sigfrido Ra­
mosi, gospodinja 32-letna laura Sdo­
gar, por. Petralia, gospodinja 98-let- 
na Ana Vončina, vd. Leban, upokojen­
ka 76-letna Teresa Zigoi, vd. Set-

Maria

športno društvo «SOVODNJE»
priredi v soboto, 17. novembra ob 
20.30 v Kulturnem domu v So­
vodnjah

ZABAVNI VEČER 
MARTINOVANJE

Organizator vabi na ta večer vse 
starejše in mlade vaščane. Ob 
tej priložnosti bo nastopil doma­
či ansambel; tudi pijače in je­
dače ne bo manjkalo.
Kdor hoče rezervirati mizo naj 
se zglasi v Kulturnem domu. 
Med plesom bodo izžrebali lepe 
nagrade.

uresničevanja omenjenih i tomini, gospodinja 84-letna 
I Trevisan, vd. Pian.
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SEDAJ JE V ORDA VNA VI PREDLOG SPORAZUMA

Brez stavke so gradbeni delavci 
sklenili dobro delovno pogodbo

Federacija gradbenih delavcev pripisuje uspeh viso­
ki zavesti delavcev in njihovi sindikalni enotnosti

V teh dneh gradbeni delavci o- 
bravnavajo predlog pokrajinskega 
sporazuma, ki so ga sestavili sin­
dikalisti in delodajalci. Pogajanja 
so trajala več mesecev, nanašajo 
pa se na kakšnih 2.600 delavcev 
te stroke v goriški pokrajini. O 
predlogu so razpravljali tudi na 
zelo obiskani skupščini delavcev, 
ki so po novem vključeni v enot­
no sindikalno organizacijo Federa­
cija gradbenih delavcev, obsegajo­
čo vse tri sindikalne stroke. Ude­
leženci skupščine so ugodno spre­
jeli rezultat pogajanj, ki je po­
sebno otipljiv pri normativnih do­
ločilih. Zadovoljni so z dosežki, ki 
se nanašajo na kvalifikacije, na 
delovni čas, delovno okolje, težav­
na dela, bolezni in nesreče, zvi­
šanje delodajalčevega prispevka za 
gradbeno blagajno in sindikalne 
pravice.

Za to delovno pogodbo gradbe­
nim delavcem ni bilo treba znova 
seči po stavki, kakor so bili k 
temu prisiljeni doslej. Da so se 
izognili odprtemu soočenju, gre

predvsem zasluga visoki delavski 
zavesti delavcev, doseženi sindikal­
ni enotnosti in njihovi borbeni spo­
sobnosti, ki so jo pokazali jeseni 
že med obnovo vsedržavne delovne 
pogodbe ter uresničevanjem osta­
lih sindikalnih pobud, kot so boj 
za reforme, akcija proti draginji 
in obramba demokratičnih ustanov.

S podpisom delovne pogodbe pa 
gradbinci svojega dela še niso o- 
pravili. Tudi po njeni uveljavitvi 
bodo morali skrbeti za izvajanje 
pridobljenih sindikalnih pravic. 
Hkrati pa se bodo morali vključe­
vati v enotna splošna prizadeva­
nja za novo gospodarsko in social­
no politiko na podlagi stanovanj­
ske reforme, reforme prevozov, za 
polno zaposlitev itd.

Sestanek vodstva ZK 
z zastopniki strank

Na sedežu goriškega ZMeneva 
križa so se v torek zvečer sestali

z voditelji omenjene ustanove za­
stopniki goriških političnih strank. 
Vabilo je poslalo vodstvo Zelenega 
križa, ki se nahaja v hudi finančni 
krizi in ne bo zaradi tega v bodoče 
sposobno vršiti tisto človekoljubno 
funkcijo, ki jo ima že petdeset let. 
Po uvodu predsednika Zelenega kri­
ža dr. Gallianija so spregovorili 
zastopniki goriških političnih strank. 
Soglasni so bili v tem, da bodo po­
sredovali za sestanek z deželnimi 
odborniki in izvoljenimi svetovalci v 
naši pokrajini. Zeleni križ. namreč 
meni, da lahko samo deželna pomoč 
reši ustanovo iz finančne zagate.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči ie dežurne 

lekarna Provvidenti, Travnik 34, tel 
2972.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je dežurna 
lekarna Centrale, Piazza Republika, 
lei 72341.

Razna obvestila
Slovensko planinsko društvo v Gorici

obvešča vse mlade člane, da se je 
že pričelo vpisovanje za smučarski 
tečaj na Laznah. Vpisovanje bo vsak 
delavnik od 9.30 do 12.30 m od 16.30 
do 18.30 na sedežu SPD, Ulica Mal­
ta 2 do 21. decembra. Istočasno bodo 
na sedežu vpisovali v FISI za leto 
1974.

V soboto, 17. novembra bo na se­
dežu SPD od 15.30 do 17. ure sejem 
rabljene smučarske opreme Smu- 
čarj' naj torej tega dne prinesejo 
s seboj opremo, ki oi jo radi prodah 
a'i zamenjali.

V Ulici Malta imajo na razpolago 
društvene smučarske znacae.

V akciji «Planinstvo in šport za vsa­
kogar» priredi SPD v Gorici v nede­
ljo 18. novembra pohod na Kekca 
nad Novo Gorico. Zbirališče bo ob 
10. uri pri gostilni Hrast v Krember- 
ku. V primeru slabega vremena po­
hod odpade.

SPD v Gorici obvešča člane smu­
čarje, da se prične predsmučarska 
telovadba v ponedeljek, 19. novembra 
ob 16.15 v Prosvetni dvorani v Gorici.

^Kino
(,urica

VERDI 16.30—22.00 «Lo straniero sen­
za nome». Glint Estwood. Barvni 
film. Mladini pod 18. letom pre- 
povedano

KORZO 17.15—22.00 «Sepolta viva». 
A. Belli in M. Bongulia. Barvni 
film.

MODERNISSIMO 17.15-22.00 «Il ter­
rore corre sul filo». Buri Lancaster. 
Barvni film.

VITTORIA 17.15-22.00 «Violenze sa­
diche per dieci vergini». R. Haya- 
ma in Y. Okazaki. Barvni film. 
Prepovedano mladini pod 18. letom.

CENTRALE 17.15-21.30 «Gli sposi 
dell'anno secondo». Barvni film. J. 
P. Beimondo in Laura Antonelli.

’/rJfU
AZZURRO 17.80—22.00 «La penaglia 

cinese». Barvni film.
EXCELSIOR 16.00-22.00 «Il colo- 

nello Buttiglione».
PRINCIPE 17.30-22.00 «La morte 

\estita di bianco». Barvni film.
Aoi-w dorica

SOČA «Policijski komisar Pepe», ita­
lijanski barvni film ob 18.00 in 20.00.

SVOBODA «Tolpa Colia Jougerja», a- 
meriški barvni film ob 18.00 in 
20.00.

DESKLE «Zdravniki in njihove žene», 
ameriški barvni film ob 19.30.

PRVAČINA «Detektiv Klud», ameriški 
barvni film ob 20.00.

RENČE «Ta prekleti obračun». •- 
meriški barvni film ob 19.00.

KANAL «Idealna dojilja», ameriški 
barvni film ob 20.00.
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Pred nedeljskimi deželnimi volitvami na 
Tridentinskem in v Gornjem Poadižju

Mukepolna dvojezičnost
Posledice omalovaževanja nemščine na italijanskih šo­
lah - V začetku prihodnjega leta se začne izvajati «paket»

V nedeljo, 18. t. m. bodo v deželi 
Tridentinska - Gornje Poadižje de­
želne volitve. Najmočnejši stranki 
sta demokrščanska stranka ter juž- 
notirolska ljudska stranka (Volk- 
spartei). Eden izmed poglavitnih 
problemov, ki vznemirja vse stran­
ke, je še vedno vprašanje šolstva 
in dvojezičnosti. Sama deželna usta­
nova je sicer izgubila pomen s «na- 
ketom» jezikovnih pravic nemške 
narodne skupnosti, ki je v Poadižju 
v veliki večini. Obe pokrajini. Tri­
dentinska in Bocenska, sta postali 
namreč samostojnejši z večjimi po­
krajinskimi samoupravnimi pravi­
cami.

V Bocenski pokrajini se južnoti- 
rolski Nemci v svojih nemških šo­
lah učijo tudi italijanščine, medtem 
ko pa se v italijanskih šolah itali­
janski učenci in dijaki učijo le ma­
lo nemščine. Ko dokončajo osnovno 
šolo in razne srednje šole, znajo 
mladi Nemci odlično nemški, pa tu­
di govoriti in pisati po italijansko. 
V italijanskih šolah pa se italijan­
ski dijaki učijo vseh mogočih, ve­
likokrat tudi za življenje nepo­
trebnih stvari, medtem ko jih šola 
ni naučila nemščine, ki jo potre­
bujejo na vsakem koraku v živ­
ljenju. Velikanski turistični tokovi, 
ki prihajajo s severa, ter zveze z 
bogato in veliko Bavarsko nalaga­
jo slehernemu občanu Južne Ti­
rolske, da obvlada nemščino.

V kratkem, 20. januarja prihod­
njega leta, zapade rok, ko mora ita­
lijanska vlada izdati izvršne odred­
be k «paketu» jezikovnih pravic 
dvetretjinske nemške večine v Gor­
njem Poadižju. To med drugim po­
meni, da bo obvezna dvojezičnost 
v vseh javnih uradih in ustanovah, 
od državnih in deželnih, do krajev­
nih oblasti. Kdorkoli se bo pote­
goval za mesto v javnih uradih, 
bo moral dokazati, da obvlada nem­
ščino in italijanščino. Italijanski 
dijaki se v svojih italijanskih šo­
lah niso naučili toliko nemščine, da 
bi jo mogli uporabljati pri svojih 
uradnih dolžnostih, ker so pač nji­
hovi italijanski šolniki in verjetno 
njihovi višji šolski skrbniki, morda 
celo politični voditelji jezik večine 
prebivalstva Poadižja — nemščino 
— podcenjevali ter dopustili, da se 
je ta jezik poučeval tako, da bi 
se ga vendarle ne naučili toliko, 
da bi ga lahko v celoti obvladali 
na svojem uradnem mestu. Zdaj, 
ob koncu 1973. leta, tik pred začet­
kom dvojezičnosti v vseh uradih, 
je pravno stanje takšno, da se mo­
rajo Italijani potegovati za službo 
v državnih, pokrajinskih in vseh 
drugih javnih službah, pa čeprav 
ne poznajo nemščine. «Paket» pa 
je glede tega zelo precizen.

Demokrščanska stranka seveda 
lovi pri deželnih volitvah glasove 
z namigovanjem ter z volilnimi tr­
ditvami, da bo treba «paket» uve­
ljavljati postopno, ker ni mogoče, 
da bi vsi cariniki, da bi vsi finanč­
ni stražniki, da bi vsi občinski u- 
službenci, vsi pokrajinski in dežel­
ni nameščenci, skratka, da bi cela 
armada državnih in javnih name­
ščencev morala obvladati nemšči­
no, jezik etnične manjšine, toda 
etnične manjšine, ki ima v Poadižju 
dvotretjinsko večino. Italijanski na­
meščenci in uradniki in Italijani 
nasploh so imeli vsa desetletja, od­
kar jih je Mussolinijev režim na­
selil v Poadižju, časa dovolj in na 
pretek, da bi se bili naučili nem­
ščine. Bilo bi to v njihovem in­
teresu.

Demokrščanska vladna stranka 
je škodovala lastnim, italijanskim 
pristašem, ko jih ni pripravljala na 
demokratično uvedbo dvojezičnosti 
v deželi. Držala se je v šolstvu še 
netolerantnih načel fašizma, češ da 
že sama italijanščina zadošča za 
javno službo, pa čeprav večina 
prebivalstva in čeprav reke turi­
stov uporabljajo drugi, ne italijan­
ski jezik.

Iz lastnih izkušenj smo nekoliko 
skeptični, da bi bile že 20. januar­
ja 1974 nared izvršne odredbe k 
«paketu». Toda prav gotovo bije za 
Italijane v Gornjem Poadižju že 
vsaj 11. ura, da se v svojih šolah 
naučijo toliko nemščine, da njiho­
vo neznanje ne bo žaljivo za Nem­
ce, njim samim pa škodljivo za 
nadaljnjo uveljavitev v normalni 
življenjski tekmi z nemškimi so­
državljani.

Vprašanje dvojezičnosti ima pri 
nas, v deželi Furlaniji - Julijski 
krajini, podobne aspekte. Huje kot 
v Poadižju zapostavljajo pri nas, v 
Furlaniji - Julijski krajini, sloven­
ščino. Še redkejši kot v Poadižju 
pa so med nami Italijani, ki se

učijo slovenščine ali hrvaščine. V 
določenih krogih zelo poudarjajo, 
kako je poslanstvo naše dežele v 
tem, da se ob vzhodni državni meji 
Italije odpira proti vzhodu. Toda 
med prvimi jeziki tega vzhoda je 
prav slovenščina, ki bi se je morali 
naučiti v vsakdanjih gospodarskih, 
kulturnih, političnih stikih. Upamo, 
da temu ni krivo neko vzvišeno 
stališče, ki bi bilo podobno tiste­
mu, ki so ga kazali v svoji omeje­
nosti fašistični federali, ampak le 
bolj udobno mnenje, da je vsak tuj 
jezik težak. Tudi Nemci, na splošno, 
ne kažejo posebnega talenta za ita­
lijanščino. Vendar se ga južnotirol- 
ski Nemci naučijo v svojih šolah. 
Zakaj bi se Italijani v Poadižju 
in Italijani v naši deželi ne mo­
gli nautiči enega izmed jezikov v 
tem poslanstvu nasproti «vzhodu»?

Skrajno slaba raba tolmačev prav 
gotovo ne izpolnjuje obveznosti ita- 
Ujanske ustave. Prav zato morajo 
v naši deželi pohiteti z učenjem slo­
venskega in drugih jezikov, če se 
hočejo ravnati po načelih resničnih 
demokratskih odnosov med narodi. 
Doslej so edini Italijani, ki jih po­
znamo, tisti vodilni Italijani v So­
cialistični federativni republiki Ju­
goslaviji, ki resnično obvladajo slo­
venski oziroma hrvaški jezik. Opro­
stite, starejši ljudje iz naših kra­
jev smo poznali celo v stari avstro- 
ogrski monarhiji italijanske politi­
ke, ki so obvladali naš jezik. Ali 
ni kruta ironija, da Italija, ki je 
bila zedinjena po Mazzinijevih na­
čelih, pozna en sam jezik in se ote­
pa jezikovnih komunikacij s sosed­
nimi narodi Evrope.

A. R.

OB 29. OBLETNICI SMRTI JUNAŠKEGA DIVERZANTA

Tomovi soborci obiskali 
roj stni kraj in starše

Najprej so Tomovi starši prišli na sinov grob, nato je 
slovenska delegacija vrnila obisk poljskim tovarišem

Predsednik ZZB NOV Slo­
venije Janko Rudolf in Rudi 
Bašelj iz Baške grape sta 
odkrila spomenik Poljaku 
Tadeku Sadoivskemu-Tomu 
na vojaškem pokopališču v 
Wacfawicah, ki je med NOB 
pobegnil iz nemškega tabo­
rišča ter pribežal v Slove­
nijo, kjer se je pridružil 
partizanom. Bil je najprej 
borec v Prešernovi briga­
di, kasneje pa zelo drzen in 
hraber obveščevalec in di­
verzant. Udeležil se je šte­
vilnih sabotažnih akcij, med 
temi miniranja vodnih čr­
palk v Idrijskem rudniku, 
zažigu skladišča bencina v

Postojnski jami v noči od 
22. na 23. april 1944, štiri­
dnevnih borb v Baški grapi. 
Padel je dne 14. oktobra 
1944 v jurišu na nemško po­
stojanko v Praprotnem v 
Selški dolini.

Nekdanji partizani Vojkove bri­
gade in XXXI. divizije se še da­
nes radi vračamo v spominu k 
hrabremu, neustrašnemu borcu - 
diverzantu Tomu. Kot smo v pod­
naslovu povedali, je bil to Tadek 
Sadowski - Tomo, rojen v vasi 
Babica, nedaleč od Krakova na 
Poljskem. Njegovi starši — danes 
76-letni Karel Sadowski in 73-letna 
Štefanija Sadowska — sta šele po
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PO SLEDEH IZGINULIH CIVILIZACIJ

V enem dnevu in v eni noči 
otok spremenil svojo podobo

Po Platonu je otok Santorino bil sestavni del Atlantide - Tudi nekateri so­
dobni arheologi se opredeljujejo za to tezo - Odkritja prazgodovinskih mest

Res je, da je vodstvo italijanske RAI - TV nekoliko omejilo izdatke. Ta 
omejitev se kaže že na vsakem programu, seveda na njegovi kakovosti. 
In tudi «Canzonissima», ki že nekaj časa ni več navduševala, je tokrat 
zelo nizko «občepela» in ji Pippo Bando zares ne more pomagati, pa 

čeprav skuša dati vse od sebe
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PRIRODA JE POGOSTO ZELO MUHASTA

Lepo brazilsko dekle 
sebe spet «prelevilo»

RIO DE JANEIRO, 14. - Priro­
da je zares muhasta. Človek jo 
sicer spoznava, vanjo vrta, jo pre­
verja, vendar ji nikoli ne more 
povsem do živega. Kako se pri­
roda včasih poigra, nam zelo zgo­
vorno pove primer 23-letnega bra­
zilskega dekleta.

Pred štirimi leti je lepa Maria 
Dos Gracias Jesus Guimaraes za­
čela spreminjati barvo svoje pol­
ti. Do tedaj je bila lepo belo­
polto dekle z zelenimi očmi. Nato 
pa je začela njena polt temneti 
in v treh mesecih je postala ma­
lone črnka, vsekakor močno tem­
na mulatka. V začetku jo je ta 
«mutacija» sicer nekoliko motila.
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Horoskop
OVEN (od 21. 3. do 20. 4.) Zju­

traj boste doživeli nekaj razburlji­
vih trenutkov. V čustvenem pogle­
du boste deležni velikega zado­
ščenja.

BIK (od 21. 4. do 20. 5.) Ne zlo­
rabljajte vpliva, ki ga imate nad 
nekim svojim sodelavcem. Ugodni 
pogoji za organiziranje zabave.

DVOJČKA (od 21. 5. do 22. 6.) 
Utrpeli boste finančno izgubo. To 
naj vas ne vznemirja, ker jo boste 
nadoknadili. Ljubosumni boste.

RAK (od 23. 6. do 22. 7.) Če so 
vam okoliščine nasprotne, se z nji­
mi ne spoprijemajte. Za dosego 
smotra je potrebno zavezništvo.

LEV (od 23. 7. do 22. 8.) Z 
vztrajnostjo boste gotovo premaga­
li zapreke. Večer boste preživeli v 
prijetni družbi.

DEVICA (od 23. 8. do 22. 9.) Naj­
novejše okoliščine bodo še bolj 
spodbudile vašo podjetnost. V srč­
ni zadevi je zagotovljen uspeh.

TEHTNICA (od 23. 9. do 23. 10.)

Izkoristite več lepih priložnosti 
Odpravite navšečna nasprotja v 
družini.

ŠKORPIJON (od 25. 10. do 22. 
11.) Ne ukvarjajte se z načrti, 
ki trenutno še niso dosegljivi in 
se lotite tekočih zadev. Prijeten 
obisk.

STRELEC (od 23. 11. do 20. 12.) 
Izkoristite dobre namene nasprot­
nikov za ureditev medsebojnih spo­
rov. V čustvenih zadevah bodite 
previdni.

KOZOROG (od 21. 12. do 20. 1.) 
Primerno bo vrednoten vaš čut 
odgovornosti. Utrdilo se bo neko 
prijateljstvo.

VODNAR (od 21. 1. do 19. 2.) 
Dobičkonosen posel na vidiku. 
Srečno in razgibano vzdušje v dru­
žini.

RIBI (od 20. 2. do 20. 3.) Dan 
ni primeren za sklepanje kupčij. 
Srečali se boste s starim prija­
teljem. Ne zanemarjajte družine.

nato se je nanjo privadila, konč­
no pa je postala celo zadovoljna 
nad spremembo, kajti njena zares 
«močno ogorela» polt ob zelenih o- 
čeh je napravila iz nje — pose­
ben tip. Postala je celo za mar­
sikoga «interesantna», kar mla­
demu dekletu prav gotovo prija.

Toda prav v času, ko se je nje­
na «prelevitev» iz belopoltega v 
temnopolto dekle zaključila, so po­
stali njeni glavoboli nevzdržni, že 
prej jo je glava od časa do časa 
bolela, sedaj pa ni mogla več 
zdržati in zdravniki so v njenih 
možganih ugotovili — novotvorbo, 
torej rakasto obolenje. Edina re­
šitev je bila zato operacija. Zna­
ni nevrokirurg Pedo Sampajo ji 
je novotvorbo odstranil, hkrati pa 
je odstranil tudi vzrok ali če ho­
čemo povzročitelja njene «prele­
vitve». Novotvorba, ki se je raz- 
rastla na bazi možganov, je pri­
tiskala na žlezo, ki po neki še 
nepreverjeni teoriji proizvaja hor­
mon «MSH», ki določa o barvi 
polti. Sedaj, ko so novotvorbo od­
stranili, ko so torej odstranili 
«divje» tkivo, ki je pritiskalo na 
žlezo, se bo dekle ponovno «pre­
levilo» v originalno barvo. Maria 
Das Gracas Jesus Guiamaraes bo 
spet belopolto dekle z zelenimi oč­
mi. kot je bila pred petimi leti 
in prej. Tako zatrjuje kirurg Pe- 
dro Sampaja, ki je hkrati pove­
dal, da bi dekle, kolikor bi je ne 
operirali, prej ali slej oslepelo, 
ker bi novotvorba začela pritiska­
ti tudi na očesni živec.

Tkivo, ki so ga z operacijo iz­
ločili iz dekletove možganske votli­
ne, bodo sedaj temeljiteje preučili, 
kajti računajo, da bi mogli iz tega 
razbrati kaj več. Verjetno bodo s 
tem skušali odgovoriti tudi na v 
začetku omenjeno domnevo o žlezi, 
ki proizvaja hormon «MSH».

Nisi še dobro prebujen, ko te zgo­
daj zjutraj vkrcajo na majhen čoln, 
nakar se z njim odpelješ proti o- 
bali otoka. Zanimiva vožnja po raz­
burkanem morju, veter hladi od spa­
nja še topli obraz. Mimogrede ču- 
ješ, da ladje ob obali ne morejo 
pristajati. Menda, ker je morje tu 
prenizko. Ko stopiš na obalo, bi se 
nekam napotil, toda ne veš, kam. 
Od nekje se pripodi krdelce oslič­
kov. Njihovi gospodarji ti ponuja­
jo svoje usluge. Od tebe je od­
visno. ali jih sprejmeš ali ne, lah­
ko se jih otreseš, pač pa se boš 
potem dobro oznojil, preden boš 
opravil z vsemi petsto stopnicami, ki 
predstavljajo edino pot do «belega 
mesta».

Vse, kar smo do tu spregovorili, 
se nanaša na otok Santorino. Nje­
govo ime se prvič pojavlja v 12. 
stoletju. Izhaja iz imena lokalne cer­
kve Agia Ireni, po angleško Sent 
Iren, nakar se je, zahvaljujoč očit­
ni besedni igri spremenilo v San-... 
torino. Danes ta otok šteje okrog 
6500 prebivalcev, ki naseljujejo pro­
stor 76 kvadratnih kilometrov. Glav­
no mesto ima 1322 prebivalcev. Nje­
gove hiše so majhne, vse belo pre­
beljene. Mesto samo pa je ves dan 
obsijano od sončnih žarkov, zato se 
obiskovalcem prikazuje v naravnost 
fantastični igri barv, senc in sve­
tlobe. Z vrha otoka, kjer je me­
stece zraslo, se pred očmi onega, 
ki se je semkaj povzpel, širi raz­
gled čez ves kikladski arhipelag. 
Za vami se vzdolž otoka razpro- 
stirajo vii.ogradi. Zares je čudna 
ta igra narave: na sivih, kamenitih 
tleh vulkanskega izvora nemoteno 
in odlično uspeva trta. Zakaj pra­
vimo nemoteno, postane razumljivo, 
če pojasnimo, da na Santorinu še 
vedno živi, čeprav na videz miren, 
pravi pravcati aktivni vulkan.

«Toda, prišli so strašni potresi in 
poplave in v teku nekega strahot­
nega dne in noči je bila vsa naša 
vojska pokopana in Atlantida zbri­
sana s potopitvijo v morje.»

Tako je Platon opisal propad ne­
koč sijajne in visoko razvite Atlan­
tide. Nekaj podobnega se je zgo­
dilo tudi Santorinu. Sredi XV. sto­
letja pred našim štetjem je vulkan 
na tem otoku s silovitim izbruhom 
zatrl domala vsako sled življenja na 
njem. Njegova podoba je bila doce­
la spremenjena, srednji del otoka — 
današnje pristanišče, je bil potop­
ljen. Sam otok razdeljen na tri de­
le. Znanstveniki zatrjujejo, da je bi­

la termična energija, takrat spro­
ščena ob priložnosti erupcije, tri­
krat večja od one ob izbruhu vul­
kana na otoku Krakatau. Celotna 
energija ob takratnem izbruhu je 
predstavljala moč tisoč vodikovih 
bomb, kakršne so bile 1. 1954 odvr­
žene na Bikini.

Morski valovi so dosegali višino 
210 metrov. V znanstvenih krogih 
menijo, da do takšnih katastrof pri­
haja v časovnih presledkih najmanj
10.000 let. Podobna naravna uniče­
nja, razen svetopisemskega vesolj­
nega potopa in primera Atlantide, 
niso poznana v zgodovini človeštva. 
Zato tudi uničenje Santorina pove­
zujejo, se zdi, s katastrofo Atlan­
tide. S tem pa zgodba še ni kon­
čana. šlo bi vsekakor omeniti še 
naslednji primer.

Že od 1. 1967 raziskuje profesor 
Spiridion Martinos na Akrotiriju, juž­
nem kraku otoka Tirea, in neumor­
no stika za sledovi izginule civili­
zacije. Dela še potekajo, izkopani­
nam pa se je težko približati. Na­
vzlic temu je prišla v javnost vest, 
da je bilo izpod zemlje odkopano 
celo mesto, ki je bržkone štelo 
najmanj 30 tisoč prebivalcev. Več­
nadstropne hiše, odlično izpeljana 
kanalizacija, kopalnice, veličastne 
freske kot tudi druge slike, izdela­
ne z velikim mojstrstvom, vse to 
priča o tem, da so tu naseljeni ljud­
je takrat že dosegli visoko stopnjo 
kulture in civilizacije. Motivi pomla­
di, plodov, zabave itd., ki jih je na 
teh umetniških delih zaslediti, go­
vore o tem, da so živeli v miru, 
velikem udobju in blagostanju.
Kot napredujejo že zgoraj ome­

njena dela, se izpod zemlje pojav­
ljajo nove zanimive posameznosti, 
obenem s tem pa tudi sproti postav­
ljajo nove teorije o času, o dobi, 
o ljudeh in njihovih pogojih življe­
nja. Ena najinteresantnejših je go­
tovo teorija nekaterih grških znan­
stvenikov, da je Kreta glavni cen­
ter Atlantide. Santorinu pa pripada 
po važnosti drugo mesto. Ti znan­
stveniki se pri tem opirajo na Pla­
tona, češ, da je ta navedel dva o- 
toka, ki sta sestavljala Atlantido. 
Razen tega navajajo še druge do­
kaze: Kreta in Atlantida sta sma­
tram za prve metalurške centre v 
Evropi, z isto državno ureditvijo, 
istim načmom življenja in obdelo­
vanjem zemlje, podobno floro in 
favno opd.

Jasno je, da je otok spričo vse­
ga tega zelo obiskovan,

Galeri ja «Cartesius» v Ul. Marconi 16 se je zares uveljavila. V njej 
smo se doslej srečali z deli znanih domačih in tujih umetnikov. V so­
boto, 17. t. m., ob 18. uri pa bodo v galeriji odprli 50. razstavo, na 
kateri bo občinstvu pokazal svoja dela znani tržaški kipar Ugo Cara, 

katerega «Ranjeno ptico» vidimo na gornji sliki

osemnajstih letih zvedela, kje in 
kako je padel njun pogrešani sin 
Tadek. Leta 1962 sta v nekem ča­
sopisu prebrala reportažo novinar­
ja Draga Kralja, ki je opisoval 
partizana in diverzanta Toma kot 
izredno hrabrega in drznega di­
verzanta. To je bila spodbuda, 
da sta sklenila obiskati Sloveni­
jo in kraj, kjer se je boril in pa­
del njun sin Tadek.

Letos sta starša našega Toma 
prišla z delegacijo bivših poljskih 
partizanov v Slovenijo, kjer sta 
bila deležna toplega, tovariškega 
sprejema. Dne 13. oktobra sta bila 
sprejeta na sedežu republiškega 
odbora ZZB NOV Slovenije, kjer so 
jima izročili visoka odlikovanja, s 
katerimi je predsednik Tito po­
smrtno odlikoval njunega sina Ta- 
deka - Toma. Tomov oče in mati 
sta se skupaj z delegacijo poljskih 
partizanov udeležila tudi spomin­
ske proslave ob spomeniku padlim 
partizanom pri Bukovici v Selški 
dolini, kjer je pokopan tudi Tadek 
Sadewski - Tomo.

Spominske svečanosti so se ude­
ležili tudi vojaški in politični pred­
stavniki iz poljske delegacije ter 
predstavniki družbeno nolitičnih 
organizacij občine Škofja Loka, 
med njimi predsednik občinske 
skupščine Tone Polajnar, predsed­
nik ZZB NOV Slovenije Janko 
Rudolf in predsednik občinskega 
odbora ZZB Ferdo Tolar - Mirko. 
Ferdo Tolar je navzočim spre­
govoril o dogodkih pred 29 leti in 
pri tem orisal lik junaškega bor­
ca, Poljaka Tadeka Sadowskega - 
Toma.

Pred odhodom iz Slovenije je 
delegacija ZBOWID — Zveze bo­
jevnikov za svobodo in demokra­
cijo vojvodstva Krakov — pova­
bila predstavnika ZZB NOV Slo­
venije na obisk na Poljsko.

Naravno, da so predstavniki 
slovenskih partizanov z zadovolj­
stvom vabilo sprejeli. V dneh od 
18. do 22. oktobra je delegacija 
ZZB NOV Slovenije in občine Škof­
ja Loka vrnila obisk poljski de­
legaciji ZBOWID in staršema na­
šega tako znanega diverzanta Ta­
deka Sadowskega - Toma. Delega­
cijo so sestavljali predsednik ZZB 
NOV Slovenije Janko Rudolf, taj­
nik sveta za razvijanje tradicij 
NOB Tone Tumher, član medna­
rodne komisije Stane Vrhovec, 
predsednik občine Škofja Loka To­
ne Polajnar, predsednik ZB Škofja 
Loka Ferdo Tolar - Mirko in Rudi 
Bašelj, upokojenec iz Koritnice v 
Jlaški grapi. Zadnja dj^ sta bila 
med NOB Tadekova soborca.

Ko sem pretekli teden prejel 
iz Krakova lepo razglednico, s 
katero mi je nekdanji soborec in 
partizan Rudi Bašelj poslal po­
zdrave, sem sklenil, da ga po vr­
nitvi povabim na dom, da mi bo 
povedal vtise z obiska na Polj­
skem. In tako je nastal tale zani­
miv zapis. Rudi Bašelj je pri­
povedoval:

«Dne 17. oktobra smo iz Ljublja­
ne odpotovali z vlakom v Beo­
grad. Z beograjskega letališča 
smo se odpeljali z letalom narav­
nost v Varšavo. Razdaljo okrog 
1400 kilometrov smo preleteli v 
poldrugi uri. Prvič v svojem živ­
ljenju sem potoval z letalom. Ko 
sem se v spominu vračal nazaj, 
na tisto akcijo, ko sem v Postojn­
ski jami zažgal bencin, se kar 
nisem mogel vživeti v tiste zrač­
ne višave, kjer smo leteli proti 
Varšavi. Na letališču v Varšavi 
nas je sprejela delegacija biy- 
ših poljskih partizanov, ki jo je 
vodil polkovnik Miroslav Madej. 
Potem smo bili sprejetij na jugo­
slovanskem veleposlaništvu. Mo­
ram poudariti, da nas je prisrčen, 
tovariški sprejem presenetil. Kma­
lu smo se počutili kot da smo do­
ma. Zvečer smo se odpeljali v 300 
km oddaljeni Krakov, kjer smo 
prenočili. Drugi dan smo odšli na 
obisk rojstnega doma našega To­
ma v vas Babice, nedaleč od Kra­
kova. Domačini so nas zelo pri­
srčno sprejeli. Zvedeli smo, da 
je bil Tadek - Tomo najmlajši iz­
med devetih otrok, ki sta jih imela 
Karol in Štefanija Sadowski. Ži­
vijo še štirje bratje in štiri se­
stre pokojnega Toma. Bili smo po­
tem navzoči pri odkritju spominske 
plošče na rojstni hiši Tadeka - 
Toma. Ploščo sta odkrila pomočnik 
ministra Stanislav Kujda in voja­
ški ataše pri ambasadi SFRJ pol­
kovnik Jure Mihalič. Na spominski 
plošči je tale napis v Sloveniji 
padlemu partizanu-diverzantu Ta­
deku Sadowskemu - Tomu:

W tym domu urodzil sie i miesz- 
kal tow. podpurueznik Tadeusz Sa­
dowski «Tomo». 1.7.1922-27.10.1944. 
Žolnierz - partyzant Narodowo - 
woyzwotenczej Armii Jugoslawii. 
Zginat bohaterska šmiercia w wal- 
ce z’ okupantem hitlerowskim za 

Nasza i Wasza wolnošč.
«Po odkritju spominske plošče 

smo odšli v Visoko, kjer je bila 
tamkajšnja šola poimenovana po 
padlem partizanu Tadeku Sadow­
skemu-Tomu. V večji dvorani so 
odkrili majhno spominsko ploščo 
in fotografijo Tadeka Sadowske­
ga - Toma. Predsednik ZZB NOV 
Slovenije Janko Rudolf je imel tu 
kratek govor, v katerem je go­
voril o junaštvu padlega partiza­
na Tadeka - Toma v Sloveniji. Šo­
larjem in drugim navzočim na tej 
slovesnosti sem na kratko spre­
govoril tudi jaz. Učenci te šole 
so naši delegaciji pripeli na suk­
njiče rdeče nageljne.

«Sledil je obisk okrog dva km 
oddaljenemu vojaškemu pokopali­
šču, kjer so padlemu Tadeku -

(Nadaljevanje na 6. strani)

ČETRTEK, 15. NOVEMBRA 1973
ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
PRVI KANAL

9.30, 11.30 ŠOLA
12.30 Poljudna znanost

Ljudska popevka in družbene spremembe
13.00 Sever kliče Jug

Problem italijanskega Juga je 25 let po vojni še vedno aktua­
len, celo akuten. Z njim se ukvarjajo v parlamentu, z njim 
se ukvarjajo v sindikalnih organizacijah, pa še v celi vrsti u- 
stanov in organizacij. Rubrika «Sever kliče Jug» nadaljuje s 
svojim dokumentacijskim obravnavanjem posameznih področij 
in prikazuje konkretne razlike med severnimi predeli Italije, 
koder grozi ponekod že nekakšna industrijska eksplozija, ter 
južnimi, koder smo ostali še «v preteklosti». Oddaja, 0 kateri 
je govor, skuša pripomoči k temu, da bi se prepad med Se­
verom in Jugom vsaj ublažil če se že ne more zapolniti

13.30 DNEVNIK
14.00 Ital. kronike:

Umetnost in slovstvo
15.00 - 17.00 ŠOLA
17.00 Program za najmlajše
17.30 DNEVNIK
17.45 Program za mladino 

PLANET DINOZAVROV
18.45 Poljudna znanost
19.15 Državljan in birokracija

Ta rubrika obravnava odnose med državljani in birokra­
cijo. Tokrat analizira problem javnih natečajev. V Ita­
liji. se vsako leto prijavi na razne natečaje, ki jih raz­
pišejo javne oblasti najmanj pol milijona mladih kandida­
tov. V velikih natečajih se jih po navadi prijavi ogromno, 
le redki pa uspejo. In kakšen je sistem za sodelovanje pri 
natečajih? Sedanji mehanizem selekcije dejansko ustreza? 
Je res nepristranski? Kaj bi bilo treba storiti, da bi ga 
izboljšali? Na ta in podobna vprašanja bodo skušali odgo­
voriti predvsem sindikalisti, pa tudi izvedenci za uprav­
no pravo

19.45 ŠPORTNE VESTI
Ital. kronike, Danes v parlamentu in Vremenska slika

20.30 DNEVNIK
21.00 Politična tribuna 

RAZPRAVA MED KD IN MSI
21.30 GIANNI SCHICCHI

V glavnih vlogah: Gianni Schicchi — Renato Canpecchi, nje­
gova hčerka Lauretta — Maddalena Bonifacio. Zita — Laura 
Za nini, Rinuccio — Ugo Benelli, Gherardo — Walter Cullino, 
Nrila — Eugenia Ratti, Gherardino — Wolfgang Goehner, 
Simone — Federico D’Avia, itd.

22.35 LA STRADA ROMANICA
23.00 DNEVNIK

Danes v parlamentu, Vremenska slika in Šport

DRUGI KANAL
18.45 Tedenska rubrika o judovskem življenju in kulturi
21.00 DNEVNIK 
21.20 Risani filmi
21.35 RISCHIATUTTO

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA
9.35 in 14.45 ŠOLA

Veliki zaspanci, Jure Kaštelan, Gorski kotar
10.30 in 15.40 Angleščina
10.45 Nemščina
11.00 Francoščina
16.00 Šolska TV 

Nova matematika
17.45 A. T. Linhart: MATIČEK SE ŽENI 
18.05 Obzornik
18.25 Serijski film
19.15 Delavska tribuna

Prizrenske ženske zase in za druge
Današnja oddaja delavske TV tribune prihaja iz beograjske­
ga TV studia. V njej se bodo gledalci seznanili s tekstilnimi 

, delavkami iz Prizrena in njihovimi problemi. Povedale bodo, 
kaj vedo in česa ne vedo o strukturi dohodka ter o deležu, 
s katerim delavci razpolagajo; nadalje bodo povedale, ko­
liko so delovni ljudje združeni in kako so drug drugemu od­
govorni za pravilno in smotrno gospodarjenje z družbeni­
mi sredstvi

19.45 Risanka
20.00 DNEVNIK
20.40 ČETRTKOVI RAZGLEDI

Tokrat se bomo skušali spoznati z Romunijo. Romunska te­
levizija bo prikazala nekaj podatkov, s katerimi skuša po­
kazat: utrip sodobne Romunije in prizadevanja Romunov za 
čim. h;trejši prehod med industrijsko razvite dežele. Samo ob 
sebi se -ažurne, da oddaja ne bo dala popolne podobe da- 
našnie Romuniie, vend-T si bo gledalec mogel ustvariti vsaj 
približno oodobn tega, kar pozna ali razume pod pojmom — 
Sodobna Romunija

21.25 B. Lebovič:
NEVARNA SREČANJA
V petih nadaljevaniih bo mogel gledalec slediti napetim epi­
zodam dejavnosti OZNE v prvi povojni dobi. Scenarije sta 
prip-avila že omenjeni Lebovič in Josip Lešič. Režija: Pierre 
Mavhrovski.

22.25 POROČILA

KOPRSKA BARVNA TELEVIZIJA
20.00 Risanka
20.15 POROČILA
20.30 VELIKA PREDSTAVA 

Celovečerni film v barvah
22.00 OTOKI BLAŽENIH

TRST A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po­

ročila; 7.05 Jutranja glasba; 11.35 
Slovenski razgledi; 13.30 Glasba 
po željah; 17.00 Program za mla­
dino; 18.15 Umetnost in prire­
ditve; 19.10 Božanska komedija; 
19.25 Program za najmlajše; 20.00 
Šport; 20.35 F. Jeza; «Zadnji po­
govor»; 21.35 Skladbe davnih dob; 
22.05 Zabavna glasba.

TRST
12.10 Plošče; 14.30 Deželne kro­

nike; 16.10 Mladina danes; 16.20 
Simf. koncert; 19.30 Deželne kro­
nike.

KOPER
6.30, 7.30, 12.30, 14.30, 17.30. 18.30 

in 20.30 Poročila; 6.15 Glasba za 
dobro jutro; 7.40 Jutranja glasba;
9.00 Glasbena matineja; 10.10 Pro­
gram za mladino; 11.15 Melodije;
11.45 Folklora iz Romagne; 12.00 
Glasba po željah; 13.00 Turistične 
beležke; 14.15 Plošče; 15.10 Operne 
arije: Weber, Mozart, Puccini, 
Smetana itd.; 15.40 šola; 16.10 Pol­
ke in valčki; 17.00 Mladinski klub;
17.45 Janez Mesesnel; 18.00 Juke 
box; 19.00 Mlade skladbe; 19.30 
Prenos RL; 20.00 Glasba v veče­
ru; 20.45 Orkestri; 21.00 Radijski 
oder; 22.00 V domači diskoteki; 
22.35 Violinist Igor Ozim.

NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 15.00. 20.00 Po­

ročila; 7.10 Jutranja glasba; 8.30 
Popevke; 9.15 Vi in jaz, 10.00 Po­
sebna reportaža; 14,00 Pisan glas­
beni spored; 15.10 Program za 
mladino; 16.00 Sončnica; 17.55 Na­
daljevanka: Vlak za Istanbul;
18.10 Valčki velikih mojstrov; 18.40 
Program za mladino; 19.10 Sind. 
ekonom, panorama; 19.30 Nove ita­
lijanske pesmi; 20,00 Ponovno na 
sporedu z M. Marchesijem; 21.15 
Politična tribuna; KD - MSI; 21.45 
Od Becketta do Arrabaia.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 15.30, 19.30 Po­

ročila; 8.40 Kako in zakaj?; 8.55 
Bred nakupi; 9.50 Nadaljevanka 
«Vlak za Istanbul»; 10.05 Pesem 
za vsakogar; 12.40 Pisan glasbe­
ni spored; 13.50 Kako in zakaj?;
14.00 Plošče; 15.40 Glasbeno - go­
vorni spored; 17.30 Posebna repor­
taža; 17.50 Telefonski pogovori;
20.10 Radijske kronike naše bodoč­
nosti; 21.00 Nove neapeljske pe­
smi; 23.40 Francoske popevke.

III. PROGRAM
9.30 Pablo Casals; 10.00 Koncert 

za začetek; 11.00 Kvarteti; 11.40 
Brahmsove skladbe; 13.00 Glasba 
skozi čas; 14.30 Koralna glas­
ba: Cherubini; 15.20 Scarlattijeve 
skladbe; 15.30 Simf. koncert; 17.20 
Strani iz albuma; 18.45 Jazz od 
Harlema do Afrike; 19.15 Večerni 
koncert; 20.00 Prokofjev: «Ognjen 
angel».

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 19.00, 19.30 

Poročila; 6.50 Na današnji dan;
8.10 Glasbena matineja; 9.05 Ra­
dijska šola: Slov. pesništvo na 
štajerskem; 9.35 Iz glasbenih šol;
10.15 Po Talijinih poteh; 11.15 Z 
nami na poti; 12.10 Operetni zvoki;
12.30 Kmetijski nasveti: 12.40 Pi­
halne godbe; 13.30 Priporočajo 
vam...; 14.10 A. Weingerl: Otro­
ška suita za godala; 14.40 «Enaj­
sta šola»; 15.40 Tenorist G. Carel­
li; 16.00 «Vrtiljak»; 16.40 J. M. 
Ribes: Koliko je ura?; 17.10 Sim­
fonični koncert; 18.00 Aktualnosti;
18.15 Plesni orkester; 18.30 Iz 
kasetne produkcije; 18.45 Kulturna 
kronika; 19.00 Lahko noč, otroci!;
20.00 četrtkov večer; 21.00 A. Vu- 
letič: Popotnik; 21.40 Glasbeni 
nokturno ; 22.15 Nočni koncert ;
23.00 Pri tujih radijskih postajah;
23.30 Popevke.



PRIMORSKI DNEVNIK

SPORT SPORT SPORT V lovembra 1973

NOGOMET V PRIJATELJSKI TEKMI

Po poprečni igri 
Anglija-Italija 0:1

Odločilni gol je dosegel Capello

LONDON, 14. — Deseto nogomet- bila tudi italijanska obramba dobro
no srečanje med Anglijo in Italijo 
v Londonu je prineslo zmago «az- 
zurrom». Dosedanji skupni obračun 
je tak: štirikrat je zmagala Angli­
ja, dvakrat Italija, remiji pa so 
bili štirje.

Postavi obeh ekip sta bili taki:
ANGLIJA: Shilton; Madeley, Hug­

hes; Bell, McFarland, Moore; Cur- 
rie, Channon, Osgood, Clarke in 
Peters.

ITALIJA: Zoff; Spinosi, Pacchet­
ti; Benetti, Bellugi, Burgnich; Cau- 
sio. Capello, Chinaglia, Rivera in 
Biva.

Strelec: Capello v 87. min.
SODNIK: Loro (Portugalska)
Tekma, ki je potekala pred 

polnim wemblejskim stadionom v 
dežju (ki je oviral zlasti oba vra­
tarja) se je odvijala v znamenju 
terenske premoči Angležev Ti so 
prevladovali zlasti na sredini igri­
šča, kjer so njihovi krilci odlično 
obvladali žogo ter jo z lahkoto vo­
dili skozi italijanske vrste V na­
padu pa so povsem odpovedali. Zol­
la so le poredkoma nevarneje za­
poslili in število njihovih strelov ni 
bilo v nobenem sorazmerju s šte­
vilom priložnosti, ko so jih imeli

postavljena in je uspešno čistila 
svoj kazenski prostor. Igra se je 
odvijala pretežno na polovici igrišča 
«azzurrov», ki so razbremer j?vali 
svojo obrambo le z občasnimi proti­
napadi, kjer pa se niti italijanski 
strelci niso ravno izkazali.

Srečanje kot celota tehnično ni 
bilo posebno zanimivo in edini do­
godek, ki je dejansko izstopal iz­
med ostalih, je bil italijanski gol, 
do katerega je prišlo 3 minute pred 
koncem tekme. Chinaglia se je zna­
šel z zelo uporabno žogo na desnem 
krilu, streljal je proti vratom, vra­
tar je ni zadržal, odbila se je v 
polje, kjer se je znašel Capello, 
ta pa ni okleval. 0:1. Domačini, 
seveda, niso imeli več časa za ize­
načenje in tako je Italija dosegla 
eno izmed svojih najpomembnejših 
nogometnih zmag doslej.

* * *

V Glasgowu sta dosegli državni 
nogometni reprezentanci škotske in 
Zah. Nemčije neodločen izid 1:1.

KOŠARKA

V Milanu je v okviru košarkar­
skega tekmovanja za «Pokal Ko-

ODBOJKA TEDENSKI KOMENTAR

Z igro Bora in Krasa v 1. kolu 
smo lahko vsekakor zadovoljni

V soboto bosta na sporedu derbija Bor OMA in Kras-CMT

Prvo kolo odbojkarskega prven­
stva druge in tretje lige pri člani­
cah, oziroma pri članih, je bilo raz­
meroma uspešno za naša dva pred­
stavnika. Osvojen je bil sicer samo 
polovičen izkupiček, toda obe naši 
šesterki sta v tem prvem nastopu 
prikazali zadovoljivo odbojko.

B LIGA — članice
Odbojkarice Bora so gostile eki­

po Briantea iz Coma. V prvem se­
tu so prikazale res nepričakovano 
dobro odbojko. To pa ne glede na 
to, da letos igrajo v močno spre­
menjeni in pomlajeni postavi. Že 
sedaj lahko rečemo, da je odkritje 
letošnjega prvenstva mlada Irena 
Prašelj, ki je bila daleč najboljša 
v domači vrsti. Pri domačinkah smo 
opazili izredno zagrizenost in veliko 
željo po zmagi, ki seveda ni izosta­
la in je dokaj obetajoča osnova za 
ostalo prvenstvo. Pri «plavih» smo 
to v preteklih prvenstvih često po­
grešali. Ta šesterka ima veliko bor­
benosti in odločnosti.

Z dvema dragocenima točkama se 
je vrnila tudi OMA z gostovanja v 
Valdagnu. Gostje so prepustile do­
mačinkam samo prvi set, v ostalih 
pa so bile boljše nasprotnice in za­
služene zmagovalke. Praznih rok 
pa je ostal (in to kar sredi Gori­
ce) AGI. Goričanke so v prvem za- 
vrtljaju presenetile dokaj borbene

......................... ..................... ........................................................... ..................... ...... .......... .

pred nasprotnim kazenskim prosto- rac» Innocenti premagal Borac iz 
rom. Treba pa je priznati, da je I čačka s 96:76 (50:36).

predstavnice Vignonija iz Gottolen- 
ga. To je bil nepričakovan spodrs­
ljaj ekipe AGI.

Težko pot do zmage je imel pred 
domačimi gledalci Libertas iz Bre­
scie. Ekipo Junior iz Casale Mon- 
ferrata ne gre podcenjevati, saj je 
prepustila izkupiček nasprotnicam 
šele po petih setih igre.

IZIDI 1. KOLA 
Libertas Brescia — Junior Ca­

sale Monferrato 3:2
Marzotto Valdagno — OMA 

Trst 1:3
Bor — Briantea Como 3:1
AGI Gorica — Vignoni Got- 

tolengo i;3
LESTVICA: Bor, OMA, Vignoni 

in Libertas Brescia 2 točki, Junior 
Casale Monferrato, Briantea, AGI 
in Marzotto brez točk.

ODBOJKA V 2. ZVEZNI MOŠKI Udi - ZAHOD

Salonit in Izola praznih rok
Slovenske šesterke so uvrščene razmeroma dobro

V šestem kolu tekmovanja v 2. 
zvezni ligi — zahod sta primorska 
predstavnika Salonit in Izola osta­
la po pričakovanju praznih rok. Po 
nedeljskem kolu sta tako Izola kot 
Salonit zdrknila na lestvici za ne­
kaj mest nižje, sta pa še vedno na 
zelo solidnem petem, oz. sedmem 
mestu.

Odbojkarji Salonita so odpotovali 
na Ravne z rahlim upanjem na mo­
rebitno zmago, ki bi pomenila pr­
vo zmago kanalskih odbojkarjev na 
Ravnah sploh. Začetek tekme je dal 
slutiti, da se bo ta dolgoletna želja 
morda uresničila. Kanalci so tek­
mo začeli z velikim elanom in zelo 
uspešno. Po ogorčeni in brezkom­
promisni borbi je prvi set pripadel 
Salonitu, ki pa, žal, ni nadaljeval 
tekme v enakem slogu. V drugem 
in tretjem setu je kanalski ligaš. 
precej popustil in ni prikazal tiste 
igre, ki jo zmore. Z izjemo Bavda­
ža so vsi igralci igrali precej pod 
svojimi zmožnostmi. Tudi pogoste 
menjave in kombinacije, ki naj bi 
dale v danem trenutku najbolj u- 
spešno šesterko, niso pomagale. Ci­
ba seta je domače moštvo dobilo 
z rezultatom 15:9.

Najbolj razburljiv je bil vsekakor 
četrti set. Salonit je zaigral zelo 
lepo in je kmalu prevzel vodstvo. 
Kanalci so povedli z rezultatom 
10:3 in 12:5. Ko je že vse kazalo, 
da bo prišlo v setih do izenačenja 
pa je Fužinar začel nizati točke in 
zmanjševati razliko. Kanalci so se 
trudili na vso moč, da bi veliko 
prednost kronali z osvojitvijo seta, 
vendar jim je na koncu ostala le 
tolažba, da so v veliki borbi zgu­
bili set na razliko in grenko spo­
znanje, da tudi tokrat niso uspeli 
na Ravnah premagati renomiranega 
nasprotnika.

Izolčani so v tem kolu gostovali 
v Karlovcu proti vodečemu na lest­
vici. Zmaga proti odličnemu moštvu 
bi bila prava senzacija, zato pa je 
vest o porazu razumljiva in spre­
jemljiva. Morda je Izola razočarala 
zato, ker ni nudila tolikšnega odpo­
ra, kot bi ga bila sposobna nuditi, 
če bi mladi in neizkušeni igralci 
prikazali tako igro in samozavest, 
kot jo prikažejo na domačem par­
ketu. Prepričani pa smo, da se bo­
do ti mladi igralci ob pomoči sta­
rejših razvili v prvovrstne odboj­
karje.

Maribor in Kamnik sta v tem ko­
lu zmagala, tako da je vseh pet 
slovenskih moštev zgnetenih na pr­
venstveni lestvici od odličnega tret­
jega do solidnega osmega mesta. 
Mariborčani so doma zlahka odpra­
vili moštvo banjaluškega Čajavca z 
najvišjim rezultatom, Kamničani pa 
so gostom iz Borova prepustili sa­
mo set, čeprav so igrali brez odlič­
nega Tadiča.

To soboto bosta na sporedu dva 
slovenska derbija, v katerih sta u- 
deležena oba primorska predstav­
nika. Salonit sprejema v goste zelo 
dobro moštvo Maribora. V Kanalu 
pričakujejo to tekmo z velikim za­
nimanjem in še večjim strahcm, saj 
bodo domačini igrali v soboto z ze­
lo okrnjeno postavo. Pred dnevi sta 
se v prometni nesreči poškodovala 
člana prve šesterke Perše in Bav­
daž. Medtem ko Perše gotovo ne 
bo igral, pa je nastop Bavdaža še 
velika neznanka.

Izola bo igrala doma s Fužinar- 
jem, ki spada v ožji krog kandida­
tov za prvo mesto. Izolčani so pred 
svojimi gledalci zelo solidno in ho­
mogeno moštvo, ki zna presenetiti 
tudi najboljše ekipe. Prav zato pa 
pričakujemo izid te tekme z veli­
kim zanimanjem.

IZIDI TEKEM
Fužinar — Salonit 3:1

(14:16, 15:9, 15:9, 16:14)
Karlovac — Izola 3:0

(15:11, 15:5, 15:8)
LESTVICA

rami, ki ga je dosegel 5. avgusta 
v Nici švedski tekač Anders Garderud 
s časom 8’6”2. Šved pa ostaja vseeno 
evropski prvak, saj je njegov drugi 
najboljši čas 8T8"4, ki ga je dose­
gel mesec dni prej v Stockholmu. Ev­
ropska atletska zveza ni potrdila re­
korda, ker ni bila tekmovalna steza 
v skladu s pravilom.

NOGOMET

TEL AVIV, 14. — V prijateljski 
nogometni tekmi je Izrael premagal 
ZDA s 3:1. Američani so srečanje 
odigrali v okViHi turneje po Evropi 
in Afriki.

Karlovac
Interplet
Fužinar
Maribor
Srlonit
Željezničar
Izola
Kamnik
Čajavec
Borovo
Mladost
Zenica

12 10 
12 11 
11 10 
10 10 
8 14 
7 14 
6 16 
5 12

PARI 7. KOLA (sobota ob 17. 
ri): Izola — Fužinar in Salonit 
Maribor. E. Hvalica

ATLETIKA
PARIZ, 14. — Glavni tajnik evrop­

ske atletske zveze Pierre Dasrìaux 
je sporočil, da ni zadevna komisija 
na svoji zadnji seji potrdila evrop­
skega rekorda na 3.000 metrov z ovi-

'SMUČANJE
DUNAJ, 10. — Znani avstrijski 

smučar Karl Schranz ne bo pre­
stopil med profesionalce, kot je 
prvotno kazalo, ampak se bo po­
svetil poučevanju smučanja v St. 
Antonu na Tirolskem.

V drugem kolu bo na sporedu 
mestni derbi med OMA in Borom. 
Slovenske odbojkarice čaka izredno 
težek nastop, saj so bile v doseda­
njih prijateljskih in drugih sreča­
njih vedno zmagovalke igralke 
OMA. S tem pa ni rečeno, da bo- 
rovke nimajo nobenih možnosti za 
osvojitev točk. če bodo zaigrale ta­
ko zagrizeno, kot preteklo soboto, 
bo ekipi OMA trda predla. Goriški 
AGI odhaja v goste k ekipi Junior, 
prvi Borov nasprotnik Briantea se 
bo doma spoprijel z Libertasom, ki 
ga je v prijateljskem predprven- 
stvenem srečanju že premagal. Tež­
ke naloge verjetno ne bo imel Vi­
gnoni doma z novincem Marzottom.

PARI 2. KOLA: Junior — AGI, 
Briantea — Libertas Brescia, OMA 
— Bor in Vignoni — Marzotto.

TRETJA LIGA — člani
Čeprav se je Kras vrnil z gosto­

vanja v Trevisu praznih rok je 
vse prej kot razočaral. Zgoničani 
so se enakovredno borili z doma­
čimi gasilci kar štiri sete. Na kon­
cu jih je izdala slaba kondicijska 
priprava, ker so pričeli z rednimi 
treningi nekoliko prepozno, škoda, 
da so v petem setu tako močno po 
pustili. Ekipa Tisselli iz Cesene ni 
imela nobenih težav z gasilci Cal­
dini iz Gorice. Po vsej verjetnosti 
čaka Goričane tudi letos enaka u- 
soda kot lani: izpad iz tretje lige. 
Odbojkarji Grandi Motori so v pr­
vem kolu naleteli na prehudega 
nasprotnika, da bi z uspehom kro­
nali ognjeni krst v tretji ligi.

Odlični igralci Libertasa iz Pado­
ve jim niso prepustili niti seta in 
so tako najlepše potrdili, da so ve­
liki favoriti za končno zmago. Pre­
den je bil znan končni zmagovalec 
v Montecchiu med AGLI in gasilci 
Casadio iz Ravenne je bilo potreb­
no odigrati nič manj kot pet setov.

IZIDI 1. KOLA:
Tisselli Cesena — Caldini Go­

rica 3:0
Gasilci Dall’Acqua — Kras

Zgonik 3:2
Grandi Motori Trst — Libertas 

Padova 0:3
AGLI Montecchio — Casadio 

Ravenna 2:3
LESTVICA: Libertas Padova, Tis­

selli Cesena. Casadio Ravenna in 
gasilci Dall’Acqua Treviso 2 toč­
ki, Kras, AGLI Montecchio, Caldi­
ni Gorica in Grandi Motori Trst 
brez točk.

V drugem kolu čaka Kras razme­
roma lahek nasprotnik, šesterka 
Grandi Motori je več kot idealen 
nasprotnik za osvojitev prvih točk. 
Kot je znano je ta ekipa letos na­
predovala v tretjo ligo in jo se­
stavljajo samo mladi ter neizkušeni 
odbojkarji. Prvi domači nastop 
Zgoničanov bo torej skoraj gotovo 
kronan z uspehom.

Izredno zanimiv bo spopad v Co­
seni med Tissellijem in Libertasom 
iz Padove. Tudi v Ravenni se obe­
ta ogorčen boj med Casadiom in 
Dall’Acquo iz Trevisa. Če ne bo 
tekla voda, bo pa verjetno vsaj 
znoj. Težka naloga čaka Caldinija 
doma v spopadu z AGLI iz Mon- 
tecchia.

PARI 2. KOLA: Caldini - AGLI 
Montecchio, Libertas Padova — Tis­
selli, Kras — Grandi Motori, Ca­
sadio Ravenna — Dall’Acqua Tre-

KOŠARKA TEDENSKI PREGLED

Slovenski peterki ne igrata 
podrejene vloge v ligi «Pomlad»

Med naraščajniki Bor in Kontovel nabirata izkušnje
Prvenstvo «Pomlad»

Za lepo presenečenje so nam tokrat 
poskrbeli poletovci, ki so v gosteh 
premagali ekipo Ricreatori. Trener 
Tavčar: «Kot smo zelo slabo igrali 
dan prej na športnih igrah proti 
Kontovelu. tako smo dobro igrali 
proti ekipi Ricreatori. Z odsotnost­
jo Marka Sosiča je bila naša naloga 
še težja. Vse fante pa moram po­
hvaliti, saj so dali vse od sebe, da 
so dosegli to lepo in nepričakovano 
zmago.»

Da naši ekipi ne igrata podrejene 
vloge v tem prvenstvu je dokazal 
tudi Bor, ki je le za štiri točke zgu­
bil proti Italsidru. Komentar trenerja 
Italsidra Prima: «Res nisem pričako­
val takega odpora borovcev. Priznam, 
da je bila to naša najboljša Jekma 
in smo predvsem izkoristili svojo vi­
šinsko prednost.»

Derbi med Interjem 1904 in SABA 
se je zaključil z zmago prvega.

IZIDI 3. KOLA
Polet - Ricreatori 54:51, Italsider - 

Bor 73:69, Inter 1904 - SABA 71:45.
Počitek: Lloyd Adriatico.

LESTVICA

PRIHODNJE KOLO (18.11.)
Italsider - SABA, Polet - Lloyd 

(9.30), Ricreatori - Inter 1904. Poči­
tek: Bor.

OCENE P.D.: Žerjal (Bor) 2, Volk 
(Bor) 1, Taučer (Polet) 1, Kalin (Po­
let) 1, Škabar (Polet) 1.

SKUPNO: Žerjal (B) 4, Taučer (P) 
3, Ražem (B), Volk (B), M. Sosič
(P), Škabar (P) in Kalin (P) po 
točko.

Inter 1904 3 3 0 206:143 6
Polet 3 2 1 158:170 4
Lloyd Adriatico 2 1 1 141:132 2
Bor 3 1 2 212:213 2
SABA 2 1 1 127:140 2
Italsider 3 1 2 171:191 2
Ricreatori 2 0 2 124:152 0

V ODBOJKARSKEM PRVENSTVU DEKLIC

Tudi Kontovelke 
klonile Brežankam
Po prvem delu lige so «plove» na vrhu lestvice

Breg — Kontovel 2:0
(15:7 15:2)

BREG: Kofol, Ludvik, Meneghet- 
ti, Olenik, Pavletič, Santi, Trenta,

KONTOVEL: Štoka, Kapun, Da­
nieli N., Rupel, Danieli K., Danie­
li M., Danieli E., Semec, Goruppi, 
Černjava, Starc.

V nedeljo dopoldne so na stadio­
nu «1. maj» v Trstu odigrali tek­
mo Breg — Kontovel, veljavno za 
prvenstvo deklic. Brežanke so v za­
četku tekme nekoliko podcenjevale 
svoje nasprotnice in tako so Kon- 
tovelke takoj povedle z rezultatom 
6:3. Tedaj pa so se Dolinčanke 
zbrale in so do konca seta prepu­

stile nasprotnicam še samo eno 
točko. Drugi set pa se je takoj za­
ključil pri stanju 15:2.

Vsa tekma je trajala le pičle pol 
ure.

S to tekmo so Brežanke zaključile 
prvi del prvenstva s tremi zmaga­
mi, pri katerih niso prepustile na­
sprotnicam niti enega samega seta. 
Z lahkoto so namreč odpravile tu­
di Bor in San Giacomo. Trenutno 
so prve na lestvici, z vsemi mož­
nimi točkami in so favoritinje za 
osvojitev prvega mesta v svoji sku­
pini. Ker pa se počasi vračajo v 
dobro formo, imajo zelo dobre mož­
nosti tudi za končno zmago, 

i Vam

G. F.
............................................. ...........................................n,„„„,1.11,

PRVI NA CORIŠKEM

Tudi v Novi Gorici 
ustanovili TTKS

Za predsednika so izvolili znanega 
družbenega delavca Draga Požarja

V Novi Gorici je bila v torek u- 
stanovljena TTKS. ki je prva na Go­
riškem. Skupščini so poleg delegatov 
prisostvovali tudi predstavniki RTKS 
Slovenije Demač, tajnik SZDL Nova 
Gorica Velikonja, predsednik skupšči­
ne Nova Gorica šimac in drugi. Pred­
sednik iniciativnega odbora TTKS No­
va Gorica Tomaž Marušič je zelo 
jasno in. obširno podal poročilo ini­
ciativnega odbora in je nakazal smer- 
'hice za bodoče delo tega najvišjega 
telesnokulturnega organa v občini. V 
preteklosti so si v Gorici zelo pri­
zadevali, da bi razmere V telesni 
kulturi uredili, toda taki poskusi so 
ostali vedno neizpolnjeni, ker niso i- 
meli ustreznega organa za to pod­
ročje. Na skupščini so sprejeli za­
časni statut, poslovnik in sklep o 
ustanovitvi TTKS Nova Gorica. Na 
zboru, oziroma skupščini je bilo pri­
sotnih 17 delegatov iz krajevnih skup­
nosti, 21 delegatov iz delovnih orga­
nizacij TOZD, 34 delegatov iz telesno 
- vzgojnih organizacij in 6 delegatov 
iz interesnih skupnosti ter družbenih 
organizacij, skupno torej 78.

Na koncu skupščine so izvolili tudi 
13-članski izvršni odbor, za predsed­
nika pa dolgoletnega telesnokultume- 
ga in političnega delavca Draga Po­
žarja.

Rajmund Kolenc

KOŠARKA
EVROPSKI POKALI

C. zvezda in Jugoplastika 
preko prve ovire

BEOGRAD, 14. — V košarkarskem 
turnirju za pokal pokalnih prvakov je 
beograjska Crvena zvezda v povratni 
tekmi premagala peterko Nedorija iz 
Tirane s 114:70 (prva tekma 93:83) 
in se tako uvrstila v osmino finala.

V tekmovanju za «Pokal Korač» pa 
je splitska Jugoplastika doma prema­
gala francoski Denain s 94:81 in se 
uvrstila v osmino finala. V prvi tek­
mi v Franciji so jugoslovanski košar-

I, «1 karji zgubili z dvema točkama razli­

ke (83:81). Vendar pa je bila zmaga 
Francozov prenizka, da bi jim zago­
tovila mimo, povratno tekmo na tujem.

Prav tako je napredoval videmski 
Snaidero, ki je doma premagal peter­
ko Leverkusna po borbeni in napeti 
tekmi. Tudi ta ekipa je morala na­
doknaditi tesen poraz iz prvega sre­
čanja.

PLANINSTVU

Razvejena dejavnost SPDT
V preteklih 15 dneh je bilo delo­

vanje SPDT zares živahno. Prejšnjo 
nedeljo je bil na vrsti 2. jesenski 
sprehod po Glinščici, ki je dobro u- 
spel. Preko 20 izletnikov je opravilo 
značOno pot na področju od mlina 
do cerkvice in od Botača spet na­
zaj. Ob priliki se je skupina usta­
vila pod ploščo padlih planincev v 
NOB ob Jugovih stenah. Položitvi 
venca je sledil enominutni molk pri­
sotnih. Istega dne so člani SPDT 
počastili z lepim vencem tudi spo­
min Juliusa Kugyja na grobu pri 
Sv. Ani.

Na športnem področju so na pr­
vem mestu treningi na umetnem 
smučišču v Nabrežini. 1. novembra 
so bili na vrsti mladi tekači, ki so 
vadili celih 5 ur na utrudljivem pla­
stičnem traku. Čudovito vreme pa je 
precej omililo napore. Slalomisti 
so vadili s trbiškim učiteljem Giat- 
tijem kar 7 dni (vsakič po 1 uro). 
Treniralo je 9 smučarjev, kljub ne­
ugodnemu urniku (od 14. do 15. ure). 
Vsi so pozitivno ocenili tovrstno pri­
pravo in izrazili željo po nadaljeva­
nju tečaja. SPDT bo poskrbelo, da 
se bodo treningi v Nabrežini na­
daljevali tudi med smučarsko se­
zono. V sklopu smučarske priprave 
bosta prihodnji dve nedelji na vrsti 
4. in 5. jesenski sprehod in sicer na 
Volnik ter na Grmado. Ob priliki bo­
do udeleženci prejeli posebno izkaz 
nico, v katero bodo lahko beležili 
prisotnosti na raznih akcijah SPDT. 
Na tej podlagi bodo lahko imeli ob 
2. ciklusu tečaja popust pri izletih 
in tečajih.

Prvenstvo naraščajnikov
Obe naši ekipi sta bili v tem pr­

venstvu poraženi. Trener Kontovela 
Stojan Kafol pravi: «Brez dveh stan­
dardnih igralcev, kot sta Ukmar in 
Beo, ter proti močnemu nasprotniku, 
kot je ekipa Ricreatori, res nismo 
mogli napraviti več. Kljub visokemu 
porazu, smo s prikazano igro naših 
fantov lahko zadovoljni.»

Bor pa je proti Interju 1904 letos 
prvič okusil poraz s stotico. Trener 
Renato štokelj meni: «Inter 1904 je 
premočan nasprotnik za naše mlade 
igralce, ki letos prvič nastopajo v 
tem prvenstvu. Branili smo skozi celo 
srečanje mož - moža, da bi fantje 
vsaj v obrambi kaj odnesli.»

In še komentar trenerja Interja 1904 
Micola: «Kot sem že dejal po tekmi 
s Kontovelom, velja isto tudi za Bor. 
Imate mlade košarkarje, za katere je 
nastop v tem prvenstvu le prehodna 
faza. Ko prvič nastopaš je pač tako. 
Uspehe lahko žanješ šele v nasled­
njem prvenstvu.»

IZIDI 2. KOLA
Ricreatori - Kontovel 71:29, Inter 

1904 - Bor 105:22. CGS - Lloyd 53:41 
LESTVICA

Inter 1904 2 2 0 189:50 4
Ricreatori 2 2 0 186:64 4
CGS 2 2 0 96:68 4
Lloyd Adriatico 2 0 2 76:168 0
Bor 2 0 2 49:148 0
Kontovel 2 0 2 57:158 0

PRIHODNJE KOLO (18. 11.)
Kontovel - CGS (9.30), Bor - Lloyd 

A. (17.30). Inter 1904 - Ricreatori.
OCENE P.D. : Race (Bor) in Čuk 

(Kontovel) 2. Mazzucca (Bor) in Pe­
rini (Kontovel) 1.

SKUPNO: Race (B) in čuk (K) 4, 
Udovič (B). Mazzucca (B). K. Starc 
(K) in Perini (K) po 1 točko.

Mladinci
Preteklo nedeljo so Poletovi košar­

karji v prvenstvu mladincev počivali, 
t nedeljo pa jih čaka težka tekma 
proti Lloydu Adriatico. Srečanje bo 
v telovadnici v Ulici Montecengio 
ob 15. uri.

b. 1.

Jugoslovanski nogometni pokal

Ekipi Crvene zvezde 
in Hajduka v finalu

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 14. — V finale za 

nogometni pokal Jugoslavije sta se 
danes uvrstila beograjska Crvena 
zvezda in splitski Hajduk.

Crvena zvezda je v deževnem 
vremenu visoko premagala Zagreb 
s 7:2 (4:1).

Splitski Hajduk pa je v Sarajevu 
premagal Železničarja v tekmi, ki 
se je v rednem času in po podalj­
ških končala z 1:1, po streljanju 
enajstmetrovk pa s 5:4.

B. B.

ŠPORT NA TV
RIM, 14. — Tekmo Juventus - In- 

dipendiente, veljavno za finale medce­
linskega nogometnega pokala, bo ita­
lijanski radio prenašal neposredno v 
sredo 28. novembra od 15. do 17. ure. 
Ni pa še gotovo, če bo srečanje pre­
našala tudi italijanska televizija.

do zmagovalca letošnjih mladinskih 
iger, tržaško pokrajino. Predstavniki 
tržaške pokrajine so namreč na de­
želnih igrah, ki so bile septembra, 
zmagali pred ekipami Vidma. Gorice 
in Pordenona.

Slovesnosti se bodo poleg zmagoval­
cev udeležili tudi predstavniki drugih 
pokrajin. Deželno upravo pa bo zas­
topal predsednik deželnega odbora 
Comelli, z odbornikom za šport in 
rekreacijo Bertolijem, drugimi dežel­
nimi odborniki, predstavniki pokra­
jin in šolskih oblasti.

BOKS
CIUDAD MEXICO, 14. - Svetovna 

boksarska organizacija WBC je spo­
ročila, da bo moral Italijan Bruno 
Arcari braniti svoj naslov svetovne­
ga prvaka velter junior kategorije 
proti Špancu Tonyju Ortizu v teku 
treh mesecev.

KOLESARSTVO
ZAMORA, 14. — V sedmi etapi a- 

materske kolesarske dirke po Mehiki 
je zmagal Brazilec Alcantara, medtem 
ko je bil Italijan Gasparotto tretji. 
Na lestvici vodi še vedno Švicar 
Werner Fretz. Stanje italijanskega ko­
lesarja Fabbrija, ki je pred dnevi 
padel in si prebil lobanjo, se je ne­
koliko izboljšalo.

ŠZ Gaja čestita svojemu pred­
sedniku Karlu Grgiču in nje­
govi ženi Savi ob rojstvu dru- 
gorojenke

DAŠE
Čestitkam se pridružuje tudi 

domače PD Slovan iz Padrič.

sm.—

MLADINSKE IGRE

V soboto v Trstu 
nagrajevanje MI

Nagrajevanje deželnih mladinskih i- 
ger, ki bi moralo biti že prejšnjo so­
boto, bo pojutrišnjem. 17. t.m. v 
dvorani Trgovinske zbornice v Trstu 
s pričetkom ob 16.30. Nagradili bo-

ZSŠD1 želi vso srečo v živ­
ljenju mali

DAŠI
srečnima staršema, svojemu od­
borniku Karletu Grgiču in nje­
govi soprogi Savi, pa ob vese­
lem dogodku iskreno čestita.

Čestitkam se pridružuje tudi 
Primorski dnevnik.

OHVKSTI1-A
ŠD Breg obvešča svoje naimlajše 

odbojkarice (letnikov od 1959 do 
1962), da bo prvi trening v soboto, 
17. t.m. ob 15. uri v občinski te­
lovadnici v Dolini.

« » •

ŠD Breg obvešča vse ljubitelje 
ženske in moške telovadbe, da bo 
sestanek in prvi trening v ponede­
ljek, 19. 11. 1973 v občinski telo- 
vodnici v Dolini.

* * *

SPDT organizira v ponedeljek, 
19. t.m. od 18. ure dalje v Trstu, 
Ul. Monterei» 6 (4. nadstropje).

5. sejem rabljene 
smučarske opreme
Pripravite se pravočasno!# # #
SPDT opozarja, da se v sobo­

to 17. t. m. zaključi vpisovanje 
za smučarski tečaj 73-74. Tečaj­
niki brez izjeme naj se prijavijo 
in dostavijo svoje točne podatke 
v Ul. Ceppa, ali na Opčinah, 
Proseku in v Križn, kot že ob­
javljeno. Terno naj sledi plačilo. 
Samo po plačilu je terainik vpi­
san.

* * *
SPDT vabi v nedeljo, 18. no­

vembra na 4. JESENSKI SPRE­
HOD. Tokrat je na vrsti Volnik 
in okolica. Zbirališče ob 9.30 na 
trgu v Velikem Rcpnu.

• * *

SPDT obvešča, da so umiki pri­
hodnjih treningov na nabrežinskl 
progi sledeči:
Danes v četrtek, 15. t.m., torek 
20., četrtek 22. torek 27., četrtek 
29. (vedno od 14. do 15. ure). U- 
čitelj Giatti bo vadil tehniko med 
vratci. Za ta ciklus vsaka ura 
800 lir.
Možna je lekcija od 13. do 14. 
ure. Za informacije tel. 21-10-76 
od 8.30 do 9.

SPECI AT OR:

MAFIJA
VČERAJ in DANES

Kennedy je odgovoril:
«Ne, ne bi rad komentiral senatnih procedur, kakor tudi 

drugače tega nisem počenjal, tako tudi ne bi zdaj, ob tej pre­
iskavi. To je zadeva, o kateri naj sklene sodbo senator MoClel- 
lan in člani komisije. Mislim, da bi ne bilo potrebno ustvarja­
ti napačne podobe o teh zaslišanjih. Mislim, da nekateri ljudje 
že zdaj sodijo, da že samo ime Valachi v določeni meri sprav­
lja v neroden položaj druge ameriške državljane (italijanskega 
porekla). Mislim, da bi tako ne smelo biti. Te težave nastajajo 
v velikem številu različnih rasnih skupin. Mislim, da bi morali 
biti v precejšnji meri ponosni na to, kar so dobrega storili, 
ne pa, da bi bili zaskrbljeni zato, ker neki Valachi ali kak drug 
človek irskega ali drugega porekla včasih zaide na temna pota.»

Te dni so o zasliševanju Valachija in odmevih na veliko 
Italijansko etnično skupino v Ameriki pisali tudi v italijanskem 
tisku. V teh člankih je tudi nekaj objektivnih in hladnokrv­
nih analiz, v katerih se niso izogibali nekaterim dejstvom.

V tedniku «Epoca» je napisal zanimiv članek ugledni ita­
lijanski publicist Vittorio Gorresio pod naslovom «Zakaj so 
v Združenih državah gangsterji večinoma Italijani?», Takoj na 
začetku pravi: «Zakaj? Saj je vendar jasno in očitno, da je 
ameriško podzemlje zares naša stvar — Cosa nostra.» Gorresio 
M sklicuje na zgodovino in na nekatere prejšnje ameriške pre­

iskave, še posebej na preiskavo senatorja Estesa Kefauverja, 
ki je o tem objavil tudi zajetno knjigo. Ni dvoma, da obsta­
ja direktna zveza med mafijo na Siciliji in mafijo (Cosa nostra) 
v Ameriki. Kefauver je pisal:

«Izza lokalnih band, ki vse skupaj tvorijo nacionalni sindi­
kat kriminala, stoji neka skrivnostna mednarodna organizacija 
kriminala, znana pod imenom mafija, tolikanj fantastična, da 
številni Američani nočejo verjeti v njen obstoj. Mafija, ki ima 
svoje poreklo in svoj glavni štab na Siciliji, kontrolira šte­
vilne panoge ilegalne dejavnosti, v prvi vrsti tihotapstvo ma­
mil, a obsoja na smrt svoje člane, ki kaj odkrijejo ali izdajo. 
Glede na to, da je kriminal privzel trgovsko obliko, je pogo­
sto potreben kak arbiter, kadar nastanejo interna nesoglasja 
med posameznimi skupinami. To nalogo najpogosteje oprav­
lja mafija.»

Gorresio to tako-le pojasnjuje:
Mafija je v bistvu presajena is Sicilije v Ameriko, trdijo 

pa, da je povezanost ostala do danes pa da je celo danes na 
Siciliji glavno vodstvo za vse tisto, kar se dogaja v ameriškem 
podzemlju (čeprav je to zares videti neverjetno in bi utegnilo 
biti obratno). S prvimi emigranti s Sicilije je prispela v New 
York in druga mesta. Mafiosi s Sicilije so začeli delovati tam 
v istem duhu in po istih pravilih. Druge emigracije niso nekaj 
takega, v takšni obliki prinesle v Novi svet. In zato je lahko 
nastala neka razvejena ameriška mafija, medtem ko pri dru­
gih narodnostih niso mogle na isti način nastati gangsterske 
organizacije, čeprav je elementov drugih nacionalnosti v ame­
riškem kriminalu nedvomno več kot pri Italijanih, toda le-td 
niso tako povezani in niso kot skupina v kriminalu tako močni 
in opazni. Absurdno bi bilo trditi, da mafija ali Cosa nostra 
predstavlja celotno ameriško gangsterstvo.

Kadar se omenjajo ameriški gangsterji, pogosto pripomi­
njajo, da je bil ta ali oni izgnan, oziroma repatriiran v Ita­
lijo. To bi se moralo zgoditi tudi z že ostarelim Francom

Costellom, za katerega se odvetniki bore že nekaj let, da bi 
se mu to ne zgodilo, kot se je pripetilo z mnogo hujšim in ve­
liko bolj znamenitim od njega, z Luckyjem Lucianom, 0 čigar 
smrti med odhodom z neapeljskega letališča, smo pravkar go­
vorili. No, Lucky ni bil edini, ki so ga vrnili v Italijo; so še 
tudi drugi, in to precejšnje število, čeprav so manjšega ka­
libra. Okrog repatriacije nekaterih poglavarjev je bilo precej 
hrupa in senzacij, toda večina manjših je bila premeščena di­
skretno, brez zanimanja javnosti. Od konca vojne pa do zdaj 
so Združene države vrnile Italiji nič več in nič manj kot 1470 
gangsterjev z izrazito italijanskimi priimki, toda z imeni, ki 
so nekoč bila prav tako italijanska, a so zdaj John, Frank’ ali 
Tony. Tega «darila» Amerike Italijani zares niso nikoli želeli 
Okrog tega je bila razprava med ameriško in italijansko vlado! 
Rim si je prizadeval, da bi preprečil, oziroma vsaj zmanjšal 
«kontingent». Ima dovolj skrbi z domačim kriminalom, še po­
sebej s kriminalom sicilijanske mafije, na stotine teh’ izkuše­
nih gangsterjev, izmed katerih so nekateri celo strašni, pa se 
bo problem samo povečal. Toda velike obzirnosti ni bilo. A- 
meriške oblasti so delale svoje in iskale pri slehernem gang­
sterju kako pravno kljukico, kako nepravilnost pri prihodu v 
ZDA ali pa pri pridobitvi državljanstva, da so mu državljanstvo 
razveljavili in da je postal spet samo «nezaželen tuj državljan» 
kd nima pravice ostati na ameriškem ozemlju.

Bila so leta, ko je bila repatriacija še posebej intenzivna 
kot rezultat kake velike racije. Tako je, na primer, leta 1953 
prispelo v Italijo 850 takšnih gangsterjev. Naslednjega leta jih 
je bilo okrog 200, 1956. leta pa 188. Sicer pa jih po vsako 
leto kapne nekaj.

Od tega visokega števila so številni že izginili, pomrli ali 
se kam izgubili. Zdaj jih je menda okrog 800 pod kontrolo 
italijanske policije. Nekateri so tudi konfinirani in se ne smejo 
oddaljiti iz nekaterih mest in manjših krajev. Lucky Luciano, 
je, na primer, lahko živel samo v Neaplju. Seveda mu ni šlo

slabo, toda vedno je obstajal sum, da je še naprej šef nekeg 
velikega sektorja podzemlja v New Yorku in da je celo še 
ve.ikega tihotapstva mamil v Ameriko iz Bližnjega vzhoda r-e

kega svojega idealnega prvaka. Pogrebne svečanosti v Neaplji
P™fgnile 113 stotinfi ^ repatriiranih gangster j e\ 

nekateri izmed njih pa so ob tej priložnosti potovali ilegalne
S ^ d°l0Čila ° konfhiaciji. Ko je Lucky umri, s
je zastavilo vprašanje: kdo bi po rangu utegnil biti največji 
da bi ga ostali repatriiranci sprejeli za «idealnega šefa»? Ti 

“neriško Policijo, še posebej Charlesa Siraguso 
Harryja Manfredyja, ki vodijo v tajn 

po iciji FBI tako imenovam biro za mamila. Siragusa je ne 
ocenjeni biro zastopal v Rimu, da bi odkril mreže

“ kanalov. med Bližnjim vzhodom in Ameriko, š< 
posebej pa je pazil na Lucky j a.

_ FRANK COPPOLA, «TRIPRSTNI» MORILEC,
IN JOE ADONIS, «NAJLEPSI GANGSTER AMERIKE»

r ^hunskimd repratriiranimd gangsterji se dviga Frani
Coppoia ka mu pravijo tudi «Three Pingers» ali «Triprstni» 
Repratriirali so ga leta 1957. Rojen je bil na Siciliji, 0 njegovi 
repatriaciji pa so veliko pisali v ameriškem tisku, ker je bil 
eden izmed vehkih «bossov» New Yorka. Deloval je tudi v Chi­
cagu in Detroitu. Užival je sloves velikega killerja, spretnega 
? kladneSa hi Preciznega, bil pa je tudi mojster v
taktiki in nikoli ni za seboj puščal sledov. Imel je precel o 
pravkov s policijo in sodišči, toda nikoli ni bilo nobenih takš­
nih dokazov, da bi končal na eleiktričnem stolu ali za več let 
v Sing Singu. V ostalem tudi dejstvo, da ga niso spravili v 
zapor’ ^emv®^ samo repatriirali, priča o tem, da mu niso mo­
gli ničesar dokazati. (Nadaljevanje sledi)
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PO ODKRITJU UGURSKE PREVRATNIŠKE SKUPINE

Fais PFadovski državni pravdnik dr. 
zaslišal zdravnika iz La Spezie

Milanski pravdnik dr. Viola v Padovi ■ Še vedno ni odgovora na ključno vpra­
šanje kdo so mandatarji ki koordinirajo delo fašističnih prevratnikov
PADOVA, 14. — Padovski državni 

pravdnik dr. Fais je danes opoldne 
zaslišal v okviru preiskave o genov­
ski povratniški skupini «vetrnica» 
zdravnika Gianpaola Porto Casucci- 
ja. Le-tega so orožniki aretirali pred 
nekaj dnevi v La Spezii pod obtožbo 
prevratniškega delovanja in obnav­
ljanja razpuščene fašistične stranke 
skupno z genovskim pokrajinskim 
svetovalcem MSI odvetnikom De Mar 
chijem ter z učiteljem Sedono in 
knjižničarjem Sandrom Rampazzom. 
Kaj je dr. Porta Casucci povedal 
med današnjim zasliševanjem ni bilo 
mogoče izvedeti zaradi tajnosti pre­
iskovalnega postopka. V pogovoru 
časnikarji se je dr. Fais odrezal le 
s kratkim: «Preiskava bo dolga, ker 
je zelo težko ugotoviti povezave med 
raznimi fašističnimi skupinami, ki de­
lujejo po Italiji, a katerih operativna 
centrala je v Venetu».

V tem okviru se je dr. Fais ses 
tal z milanskim kolegom dr. Gui- 
dom Violo, ki skupaj s preiskovalnim 
sodnikom Frascherellijem vodi preis­
kavo o fašističnih izgredih v Mila­
nu, med katerimi je bil ubit agent 
Antonio Marino. Tudi v tem primeru 
ni bilo mogoče priti do informacij, ki 
sta si jih pravdnika izmenjala, zelo 
verjetno pa zadevajo morebitno po­
vezavo med milanskim «sambabili- 
ni» in genovsko prevratniško skupi­
no. Okrog te skupine se vrtijo še 
druge prevratniške organizacije, ki 
jih je neuradno podpirala in vodila 
MSI. Gre za skupine kot je milanska 
«La Fenice», ki je organizirala a- 
tentat na brzovlak Turin - Rim (na­
klep je spodletel, ker je bombaš 
Nico Azzi predčasno vklopil detona­
tor), za zloglasno «Movimento A- 
zione Rivoluzionaria», za «I giusti­
zieri d’Italia» in še za veliko drugih 
podobnih formacij. Vprašanje je tudi 
če sta bila Porta Casucci in De Mar­
chi povezana s Fredo in Venturo.

Ključna osebnost, ki je vzdrževala 
stike z vsemi temi formacijami, je 
bil morda bivši fašistični kolovodja 
Eugenio Rizzato, proti kateremu je 
dr. Fais izdal zaporni nalog. Rizzato 
pa je pravočasno zaslutil nevarnost 
in izginil. Dejstvo je, da je bivši 
kolovodja poznal Fredo in Venturo 
in da je bil večkrat v La Spezii kjer 
so se v vili Porte Casuccija sesta­
jali fašistični veljaki. Med temi je 
bil čmi princ Valerio Borghese, ki 
je bil že pred časom osumljen pos­
kusa državnega udara. Zaradi te ob­
tožbe je Borghese pobegnil v Španijo, 
od koder pa še vedno vodi prevrat­
niško delovanje svojih privržencev.

Najbolj zanimiva osebnost v tej 
preiskavi je brez dvoma zdravnik 
Porta Casucci, bivši nacistični častnik 
in vezni člen med genovsko pre­
vratniško skupino in Borghesejem. Ka­
že, da se je Casucci zbal ko je zve­
del, da organizacija finansira svoje 
prevratniško delovanje z izkupički 
ropov in drugih nasilnih dejanj. Prav 
zato naj bi izročil preiskovalcem za­
jeten sveženj dokaznega gradiva, kar

vetnik De Marchi sposobna izvesti 
načrt s pomočjo plačanih pretepačev 
takega kova kot sta Rampazzo in Se- 
dona. Gre v bistvu za vprašanje, ki 
si ga je zastavilo demokratično jav­
no mnenje ob odkritju prevratniških 
naklepov Frede in Venture. Bistvo 
je vedno kdo je vodil prevratniško 
organizacijo, kdo je za kulisami ko- 
ordiniral delo raznih fašističnih sku- 
pir.ic. Govori se, da se resnični 
vodja skriva v Benetkah in je vi­
den predstavnik desnice, ki je tes­
no povezan z najbolj reakcionarnimi 
krogi podjetnikov in industrijcev. Kot 
vedno gre pa le za nepotrjene dom­
neve za sume, ki jih sodna oblast 
doslej ni znala ne potrditi ne za­
vrniti. Kljub vsem prevratniškim pos­
kusom sodstvo še ni prišlo na sled 
mandatorjem, da bi enkrat za vse­
lej izkoreninilo plevel iz države.

Nesreča na delu 
v Birminghamu:
7 mrtvih

BIRMINGHAM, 14. — Močna eks­
plozija je danes zjutraj uničila to­
varno streliva v Birminghamu. Po

neuradnih vesteh je v nesreči izgu 
bilo življenje 7 delavcev, 20 pa jih 
je bilo ranjenih.

Nesreča se je pripetila v oddelku 
za proizvodnjo lovskih nabojev, kjer 
so bile zaposlene po večini delavke. 
Vzroki nesreče niso bili še ugotovlje­
ni, preiskovalci pa ne izključujejo 
možnosti, da gre za atentat.

PRE0KRET V PREISKAVI 0 UGRABITVI MILIJARDERJEVEGA VNUKA

reiskovaki končno prepričani 
da je bil Paul Getty ugrabljen
Sodni izvedenci so ugotovili, da je bilo uho, ki so ga ugra­
bitelji poslali listu «Messaggero», odrezano živemu človeku

Preiskava o napadu na malega 
Roberta Gagliardinija

Domnevni napadalec 
preklical svojo izjavo

RIM, 14. — Namestnik rimskega 
državnega pravdnika pri sodišču za 
mladoletnike dr. Manlio Dell'Alba je 
danes zaslišal Vita Coviella, fanta, 
ki naj bi v vili Sciama napadel in 
pretepel malega Roberta Gagliardini­
ja. Coviello, ki je pred časom priznal 
zločin, je preklical svojo izjavo. Priz­
nal je sicer, da je bil vpleten v na­
pad na malega Roberta, njegova vlo­
ga pa naj bi bila le pritegniti otroka 
v vilo, kjer naj bi ga drugi posilili. 
Kot dokaz za svojo trditev je fant 
dejal, da ne more spolno občevati 
zaradi nepravilne formacije spolnega 
organa.
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ZARADI HUDE KRIZE ITALIJANSKEGA TISKA

NEVARNOST
Švedski pivci, katerih slo­

ves sega daleč nazaj v zgo­
dovino, tja do njihovih drznih 
prednikov Vikingov, so spet 
ogroženi. Tokrat jih vlada na­
pada z «ljudskim pivom», ki 
je znatno šibkejše od tistega, 
ki je bilo v prodaji doslej.

Na splošno pa imaio šved­
ski pivci z vlado velik križ, 
saj je v zadnjih časih tako po­
dražila ceno likerjev in drugih 
alkoholnih oijač, da se lahko 
pošteno ovijejo samo petične­
ži Kaže pa. da so pivci na 
Švedskem vsekakor značajni. 
Ne bodo se vdali «birokraciji 
piva», ki jim skuša kratiti 
pravico do pijančevanja. «Pa 
bomo vin že več. da bomo trdi 
kot školini,» sarkastično pri- 
pominiaio.

PREPLAH
Modemi človek se ob vsak­

danjem rutinskem življenju 
marsikdaj ne zave kakšno me­
ro strahu mu je moderna jedr­
ska tehnika vlila v kosti. Do­
volj pa je le šaljivo opozorilo 
na domnevno nevarnost, da že 
drvi v protiatomska zakloni­
šča. To se je pripetilo v šved­
skem pristanišču Malmoe, ko 
so med jutranjo radijsko od­
dajo za mlade spregovorili o 
okvari v jedrskem reaktorju 
v bližniem atomskem centru 
Barsebaeck.

Nekateri so kot nori zdrveli 
v protiatomske zaklone, drugi 
pa so neprenehoma telefona­
rili policiji in uredništvom kra­
jevnih listov ler spraševali, 
kai Hm je storiti. .

Oblasti s0 morale prekiniti 
mladinsko oddajo in zagotovi­
ti, da so poslušalci slabo ra­
zumeli namen oddaje, da so 
spet vzpostavili red v mestu.

Časnikarji zahtevajo 
nujen sestanek z vlado

Parlamentarna preiskava o vprašanjih tiska se bo 
zaključila z zamudo, zaradi česar so potrebni nuj. 
ni ukrepi za «zamrznjenje» sedanjega položaja

RIM, 14. — Danes se je sestal 
izvršni odbor vsedržavnega združe­
nja italijanskega tiska, ki je pro­
učil sindikalni položaj in zaskrb­
ljujoče pojave krize na področju 
dnevnega založništva. Kot je rečeno 
v poročilu o sestanku, je med raz­
pravo prišla do izraza zaskrbljenost 
zaradi pomanjkanja konkretnih po­
bud za ustavitev procesov koncen­
tracije, ki so v teku. Tudi parla­
mentarna preiskava, ugotavlja čas­
nikarski sindikat, je zašla v težave 
zaradi širine in zapletenosti vpra­
šanja tiska. Zaradi tega je mogoče 
pričakovati zamudo v zaključku pre­
iskave, kar pa bi onemogočilo, da 
bi vlada in parlament v kratkem 
roku organsko posegla na tem pod­
ročju. Zato je izvršni odbor časni­
karskega združenja izrekel željo, da 
bi prišlo do sestanka z vlado, na 
katerem naj bi pripravili nujen u- 
krep ki bi «zamrznil» sedanji po­
ložaj v pričakovanju novih zakon­
skih norm, seveda ne da bi prizade­
li načelo svobode založniških pobud.

Izvršni odbor je opozoril tudi na 
hudo krizo pri oskrbovanju s pa­
pirjem, kar bi utegnilo celo pre­
prečiti izid nekaterih dnevnikov. 
Časnikarji so tudi obžalovali po­
manjkanje pobud glede radiotelevi­
zije v trenutku, ko bo zapadlo po­
daljšanje konvencije z državo.

Odbor je končno izrazil solidar­
nost s sindikalnimi organizacijami 
RAI - TV, ki so stavkale 6. novem­
bra ter izrazil zaskrbljenost zaradi 
nedavnih sodnih akcij proti nekate­
rim ravnateljem časopisov.

skal svete za znanstvena dela ' 
Zagrebu, Ljubljani in Sarajevu.

B. B.

i omogočilo aretacijo De Marchija 
) ostalih.
Genovska orevratciška celica je i 

lela podrobno izdelan načrt za dr- 
avni udar, ki naj bi se začel z 
kvidacijo vidnih političnih in drugih 
redstavnikov demokratičnih sil. Ob 
em pa se postavlja vprašanje, če bi 
lila bojazljivi Porta Casucci in od-

BEOGRAD, 14. — Danes je pri­
spel na šestdnevni obisk v Beograd 
prof. dr. A. Boettscher, koordina­
tor za znanstveno sodelovanje med 
Jugoslavijo in Zahodno Nemčijo. 
Med svojim obiskom se bo Boett­
scher razgovarjal v zveznem za­
vodu za mednarodno znanstveno 
kulturo, prosvetno in tehnično sode­
lovanje o možnostih za razširitev 
sodelovanja z Jugoslavijo in Za­
hodno Nemčijo na področju znanosti. 
Poleg Beograda bo Boettscher obi-

ŽENEVA, 13. — Naglušnost, ki jo 
povzroča ropot v tovarnah, je eden 
izmed najbolj perečih problemov 
za izvedence medicine dela, saj od 
10 do 20 odst. delavcev metalur­
ških tovarn ogluši zaradi dela v ne­
znosnem ropotu.

To je eden od glavnih zaključ­
kov, do katerih so prišli izvedenci 
svetovne zdravstvene organizacije, 
ki so v Ženevi razpravljali o vpra­
šanju odnosa med ropotom in člo­
vekovim zdravjem. Po mnenju iz­
vedencev lahko človek brez preve­
likih posledic prenese ropot, kate­
rega jakost ne presega 90 decibe­
lov,

RIM, 14. — Vse kaže, da je Paul 
Getty III. res v smrtni nevarnosti, 
vsaj sodeč po zadnjih ugotovitvah iz­
vedencev zavoda za sodno medicino 
v Rimu. Zdravniki so namreč dog­
nali, da so ugrabitelji odrezali uho, 
ki so ga poslali uredništvu rimske­
ga «Messagera», živemu človeku in 
ne mrliču. V hrustančastem tkivu 
so odkrili sledove krvi, kar je oči­
ten dokaz, da je bilo uho odrezano 
živemu človeku.

Izvedenci so odkrili še en zelo po­
memben element: uho je verjetno od 
rezal kirurg, ker je operacija teh­
nično perfektna. Ugrabitelji so na­
dalje namočili uho v raztopino alko­
hola ali formalina, da bi preprečili 
raz ki a jan je. Prav zaradi tega so 
izvedenci lahko zasledili v hrustan­
častem tkivu sledove krvi.

Zdravniki pa ne morejo še z goto­
vostjo odgovoriti na vprašanje, če so 
domnevni ugrabitelji odrezali uho 
vnuku znanega milijarderja ali pa 
komu drugemu. Na usešu je veliko 
sončnih peg kot jih je imel Getty 
po obrazu, kar bi potrjevalo domne­
vo. Dokončni odgovor pa bi izveden­
ci lahko dah le s primerjavo med 
odrezanim in Gettyjevim ušesom. 
Zato bi potrebovali sliko ugrabljenega 
fanta, v kateri bi bil profil pravo­
koten na longitudinalno telesno os, 
preiskovalci pa take slike nimajo.

Vest, da je bil Paul Getty III. 
ugrabljal se je razširila sredi po­
letja. Ugrabitvi pa je verjel malokdo. 
Tudi preiskovalci so bili skoraj pre­
pričani, da je fant sam skoval na­
črt za domnevno ugrabitev, da bi 
iztrgal skopemu, čeprav izredno boga­
temu dedu, dve milijardi lir. To 
domnevo je med drugim potrjevalo 
dotedanje Gettyjevo življenje. Fant 
se je družil s hippyji, ki se ves dan 
poležavali na stopniščih Trinità dei 
Monti, zapravljal veliko denarja

Tudi ravnanje domnevnih ugrabi­
teljev je bilo dokaj čudno. Oglasili 
so se le nekajkrat in zahtevali dve 
milijardi lir odkupnine, nato pa so u- 
molknili. Italijanski tisk je o vsej 
zadevi poročal dokaj skeptično, pri­
voščil pa si je marsikatero pikro na 
račun skoposti starega Gettyja. Neki 
tednik je na primer objavil vinjeto, 
v kateri je revež rotil mimoidočega: 
«Bodite usmiljeni, dajte mi nekaj 
drobiža. Sem ugrabitelj Paula Gettyja
m,»

Kljub dvomom o verodostojnosti u- 
grabitve, pa fanta ni bilo na spre­
gled. Zadeva je šla skoraj v poza­
bo, ko so ugrabitelji prejšnji teden 
poslali uredništvu rimskega lista 
«Messaggero» zavoj, v katerem je 
bilo uho, šop svetlih las in pismo, 
s katerim so grozili, da bodo ubili 
fanta, če mati ne bo plačala od­
kupnine.

Materi, Gail Harrisovi, so ugrabite­
lji telefonirali včeraj in ji sporoči- 
li, da sin živi in se počuti dobro. Ob­
ljubili so tudi dokaze za svoje trdit­
ve. Po izjavi odvetnika lacovonija,

ki zastopa Harrisonovo, naj bi žen­
ska narekovala sobesedniku pet vpra­
šanj, na katera lahko odgovori le 
ugrabljeni fant. Doslej še ni dobila 
zadevnih odgovorov.

Seja ZIS
BEOGRAD, 14. — Na današnji 

seji je zvezni izvršni svet med dru­
gim razpravljal o osnutku resolu­
cij ì o osnovah politike družbeno­
gospodarskega razvoja v prihodnjem 
letu in o delovanju zveznih organi­
zacij za reševanje vprašanj držav­
ljanov, zaposlenih v inozemstvu. 
Zveznemu zavodu za družbeno na­
črtovanje je naloženo, da na osno­
vah današnje razprave pripravi o- 
snutek resolucije o osnovah politike 
družbeno - gospodarskega razvoja 
v prihodnjem letu, ki jo bo zvezni 
izvršni svet določil na prihodnji se­
ji in predložil zvezni skupščini. V 
razpravi o vprašanjih državljanov, 
zaposlenih v inozemstvu, je zvezni 
izvršni svet med drugim sklenil, da 
se nadaljuje s pripravljanjem u- 
krepov za izboljšanje meddržavnih 
pogodb o zaposlitvi in konvencije 
o socialnem zavarovanju s posamez­
nimi državami in za sklenitev po­
godb in konvencij z državami, s 
katerimi še niso bile sklenjene.

Razkošna poroka britanske princese
fr».....■

Princesa
I

kapetan Mark P hillips zapuščata po poroki westminstrsko
Edvard in častna spremljevalka lady Sarah Armstrong Jones

pnne
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RAZČIŠČEVANJE POLITIČNIH ODNOSOV NA DALJNEM VZHODU

Vprašanje Tajvana spet v ospredju 
po Kissingerjevem obisku v Pekingu
V LR Kitajski neizprosen boj proti konfucianizmu ter vsem oblikam revizionizma

PEKING, 14. — Tuji politični o- 
pazovalci menijo, da so bili prejšnji 
dnevi zelo pomembni za razvoj bo­
dočih političnih dogodkov na Dalj­
nem vzhodu. To pomembnost po­
vezujejo predvsem z obiskom ame­
riškega zunanjega ministra Kissin- 
gerja v Pekinku in nato z nadalje­
vanjem njegove poti do Tokia.

V ospredju političnih pogovorov 
med Kissingerjem in čuenlajem ter 
še posebej med ameriškim pred­
stavnikom in kitajskim predsedni­
kom Maocetungom, pa je bilo brez 
dvoma vedno navzoče vprašanje 
Tajvana, oziroma Formoze. Ljud­
ska republika Kitajska se ni niko­
li odrekla načelu celovitosti kon­
trole nove revolucionarne države 
nad vsem kitajskim ozemljem, ki 
zadeva konkretno tudi Tajvan. A- 
meričani so sicer pred časom pri­
znali LR Kitajsko, toda na Tajvanu

M i «mA

Grožnja letošnje zime «Time», New York
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ZARADI RAZPOK V KOVINSKEM OHIŠJU RAKETE SATURN-1 B

Ponovno odložen start odprave skylab-3
Start je predviden za jutri, kaže pa, da rakete ne bodo izstrelili pred torkom ali sredo

RT CANAVERAL, 14. - Tehniki 
Kennedyjevega kozmodroma na Rtu 
Canaveral že nekaj dni pregleduje­
jo centimeter za centimetrom ra­
keto saturo -1 B, ki bi morala po­
nesti v vesolje kozmonavte odprave 
skylab - 3. Na raketi so se namreč 
pojavile številne razpoke, zaradi ka­
terih so znanstveniki odložili iz­
strelitev, predvideno za soboto 10. 
novembra.

Vsak dan mrzličnih tehničnih pre 
gledov stane ameriško vesoljsko u 
stanovo NASA od 100.000 do 200.000 
dolarjev (60 do 120 milijonov lir). 
Razumljivo je torej, da odgovorni 
za polet pospešujejo delo v upanju 
da bodo lahko izstrelili raketo že v 
tem tednu. Kljub sili, pa znanslve

niki ne morejo prezreti vprašanja 
varnosti posadke vesoljske ladje in 
od tod nujnost temeljitega pregle­
da rakete.

Vse kaže, da so to prve tovrstne 
nevšečnosti v zgodovini ameriške 
kozmonavtike. Doslej so si tehniki 
belili glavo z marsikatero težavo, 
ki se je pojavila v zadnjem trenut­
ku, ni se pa še pripetilo, da bi 
raketa lahko razpadla zaradi raz­
pok v vitalnih kovinskih struktu­
rah. Prve razpoke so tehniki od­
krili prejšnji teden v smernih kril­
cih pn e stopnje. Če bi jih ne opa 
žili, bi se v najboljšem primeru 
ral ta dvivlla proti nebu v napač 
ni smeri in kozmonavti bi bili pri­

siljeni odklopiti vesoljsko ladjico.
Medtem ko so nadomeščali smer­

na krilca, so tehniki opazili razpo­
ke v kovinskih palicah, ki povezu­
jejo prvo stopnjo rakete z drugo. 
Okvara ni bila tako nevarna kot 
prejšnja, vsekakor pa je ostal dvom, 
da se je začela razkrajati nosilna 
struktura rakete. Od tod potreba 
po temeljitem tehniškem pregledu 
kovinskega ohišja rakete.

Znanstveniki so bili zato prisiljeni 
odgoditi izstrelitev. Uradno bi mo­
rala odprava skylab - 3 startati v 
petek ob 9. uri, kaže pa, da do ta­
krat raketa še ne bo nared. Govo­
ri se, da bi lahko izstrelili saturn - 
1 B v torek ali v sredo, ni izklju­

čeno pa, da bodo morali odgoditi 
izstrelitev za nedoločen čas. Vse 
bo odvistno od rezultata tehniškega 
pregleda.

Znanstveniki doslej še niso rešili 
vprašanja, zakaj je razpokalo ko­
vinsko ohišje orjaške rakete. Naj­
bolj razširjena pa je domneva, da 
gre za erozijo zaradi soli, saj 
je kozmodrom tik ob nabrežju. 
Poleg tega je raketa že zelo stara. 
Zgradili so jo pred osmimi leti, 
na izstrelilno rampo pa so jo po­
stavili sredi avgusta, ko so priprav- _ 
Ijali reševalno odpravo zaradi nev-j 
šečnosti, ki jih je imela druga po­
sadka skylaba z vesoljsko ladjico, j 
Raketa je bila zato tri mesece na 
prostem in izpostavljena eroziji.

(Formozi), so še vedno pustili pre­
cejšen del svojih oboroženih sil. 
Tudi stari Čankajšek, ki je sicer 
obsodil ameriško priznanje LR Ki­
tajske, ni črhnil niti besedice glede 
diplomatskega statusa ZDA in nje­
nih oboroženih sil, ki so navzoče 
na tem kitajskem otoku.

Da se je na srečanju v Pekin­
gu med Kissingerjem in kitajskemi 
državniki veliko govorilo o Tajva­
nu, dokazuje med drugim tudi čla­
nek, ki ga je objavila kitajska 
agencija «Nova Kitajska». V tem 
primeru gre pravzaprav za komen­
tar, ki pa je izrazito političen. A- 
gencija prinaša namreč članek z 
naslovom «Tajvanski gospodarski 
vzpon je le navidezen». Politični 
opazovalci menijo, da je treba p<y 
vezati ta komentar z nedavnim 
Kissingerjevim obiskom v Pekingu 
ter s splošnim razvojem bližnjih 
političnih dogodkov na Daljnem 
vzhodu.

Politični krogi LR Kitajske me­
nijo, da bi morale ZDA spremeniti 
svoje stališče do tajvanskega pro­
blema, med drugim tudi zato, ker 
je gospodarstvo na otoku, kjer še 
vedno vlada čankajšek, praktično 
v razsulu. Te njihove trditve te- 
melijo na informacijah iz taj­
vanskih virov, ki po njihovem 
mnenju jasno kažejo, da je tajvan­
sko gospodarstvo v krizi in da uteg­
ne sedaj prebroditi nanehne težave 
samo s pomočjo ameriškega impe 
rializme ter japonskih investicij. 
Zdi se. da so japonske naložbe ka 
pitala na Tajvanu zelo velike. Prav 
to vzbuja negodovanje političnih 
krogcv v LR Kitajske. Zato na Ki­
tajskem spremljajo z veliko pozor­
nostjo Kissingerjev obisk na Japon­
skem, ki bi moral dokončno potrd'ti 
politično usmeritev sedanje ameri­
ške vlade glede političnih odnosov 
na Daljnem vzhodu.

Poleg teh vprašanj zunanje politi­
ke je na Kitajskem posebno sedaj 
v osredju politični boj proti kon­
fucianizmu, kv>t pomemben činitelj 
boja proti nazadnjaškim pojmova­
njem v kitajski družbi, katerih 
nosilci so nekateri krogi kitajskih 
razumnikov. Zanimivo je, da sta 
bili v zadnjih dneh rehabilitirani 
dve osebnosti, ki ju je kulturna re­
volucija spravila s kitajskega polir 
Učnega površja. Gre za bivšega mi­
nistra za kulturo šen Jen Pinga ter 
za Feng Ju Lana. znanega avtorja 
filozofskih del o konfucianizmu. Obe 
ti dve osebnosti sta bili navzoči 12. 
novembra na proslavi 107. obletnice 
rojstva kitajskega revolucionarja 
Sun Jat Sena.

Najnovejša politična kampanja 
proti konfucionizmu spada v okvir 
boja proti tisočletnim nazorom, ki so 
se vedno trdoživi v kitajski družbi 
in ki imajo svoj najvplivnejši 
izraz v ideologijah kitajskega ra­
zumništva. Kitajski voditelji menijo, 
da spadajo Konfucijeve ideje v vrsto 
revizionizma, ki je tudi danes na­
vzoč v kitajski stvarnosti. Sem pri­
števajo tudi politična in ideološka 
stališča Sovjetske zveze, zahodnega 
imperializma ter sploh vseh reak­
cionarjev.

Madžarsko priznanje 
Miroslavu Krleži

BEOGRAD, 14. — Madžarski ve-
oslanik v Jugoslaviji El°k Toth 

I je danes v Zagrebu izročil knjizev-1

niku Miroslavu Krleži red zastave 
I. reda ljudske republike Madžar­
ske. To odlikovanje je Krleži dode­
lil predsedniški svet ljudske repub­
like Madžarske za «književno de­
javnost, ki prikazuje zgodovino ma­
džarskega in jugoslovanskih naro­
dov, služi prijateljstvu teh narodov 
in bogati celotno evropsko kulturo».

B. B.

Tomovi soborci
(Nadaljevanje s 4. strani)

Tomu postavili lep spomenik. Od­
krila sta ga naš predsednik ZZB 
NOV Janko Rudolf in jaz. Odkrit­
ju tega spomenika je prisostvo­
vala množica nad 20.000 ljudi. Spo­
menik predstavlja Toma v par­
tizanski obleki v naravni velikosti.

Naj povem še nekaj o domačiji 
in družini našega Toma. Njegova 
rojstna vas Babica je nekako tako 
velika kot naše Grahovo v Baški 
grapi. Prebivalci se ukvarjajo s 
kmetijstvom in pridelujejo rž, iz 
katerega kuhajo znano «vodko», ki 
pa je manj močna kot naše žga­
nje. Nadalje pridelujejo veliko pla- 
vega glavnatega zelja in sauja 
ter redijo živino črne in cikaste 
pasme. Dom družine Sadowskih je 
zelo lepo urejen. Njegov oče Ka­
rel nam je pokazal tudi sobo, v 
kateri se mu je rodil zadnji otrok 
Tadek - Tomo, ki je v oktobru 1944 
padel pri Praprotnem v Selški do­
lini kot slovenski partizan. Na fo­
tografiji v spalnici smo videli Ta- 
deka - Toma med očetom in ma­
terjo preden je odšel v vojsko.

Med narodnoosvobodilno borbo 
sva bila s Tomom skupaj v več 
kot petnajstih večjih akcijah. Naj­
večja in najpomembnejša je bila 
akcija požiga bencina v Postojnski 
jami. Zadnje dni junija in prve 
dni julija 1944 sva bila skupaj v 
akcijah v Baški grapi. Minirala 
sva železniško progo na km 44. 45 
in 46. Skupaj sva jurišala na so­
vražne bunkerje na Hotavljah, v 
Gorenji vasi in v Železnikih. Po­
tem sva se ločila, ker je on dobil 
nove naloge.
Na Poljskem sem spoznal tudi 

poljskega narodnega heroja Fe­
liksa Leszezjanskega, ki se je med 
NOB boril v naši IV. armiji pri 
Ilirski Bistrici in v borbah za Trst. 
Spoznal sem tudi polkovnika Joha­
na iz Varšave, ki se je med NOB 
boril v Sloveniji. Bil je ranjen in 
se je zdravil v bolnišnici v Ko­
čevskem Rogu. Pogovarjala sva 
se kar v slovenščini, ki je še ni 
pozabil.

Ob odhodu iz Poljske so naši 
delegaciji poklonili razna darila, 
lepe knjige in drugo. Jaz sem oče­
tu padlega Toma poklonil zelenko 
našega žganja, ki sem ga sam 
skuhal. Med našim bivanjem na 
Poljskem smo obiskali tudi nekaj 
tovarn in znano taborišče Osvvie- 
cim.
«Na povratku v domovino me je 

v Zagrebu že dobilo pismo Radia 
Krakov, v katerem me nameščen- 
ka Tereza Siedlar obvešča, da bo 
prihodnjo pomlad obiskala Slove­
nijo. V pismu me naproša, da bi 
ji bil takrat za vodiča po parti­
zanskih poteh v Sloveniji in krajih, 
kjer se je boril in padel njihov 
rojak Tadek Sadowski - Tomo. Nje­
ni želji bom rad ustregel.»

A. PAGON-OGAREV

LONDON, 14. — Z eno najbolj raz­
košnih porok v človeški zgodovini 
sta si britanska princesa Ana in 
stotnik Mark Phillips obljubila več­
no zvestobo v vvestminstrski kate­
drali. Svečanosti, ki jo je BBC pre­
našala v barvah, je sledilo okrog 
pol milijarde ljudi na televizijskih 
zaslonih vsega sveta.

Angleži, ki se redkokdaj razne­
žijo, so kar ponoreli za svetlolaso 
in bledo princeso, ki se je omožila 
z briljantnim častnikom v razkoš­
nem okviru westminstrske katedra­
le, kjer si je doslej obljubilo večno 
zvestobo le deset kraljevskih parov. 
Prvi dve poroki sta bili med 12. in 
13. stoletjem, naslednja šest sto­
letij pozneje, zadnje tri pred Anino 
pa so bile leta 1947, ko se je se­
danja kraljica Elizabeta omožila s 
princem Filipom Edimburškim, le­
ta 1960, ko sta se poročila princesa 
Margareth in Anthony Armstrong 
Jones in leta 1963, ko se je omožila 
grofica Aleksandra Kentska.

Svečanost se je začela še pred 
11. uro, ko so se v katedrali zbrali 
povabljenci, ki niso bili kraljevske­
ga rodu: tuji princi in princese, že­
ninovi starši, vlada, voditelj opozi­
cije Harold Wilso" Povabljenci so 
že sedeli na svojih stolih, ko se je 
točno ob 11. uri sprevod kraljice 
Elizabete odpravil proti katedrali. 
Sprevodu so tisoči Britancev, ki so 
prespali noč na prostem, burno plo­
skali. Navdušenje pa jih je kar 
razneslo nekaj minut pozneje, ko 
se je pojavil nevestin sprevod. O- 
membe vredno je tudi, da so ob 
današnji poroki mastno zaslužili ti­
sti, ki imajo stanovanja v bližini 
westminstrske katedrale. Cena za 
prostorček ob oknu s pogledom na 
katedralo se je sukala okrog dese­
tih funtov šterlingov.

Točno ob 11.45 je 23 letna Ana 
Elizabeth Louise Alice Windsorska 
postala zakonska žena Marka An- 
thonyja Petra Phillipsa med ginje­
nostjo prisotnih. Bi! je višek an­
glikanskega poročnega obreda, ki 
je nekoliko krajši od katoliškega, 
zato pa nič manj svečan. Ano je 
pospremil k oltarju princ Filip E- 
dinburški. V razkošni beli obleki je 
bilo dekle še bolj bledo kot sicer, 
na njenem obrazu pa je bila vidna 
živčna napetost. Ob oltarju jo je 
čakal ženin v rdeče-plavi uniformi 
dragoncev z posrebrenim šlemom in 
sabljo s pozlačenim ročajem. Smeh­
ljal se je, a bi' je tudi on zelo 
živčen.

še majhna zanimivost: poročni
prstan princese so ulili iz zlate 
kepe, ki so jo izkopali v Welsu in 
iz katere so vlili poročna prstana 
kraljice Elizabete in njene matere, 
bivše kraljice Viktorije.

Popoldne sta novoporočenca od­
potovala z avtomobilom v tajen 
kraj, kjer bosta prenočila. Jutri pa 
bosta z letalom odletela na otočje 
Barbados, kjer ju čaka kraljevska 
jahta «Britannia», s katero bosta 
šla na poročno potovanje.

V Beogradu srečanje 
o onesnaženju 
Sredozemlja in Jadrana

BEOGRAD, 14. — Posebna de­
lovna skupina svetovne organizacije 
za ekologijo, ki jo sestavljajo pred­
stavniki Jadranskih in Sredozem­
skih področij Italije, Grčije, Franci­
je, Turčije, Španije in Jugoslavije, 
je danes v Zagrebu razpravljala o 
borbi proti onesnaženju morja. Gle­
de na metodologijo takih sestankov, 
ki so vsako leto v eni izmed držav 
članic delovne skupine, je na da­
našnji seji predstavnik Jugoslavije 
inž. Branko Petrovič poročal o na­
črtih Jugoslavije za zaščito njenega 
dela Jadranskega morja. Jugoslo­
vanska ocena, da je Sredozemlje in 
posebno Jadransko morje resno o- 
groženo, je dobilo polno podporo. 
Pozitivno so ocenili tudi načrt ju- 

I goslovanskih strokovnjakov za za- 
Iščito Jadrana pred onesnaženjem.


